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I békéért főivé harc fusizásával 
gyermekeinket védjük meg

Ma, a Nemzetközi Gyermeknap 
ünnepén megmozdulnak a világ 
összes haladó erői, hogy a gyer­
mekeket megvédjék az őket fe­
nyegető legszörnyübb' veszélytől, 
a háborútól.

Két tábor áll egymással szem­
ben: egyfelől a náborús uszítok 
antidemokratikus' Imperialista tá­
bora, másfelől a békéért küzdők 
egyre növekvő demokratikus és 
antiimperiaiista tábora. A hábo­
rús uszítok főerőssége az Egye­
sült Államok és a többi tőkés ál­
lamok uralkodó osztályai. A béke 
táborának főtámaszai élen a 
Szovjetunióval a tőkés járom aló; 
felszabadult népi demokráciák. 
Azonban a földrajzi határok ko­
rántsem egyeznek meg a két tá­
bor tényleges erejével, mert a vi­
lág minden haiadó embere a tő­
kés államokban is Küzd a kom­
munista pártok vezetésével a há­
borús uszítok ellen.

A még tőké i rendszer alatt élő 
országokban elképzelhetetlen bor­
zalmas sors es iszonyatos élet jut 
a dolgozók gyermekeinek osztály­
részéül. Féktelen kizsákmányolás­
ban van részük, mert a tőkés ka- 
nibálok iszonyatos uralma nehe­
zedik rájuk Ezekben az orszá­
gokban a gyermekek terhet jelen­
tenek nemcsak a társadalomnak, 
hanem nem ritkán maguknak a 
szülőknek is. S ha felnőnek a 
dolgozók gyermekei af. osztály- 
társadalom rájuk nehezedő bék­
lyói megfojtják egyéniségüket és 
kilátástalan nyomorra Ítélik vala- 
mennyiükei a monopóliumok és a 
tőkések nagyobb profitja érdeké­
ben. A felnövő gyermekekre mun­
kanélküliség, nyomor és háború 
vár: ez a gyermekek sorsa a tő­
kés államokban.

A háború azonban az egész 
emberiség békéjét és boldogságát 
fenyegeti és veszélyezteti minden, 
bárnol is élő gyermek életét. A 
világ minden dolgozójának tehát 
kötelessége gyermekei Iránt, hogy 
a maga erejétől telhetőén min­
dent megtegyen a béketábor erő­
sítéséért és a háborús uszítok le­
leplezéséért. Kötelessége, hogy 
harcoljon a népek rabságba dön­
tésének amerikai terve ellen. Aki 
gyermekeiért harcol, aki gyerme­
kei életét meg akarja védeni, an­
nak harcolnia keli a háborús 
uszítok ellen. Emlékezzünk arra a 
washingtoni lapra, amely a kö­
vetkezőket írta: „Megöljük az 
öregeket imádkozás közben és a 
csecsemőket bölcsőikben”. Ez el­
len a kannibál szándék, ez ellen 
az imperialista terv ellen harcol 
az, aki gyermekeit meg akarja 
védeni a lemészárlástól és a bé­
kééi! küzdői-, táborához csatlako­
zott.

Az amerikai imperialisták vi­
láguralomra törnek, mert egyre 
újabb nyersanyagforrásokra és 
piacokra van szükségük. Szívós 
harcot folytatnak a föld minden 
még fel nem szabadult területén, 
hogy a még fel nem fedezett 
nyersanyagokat is birtokukba ve 
gyek. A leigázott gyarmati és 
félgyarmati országokban a gyér' 
mekek sorsa rémséges. Tíz évvel 
ezelőtt, a még fel nem szabadult 
Kínában hat-hét éves gyermekeket 
vásároltak meg a .extllgyárosok 
rabszolgamunkára. Ugyanott 8—- 
10 éves gyermeklányokat árusí 
tottak a részeg amerikai matró 
zoknak potom árért. Mindenütt, 
ahol még az imperialisták ural-, 
kodnak "a 'gyermekek es fiatal lá-
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nyok a legvadállatiasabb kizsák­
mányolás áldozatai.

Ha gyermekeinknek jövőt, éle­
tet, boldogságot és boldog családi 
életet akarunk biztosítani, har­
colnunk kell ezért és ez a harc 
egyet jelent az imperializmus el­
leni harccal. A mi gyermekeink 
jövőjét védve és a nemzetközi im­
perializmus ellen harcolva szünte­
lenül erősítenünk kell a proletár 
nemzetköziséget, a munkásosz­
tály nemzetközi összefogását, 
mert ezt erősítve egyben harco­
lunk gyermekeink idöelötti halá­
lának megakadályozásáért is.

Szennyből és vérből született a 
tökésrendszer, iszonyatos bűnök 
és szörnyű véiontás voltak a szü­
lei. A tökésrendszer borzalmai az­
óta sem csökkentek, hanem sza­
porodtak, a tőxés vadállatiasság 
megnyomorította az emberek fizi­
kumát és leikuletét. Minden áru­
vá vált, a munkaerő, a becsület, 
a no, a családi élet, a gyermekek 
élete és boldogsága. Pénzben és 
vérben, nőben, könnyben, dolgo­
zók kínjában és tivornyákban 
tobzódó vadállatok uralma: ez a 
tőkésrendszer.

Ellene harcolva, az ötéves ter­
vet végrehajtva, a termelést nö­
velve, a munkás-paraszt szövet­
ség erősítése útján a tökésrend­
szer még nálunk is meglévő ma­
radványai ellen küzdve, egyben 
küzdünk gyermekeink gondtala­
nabb életéért és gyorsabb felemel­
kedéséért.

Nagy és megtisztelő feladat ál! 
előttünk, amely a ml nemzedé­
künket és munkánkat kiemeli 
minden előttünk élt ér elkövet­
kező nemzedék közül, a mi fel­
adatunk, amit elénk, állított a 
társadalom fejlődése: nekünk 
kell felépítenünk hazánkban a 
szocializmust. Nagy ez a feladat, 
nagy áldozatokkal jár, de diadal­
masan végrehajtva örök dicsőség 
lesz nemzedékünk osztályrésze. 
Ebben a nagy feladatban közvet­
len teendőként áll előttünk a szo­
cializmus építésének meggyorsí­
tása, mert ezzel elősegítjük az 
imperialisták elleni harc győze­
lemre vitelét. A szocializmus győ­
zelméért folyó harc minden egyes 
ikere egyben gyermekeink bol­

dogságáért és jólétéért folyó harc 
süterét is jelenti. A munka terme­
lékenységét nöt'tőve, a munkaver­
senyt kiszélesítve, a mezögazda- 

g terméseredményeit emelve 
egyben gyermekeink, boldogsá­
gáért is küzdünk.

így kapcsolódik egybe szétsza- 
klthatatlanul és elválaszthatatla­
nul a gyermekeink boldogságáért 
vívott harc a békéért folyó küz­
delemmel, az Imperialisták elleni 
nemzetközi harccal, a tökésrend­
szer és maradványai elleni küz­
delemmel és a Szocializmus épí­
tésének meggyorsításával.

A világ minden részén, a nagy 
Szovjetunió és a kommunista pár­
tok vezetésével egyre tudatosab­
ban, egyre szervezettebben folyik 
a harc a pusztuló, vadállatias 
tökéstársadalom ellen. Ebben a 
harcban szakadatlanul erősödnek 
a szocializmus erői. Bizonyos te 
hát, hogy a tőkésállamok Iszonya 
tos nyomorban vergődő gyerme­
kei is felszabadulnak a tőkés- 
társadalom embertelen uralma 
alól.

A világ felszabadult részében 
a Szovjetunióban és a népi demo­
kráciákban a gyermekek pedig 
-,o-yré gondtalanabb, szabadabb 
Fj‘' I O'nbb életet élnek. (G. L.)

Az USA zsarolé pelifihát 
folytat a helotearépai 
országokkal szemben

— hangoztatta a magyar küldött az
Qasdasági Misottságdnah ölesén

Az ENSZ Európai Gazdasági 
Bizottsága ötödik ülésszakának 
június 1-i ülésén megvilatlák az. 
albizottságok beszámoló jelenté­
seit és azok további munka- 
programját, valamint a bizott­
ság végrehajtó titkárának jelen­
tését, melyben előterjesztene 
elgondolásait az albizottságok 
plot) után végzendő munkájá­
ról. Az ülésen Csehszlovákia. 
Magyarország, az USA, Anglia, 
Olaszország és más országok 
megbízottai szólaltak fel.

Szántó Zoltán magyar küldött 
rámutatott a keleíaurópai or­
szágok szocialista gazdálkodási 
rendszerének előnyeire. Hang­
súlyozta, hogy a Marshall-lerv 
hátrányosan befolyásolja a nyu­
gateurópai országoknak nemcsak 
iparát, de mezőgazdaságát is. A 
nyugateurópai mezőgazdaság

hanyatlóban van, a kis- és kö­
zépparasztok nyomorognak.

— Az ENSZ Európai Gazda­
sági Bizottságának feladata 
— mondotta — nem az, hogy 
csupán statisztikával foglalkoz­
zék és az albizottságok munkáját 
nyilvántartsa, hanem, hogy elő­
segítse az európai országok 
gazdasági újjáépülését, a nep- 
tömegek életszínvonalának eme 
lését. A bizottság valódi munka 
helyett állandóan kérdőíveket 
küldözget az egyes kormányok­
nak. így a magyar kormánynak 
a beszámolási időszak alatt több 
mint 25.000 gazdasági jellegű 
tájékozódó kérdést: tettek tel.

A magyar küldött hangsú­
lyozta, hogy az USA zsaroló po­
litikát folytat a Ueleteurópai or­
szágokkal, közöttük Magyaror­
szággal szemben is. Az ameri­

kaiaknak ez a politikája töltet­
lenül a nyugateurópai országok 
gazdasági helyzetének további 
romlásai, a munkanélküliség fo­
kozását és a válság kiélesedését 
okozza. Ugyanakkor a keieteu- 
rópai országokban soha nem lá­
tott gazdasági fellendülés van 
és nincs « világon olyan erő, 
amely megállíthatná ezeknek az 
országoknak gazdasági hala­
dását.

A bizottság június 2-i reggeli 
ülésén Anitjunjan, a Szovjet­
unió képviselője mondott beszé­
dei. Birálóan elemezte a bizott­
ságnak az elmúlt időszakban 
végzett munkájút.

A bizottságok rossz munká­
jának iőoka — mutatott: rá 
Aruíjunjan — az USA hát­
rányos megkülönböztető 
politikája az európai orszá­

gokkal szemben.

Az angol kormány nem vesz részt 

a Schuman-terv tárgyalásain
Az angol kormány bejelentette, 

hogy nem vesz részt a Schuman- 
.erv előkészítő tárgyalásain. A hi­
vatalos nyilatkozat közli, hogy az 
angol kormány nem fogadhatja el 
a irancia kormány feltételeit tár­
gyalási alapul, mert ez alapelve,iriek 
leiadását jelentené.

Az angol kormány nyilatkozatával 
egyidőben a francia külügyminisz­
térium is nyilatkozatot tett közzé. 
Ebben bejelentik, hogy a nyugat- 
európai kis államok behódoltak az 
amerikai követelésnek. A francia 
kormány és a többi nyugati kis ál­
lam rövidesen megkezdi a tárgyalá­
sokat a szén- és acélipar „közös irá­
nyítás alá helyezéséről’’. Majd az 
angol kormány nyilatkozatát ismer­

tetve, utal a közlemény arra, hogy 
az angol kormányt „tájékoztatni" 
fogják a tárgyalások menetéről.

Ä nyugati sajtó yezetöhelyen tár­
gyalja az angol kormány döntését. 
Az angol jobboldal hosszasan bizo­
nyítja, miért kellett Angliának _ tá­
volmaradni. A Times megállapítja, 
hogy a „létesítendő kulcsszerv ha­
táskörének kérdése volt az a csont, 
amely miatt nem tudta Anglia le­

nyelni a francia kormány által java­
solt Schuman-lervet". Kitűnik a 
kommentárokból, hogy Anglia ellen­
vetésének igazi oka, hogy l-rancia- 
ország nem méltányolta, hogy Ang­
lia egész, gazdasági léte a szén- es 
acéliparon nyugszik. Párisi sajtó­
közlemények szerint az angolok nem

fognak túl soká ellenállni a Selln- 
inanori keresztül gyakorolt amerikai 
nyomásnak. Az 1 lumanilc megái.a- 
piíja, hogy Anglia tekintélyei sú­
lyos csapás érné. ha a.kudozás nél­
kül fogadta volna el az ut'.imátumot, 
de akármi történjen, két dolog bizo­
nyos: a kapitalisták mindig nyernek, 
Eranciaország nepe pedig mindig 
veszít.

Washingtoni körökben az angol 
döntés bosszankodást váltott ki. 
Valójában azonban mindenki any 
számít, hogy Bevinék ez alkalommal 
is be fogják adni derekukat. Az 
AFP szerint „remélik”, hogy Anglia 
hamarosan belátja, „hová tűzik ér­
dekei”.

Órárél-órára fokozódik 
a könyvnap sikere

A hatodik szabad magyar könyv- 
nrp a könyv igazi ünnepévé vált. 
A sálrakat, de még a könyvesbolto­
kat is megrohamozták a dolgozók.

Az írók ebben az évben is kimen­
tek a könyvsátrakba és könyveik 
dedikálásán kívül hosszasan elbe­
szélgettek a dolgozókkal irodalmi és 
egyéb kulturális kérdésekről. Az 
idei könyvnap minden tekintetben 
ku’.túríorradalmunk nagy sikerét 
jelzi és jelentősen hozzájárult ahhoz 
is, hogy az új Írók és az új olva­
sók kapcsolata szorosabbra fűződ, 
jék. "

Az üzemi dolgozók körében 
minden eddigit felülmúló sikerrel 
folynak a könyvnapok. Az Egyesült 
Izzóban pl. — de igen sok más 
üzemben is — már tóval a munka-.

idő kezdete előtt nagyszámú érdek­
lődő vette körül a könyvsátrat. A 
munkaidő befejezése után szinte 
meg sem lehetett közelíteni a sátra­
kat a vásárlóktól.

Az idei könyvnap kiemelkedő si­
kerei között első helyen kell meg­
említeni Lenin-Sztálin: Az ifjúság­
ról írott tanulmányainak gyűjtemé­
nyét és Rákosi Mátyás új kötelét. 
Gerö Ernő, Révai József, Horváth 
Márton, Rudas László politikai 
munkáit is szétkapkodták a dolgo­
zók. Óriási érdeklődés nyilvánult 
meg a magyar klasszikusok:. Arany. 
Petőfi, Mikszáth, Móricz és József 
Attila kötetei iránt. Az új magyar 
szépirodalom legjobban fogyó köny­
ve a „Víeszínházi csata“, a Kossut<-

díjas Illés Béla regénye. Manhattan 
és Marion haladó amerikai közírók 
antiimperiaiista és a klerikális re­
akció gazságait leleplező munkáinak 
nagy sikere jellemzi azt az érdek­
lődést, amellyel a dolgozók a haladó 
nyugati irodalom felé is fordulnak.

A könyvnapra megjelent kötetek 
mellett a dolgozók körében az ideo­
lógiai munkák és a szovjet szépiro­
dalom remekművei iránt minden 
eddiginél nagyobb érdeklődés mu­
tatkozik.

Óráról órára fokozódik a könyv­
nap sikere. A dolgozók kívánságára 
illetékes szervek elhatározták, hogy 
meghosszabbítják a könyvnapok idő­
tartamát, így a hatodik Szabad 
könyvnap június 5-én, hétfőn os'» 
feleződ ik be,

-a
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Központi feladat 
a messy mm&slkbaii a kapálás

A földművelésügyi minisztérium tájékoztatója a kő vény­
ápolási munkák állásáról

Az e$rém. ország ünnepe lesz 
$s Dolgozó Ifjúság Szövetségének 

alakuló kongresszusa

Jutásnál általános lemaradás ta­
pasztalható.

A napraforgó alsó kapálását 
Vas- és Szolnokmegye befejezte. 
Lemaradás Eács, Kiskun és 
Veszprém megyékben tapasztal­
ható.

A gyapot ápolási munkáit leg­
jobban Bács-Klskim- és Tolna­
megye dolgozó parasztsága végzi,

A földművelésügyi minisztérium, de a ritkítás is. Országos viszony- 
közll: Az elmúlt hét időjárása í latban 83 százalékban kapálták 
kedvező volt a növények fejlődé-1 meg a kukoricát, azonban a rit-j 
sére, különösen pedig a növény­
ápolási munkák végzésére. Dol­
gozó parasztságunk az Időjárást 
lényegében jól használta kJ. A kö­
vetkező hét központi feladata to­
vábbra is a kapálás. A következő 
héten sürgősen be kell fejezni a 
burgonya első töltögetését, és ahol 
a npvény ezt megengedi, másod­
szorra is töltögetni kell. Hason­
lóan fontos a cukorrépa első ka­
pálásának sürgős befejezése és a 
második kapálás mielőbbi elvég­
zése. Sürgős a kukorica kapálása 
és ritkítása, ahol pedig a ritkítást 
már befejeztek, ott lókapával kell 
megkapálni a sorok közét, majd 
kézikapával a sorokat is.

Az ország minőén részében tö­
rekedni kell az egyes növények 
kapálásának teljes ütem! végzé­
sére. Ezt a munkát harci feladat­
tá kell tenni, fel kell világosítani 
a dolgozó parasztságot ennek ter­
mésfokozó hatásáról. Ugyanakkor 
továbbra is szigorú ellenőrzéssel 
kell figyelni a kulákok tényke­
déseit, szét kell verni a 'munka 
hátráltatására irányuló agitációt.

A burgonya kapálását országos 
Viszonylatban befejezték, de a töl­
töget ősnek csak 3b százalékát vé­
geztek el. A megyék közül a leg­
jobb eredményt Vasmegye érte el, 
v.irol az első töltögetést 87 száza­
lékban végezték el, második Bé­
kítő negye 70 százalékkal. Legna- 
gyoob a lemaradás Borsod- és 
Mógrádmegyében de alaposan fo­
kozni kell az ütemet Fejér-, és 
Györ-Sopro^megyékben is. A cu­
korrépa egyeiér utáni kapálást 
május ~3-.g országos viszonylat­
ban 71 százalékig végezték el. A 
legjobb eredményt Hevesmegye 
érte el. Az első kapálásban Zala-,
Nógrád- ts Győr-fctopron megyék 
maradtak ei,

A kukorica első kapálását Vas 
megye már befejezte, azonban le­
maradt a második kapálásban.
Ennél a munkáknál Borsod és 
Nógrád megyékben van a legna­
gyobb lemaradás, ahol nemcsak 
az első kapálás megy vontatottan,

míg Pest és Somogy megyékben 
lemaradás tapasztalható ezen a 
téren. Fontos a rostlen és rost­
kender gyomtalanítása. A rost­
lent országos viszonylatban 94 
százalékban gyomlálták ki. Eb' 
ben a munkában Hajdú- és Nóg- 
rádmegye maradt le. A rostken­
dert 87 százalékig gyomtalanítot- 
lák, lemaradás Győr-, Sopron- és 
Pestmegye területén tapasztalha­
tó. Sürgősen gyomlálni kell a rizs­
vetéseket is.

SO# excr forint értékű díjai 
osztanak ki-mx ifjúsági imiiúr- 
vcr&eny i&gjobh csoportjai között

Az országos ifjúsági kultúr- 
verssny döntőiben legjobb 
:redinényt elért kultúrcsopor- 

tok értékes dijakat kapnak: a 
színjátszócsoportok színpadi 
függönyt, értékes szakkönyve­
ket s magyar és a szovjet, iroda­
lom remekműveit tartalmazó 
könyvtárakat, a tánccsoportok 
és énekkarok pedig táncruhá­
kat és cipőket, tangóharmóni-

kákat, mandolinokat ós más 
hangszereket. Körülbelül 500 
ezer forint értékű díjat oszta­
nak ki.

A díjak ünnepélyes kiosztása 
Budapesten június 10-én, vidé­
ken. pedig június 4-én és 8-án 
történik meg. A díjkiosztó ün­
nepségeken a díjat nyert leg­
jobb ifi kuli úrcsoportok szere­
pelnek.

A Magyar Ifjúság Népi Szö­
vetsége nagy lendülettel folytat­
ja előkészületeit a Dolgozó Ifjú­
ság Szövetsége kétnapos kon­
gresszusára. X kongresszust kül­
sőségeiben is olyanná kívánják 
tenni, hogy az egész dolgozó nép 
ünnepe legyen.

Június 16-án, pénteken este 
operaházi díszünnepséggel kezdő­
dik a kétnapos kongresszus. A 
Párt és a kormány képviselői, a 
Demokratikus Ifjúsági Világszö­
vetség, a hős lenini Komszomol, 
a népi demokratikus országok és 
az imperialista elnyomás alatt élő 
államok szabadságukért küzdő 
népei ifjúságának .képviselői is 
megjelennek majd az Operaház­
ban, ahol a Himnusz és a DÍVSZ 
induló után elnöki megnyitó kö­
vetkezik, majd az üdvözlöbeszé- 
dekre kerül sor.

A Párt, a kormány, a DÍVSZ, 
íz NDSZ, a Komszomol, Kína, 
Csehszlovákia, Románia, Lengyel- 
ország, Bulgária, Albánia, a De­
mokratikus Német Köztársaság. 
Franciaország, a görög szabad­
ságharcosok, Olaszország, India és 
Ausztria küldöttei üdvözlik a 
kongresszust. Az üdvözlőbeszé­

dek után az Operaház legkiválóbb 
művészeinek előadásában gyönyör 
rü szovjet balett kerül bemuta­
tásra a díszelőadás befejezésekép­
pen, a „Pária lángjai”.

A DISZ I. Kongresszusának 
tanácskozása szombaton, június 
17-én kezdődik a MÉMOSZ szék­
házában, a Dózsa György úton.

A kongresszus 2. napján alakúi 
meg a Dolgozó Ifjúság Szövetsé­
ge. A kongresszus tanácskozása 
után a parlament előtt nagygyű­
lésre vonul fel az ifjúság. A 
nagygyűlésen a külföldi küldöttek 
is felszólalnak.

A kongresszus első napja ün­
nepi tábortűzzel ér véget, ame­
lyen a külföldi delegátusok is 
résztvesznek. A jelképes tüzet a 
Gellért-hegyen a Magyar Dolgo­
zók Pártja és a Komszomol egy- 
egy képviselője - gyújtja meg. A 
tábortűz mellett a legkitűnőbb 
művészegyüttesek és előadómüvé. 
szék adnak műsort. A tábortűz­
zel egyidejűleg utcabálok is lesz­
nek nemcsak Budapest számos 
pontján, da a vidéki városokban, 
községekben et falv< «.ban is. így 
zajlik le a Dolgozó Ifjúság Szö­
vetségének alakuló kongresszusa.

Ä moszkTai rádió jövőket! 
kiemelkedő zenés músorszámai

A Budapesti Tudományegyetem 
Orosz Intézete

Az orosz nyelv a Magyar Nép- tárgyakból tartott előadásokon to!

VASÁRNAP, JÚNIUS 4.
Moszkva: 20.30: Dal, tánc, mu­

zsika ! 22.05: A VIT budapesti 
díjnyerteseinek hangversenye. 
22.45: VIT-dalok.

HfiTFö, JÚNIUS 5.
Moszkva I: 16.00: Csajkovszkij 

müvek. 17.45: Veresztovszkij:
Grodoboj, opera. 1.00: Kozlovszkij 
művész hangversenye.

KEDD, JÚNIUS C.
Moszkva I: 21.00: Részletek 

Dunajevszkij-operettekböl.
Moszkva H: 17.00: Hangver-

Mé'henagy gyűlés
£onőíonban

Csütörtökön Londonban ha­
talmas tömeggyűlést tartottak 
a béko hívei.

A gyűlés első szónoka, 
Crowtuer, az angol békevédei- 
mi bizottság elnöke kiemelte, 
hegy 200 millió szovjet ember 
cs az emberiség fele már a bé­
ke táborában van.

Le Leap, a CGT vezetője be­
jelentette, hogy a békeharc 
Lranciaországoan olyan erős, 
hogy a kormány védekező ál­
láspontot kénytelen elfoglalni.

Lohson Canterbury! érsek be­
számolt azokról a Uirneggyülé- 
sekről, amelyeken ausztráliai 
és kanadai útján i ész Ivett.

Kornej csuk szovjet író, üd­
vözölve a békegyűlést, megál­
lapította, hogy a Szovjetunió 
lenini-sztáAni békepolitikája 
már bebizonyította, hogy min­
den erővel a békéért harcol.

Az Állandó Bizottság londoni 
ülésszakának befejezése után 
tartott sajtókonferenciáján szá­
mos polgári lap munkatársa je­
lent meg. A békemwgalom vi­
lágszerte tapasztalható megerő­
södése úgy látszik, most már 
megtörte a polgári lapok eddi­
gi hallgatását. A polgári laptu- 
dósíiók a konferencián — régi 
szokásukhoz híven — provoká­
ciós kérdéseket tettek fel.

Szudics titóisía újságíró pro­
vokációs céllal azt kérdezte, 
hogy miért zárták ki a bizott­
ságból Jugoszlávia képviselőit.

D'Arbussier megmagyarázta, 
hogy Tito Jugoszláviája és an­
nak képviselői nem tudnak el­
szakadni kormányuk álláspont­
jától. Annak a kormánynak ál­
láspontjától, amely eltiltotta az 
aláírásgyűjtést a stockholmi 
felhívásra. Emellett a béke hí­
veinek világmozgalma mindig 
kész együtt dolgozni azokkal a 
jugoszrávokkal, akik őszintén 
akarják megvalósítani a stock­
holmi határozatokat.

Szudics ezután Bobesontól 
kérdezte meg, hogy miért nem 
akarja meglátogatni Jugoszlá­
viát? A válasz egyszerű volt.- 

— Ugyanazokért az okokért, 
amiért f ranco Spanyolországát 
sem látogatom meg.

Paul Robeson ezután az USA 
helyzetéről kijelentette, hogy a 
háborús tábor élén egynéhány 
ember áll. Ezek azonban igen 
hatalmasok, mint a Duponok, 
Morganok és társaik.

Bérnél professzor végül el­
mondotta, hogy bár sok ország­
ban nagy eredményeket ért el 
a rnozga om, más országokban, 
közöltük Angliában csak most 
iou kibontakozni.

seny Tbilisziből. 21.00: Hangszer­
együttes.

Moszkva Hl: 20.40: Észt dalok.
SZERDA, JÚNIUS 7.

Moszkva I: 19.45: Cseh művé­
szek hangversenye. 22.05: Mak- 
szakova és Lemesev orosz dal­
estje.

Moszkva II: 22.05: Riniszkij- 
Korzakov- és Csajkovszkij-ope- 
rákból.

CSÜTÖRTÖK, JÚNIUS 8.
Moszkva I: 20.00: Alexandrov: 

A jobb kéz, opera. 22.05: Román 
és magyar zene.

Moszkva II: 21.00: Népi hang­
szerek hangversenye.

PÉNTEK, JÚNIUS 9.
Moszkva II: 18.20: Irodalmi és 

zenés est a kolhozparasztságnak, 
19.00: Üperettzeue.

SZOMBAT, JÚNIUS 10.
Moszkva 1: 18.30: Zenés rádió- 

almanach, 20.45: A béke védel­
mében, irodalmi és zenés est. 
22.05: Dal, tánc, muzsika.

Moszkva H: 18.30: Szimfonikus 
hangverseny. 21.30: Tánczene.

az Adóállomások
HULLÁMHOSSZAI:

Moszkva I; 50.36, 49.75, 48.94, 
41.27, 31.58, 30.86, 25.36, 25.21,
10.65, 19.49 méteres rövid-, 433.6 
méteres közé-p, 1734 és 1935 mé­
teres hosszú hullámhosszon.

Moszkva II: 30.61, 40.93 m-es 
rövid-, 330.4 m-es közép, 1141 mé­
teres hosszú hullámhosszon.

Moszkva III: 344 méteres kö- 
zép-hullámhosszon.

EZ ÉVBEN NYÍREGYHÁZÁN
LESZ A JOGÁSZOK 
VÁNDORGYŰLÉSE

A Magyar Jogászszövetség ez 
évben junius 24—27. között 
Nyíregyházán tartja meg ta­
nácskozásait, az ország jogász- 
társadalmának részvételével. A 
tanácskozás során a jogászsá- 
got érintő időszerű problémá­
kat tárják fel az előadók.

A nyíregyházi tanácskozáson 
egyébként számos debreceni jo­
gász is résztvesz, de megjelenik

köztársaságban egyre szélesebb kö­
rökben terjed. Üzemekben és válla, 
latokban, különféle intézményekben 
és iskolákban mindenütt csoportok, 
körök, tanfolyamok alakulnak az 
orosz nyelv tanulására. Ez a munka 
eddig sokszor irányítás nélkül és 
nem elég magas tudományos szín­
vonalon folyt.

A Budapesti Tudományegyetemen 
létrejött Orosz Intézet arra van hi­
vatva, hogy tekintélyes tudományos 
központtá váljék, mely összeegyez­
teti, irányítja és vezeti az orosz 
nyelv és szovjet kultúra tanulmá­
nyozására irányuló munkát.

Az Orosz Intézet főfcladata az,
I hogy jóképzettségű oroszszakos ta­
nárokat adjon a magyar iskoláknak 
és ugyanilyen fordítókat a külön­
féle intézmények és szervezetek 
számára. Ezenkívül az Orosz Inté­
zet nagyarányú tudományos kutató­
munkát is fejt ki, főleg az orosz és 
magyar nyelv rendszerének összeha. 
sonlító tanulmányozása terén, úgy­
szintén más tudományágak egyéb 
kérdéseit iliető-eg.

A munka minőségének biztosítása 
céljából az Intézet tanszékeket szer­
vezett, melyek az egész tanulmányi­
pedagógiai és tudományos kutató­
munkát végezik egy vagy néhány 
rokon tárgy területén. Összesen hat 
tanszék létesült.

1. Marxizmus-ieninizmus tanszéke,
mely a következő tárgyakat egye­
síti magában: marxizmus--Ieninizmus jtézet: Debrecen, Nagyerdő, 
alapjai, történelmi és dialektikus j 
materializmus. i

2. Gazdaságtudományi tárgyak tan- j 
széke, mely két tárgyat foglal ma­
gában: a politikai gazdaságtant és 
gazdasági földrajzot.

3. Történelmi tanszék magában 
foglalja: a Szovjetunió története, a 
nyugati népeit története és a Szov- 
jeiunió alkotmánya tárgyakat.

4. Orosz nyelvi tanszék, mely a 
következő tárgyakat foglalja magá­
ban: orosz nyelv (gyakorlati és el­
méleti elsajátítása), bevezetés a 
nyelv, adományba, a mai orosz 
nyelv, orosz nyelvtörtének orosz 
stilisztika.

5. Az irodalmi tanszék a követ­
kező tárgyakkal fogla.kozik: orosz 
Irodalomtörténet, nyugati iroda: om- 
töriénet, irodalom elmélet.

6. Pedagógiai és metodológiai tan. 
székhez tartoznak: logika, pszilioló- 
gia, neveléstudomány, az orosz 
nyelv előadásának módszertana, az 
irodalomtanítás módszertana.

Az egyes tanszékek mellett tudo­
mányos körök működnek, melyek-

az Intézet tanulmányi tervében 
megfelelő helyet biztosítunk a ma­
gyar irodalom, a magyar történelem 
tanulásának, — a szemináriumi és 
gyakorlati foglalkozásoknak. Külö­
nösen nagy figyelmet szentelünk a 
beszélgetési óráit rendszeres meg­
szervezésére, melyek a leglényege­
sebb, legfontosabb alapot képezik 
az orosz nyelv elsajátítására.

P. KRAJEVSZK1J 
A Budapesti Egyetem. Orosz Intézet 

igazgatója.

A Budapesti Egyetemi Orosz In­
tézeten kívül még Debrecenben és 
Szegeden működik az országban 
Orosz Intézet. Programjuk és cél­
kitűzésük azonos a budapestiével. 
A Budapesti Egyetemi Orosz Inté­
zet szovjet professzorai rendszere­
sen előadásokat tartanak vidéki 
egyetemeinken is.

Hívjuk az ország munkás és sze­
gényparaszt fiait és lányait: jöjje­
nek tanulni az Orosz Intézetbe, ta­
nulják meg azt a nyelvet, amelyik 
a szocializmus kultúrájának a hor­
dozója.

Felvételre leltet jelentkezni az 
alábbi helyeken:

A Budapesti Egyetemi Orosz In­
tézet: Budapest, VIII. Mikszáth Kál- 
mán-tér 1.

A Szegedi Egyetemi Orosz Inté­
zet: Szeged, Táncsics Mihály utca 2.

A Debreceni Egyetemi Orosz In-

A

nek az a íe.adata, hogy a haligató- 
, r- , kát és az előadókat segítse tanul- ® elvtars, igazság- mányi-pedagógiai és tudományos 

kutatómunkájukban. A különbözőüavminiszter is.

CSERVENKOV:
PARTMUNKA FOGYATÉKOS-

’ sagai és feladataink

Cservenkov elvtárs, a Bolgár 
Kommunista Párt Központi Bizott­

ságának 1950 január 16—17-i ülé­
sén. A beszámoló súlypontja Traj- 
cso Kosztov és kémcsoportjának le­
leplezése és szétverése.

Az ellenség megsemmisítésében 
a bolgár pártnak — csak úgy, mint 
nekünk — a Szovjetunió Kommu­
nista (bolsevik) Pártjának tapaszta­
latai voltak segítségére. Rámutat 
arra, hogy a Kosztov banda elleni 
harc sikerét az biztosította, „hogy a 
Központi Vezetőség Politikai Bi­
zottságának élén o.yan ember ál­
lott, mint Georgí Dimitrov eivtárs". 
A hiányosságok kiküszöbölése, az 
oktatási munka fokozása, a Párt 
szervezeti megszilárdulása, a pár- 
tonbelüli demokrácia, a bírálat és az 
önbírálat megerősítése megszilár­
dítja bolgár testvérpártunkat, mely 
Dimitrov elvtárs nyomdokain ha- 
iád«», oküa roeer a feladatokat.

isr.o junius 4,
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tavtanak vidéki

ág munkás és sze- 
és iányait: jöjje, 

rosz Intézetbe, ta- 
, nyelvet, amelyik 
itúrájénak a hor-

jeieníkezni az

Jgyetemi Orosz In- 
Mikszáth Kál-

eíemi Orosz Inté- 
03 Mihály utca 2. 

férni Orosz In- 
í agy erdő.

|ENKOV:
FOGYATÉKOS- 

LADATAiNK 
Jviárs, a Bolgár 

Központi Bízott- 
(már iu—17-i iilé- 

súiyponíja Traj- 
incsoportjának lé- 

térésé.
egsemmisítésében 

csak úgy, mint 
r jelűn,ió Kommu- 
lártjának tapaszta- 
ts-.igere. Rámutat 
jzíov banda elleni 
líosüotta, „hogy a 

Politikai Bi- 
I o.yan ember ál- 
iDimitrov elvtárs’’, 
kiküszöbölése, az 
Ikozása, a Párt 
llárdulása, a pár­
ta, a bírálat és az 
[ítése megszilár- 
Irpartunkat, mely 
I nyomdokain ha. 

íeladatokat

!'! I
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M vagonsvári „Szikra“ brigád taglal (elvették 
a harcot a tegiesszmsi felafánlás telpsílSsáérl
Hatalmas zaj töli be a Vagon- szertelen volt a munka megszer-1 szerető te íüti Pálfi elvtársékat, 

■tryár tüzkovácsmühelyet. A. ko- . n,,,, .— ■ * . , , _..a i. .... unjn v<si-mrin-
acélos izmai mog-vácslegények accius izmai meg 

feszülnek, s ütésük nyomán for­
málódik az üior az izzó vas. 
Amott gözpóröly döngöl egy 
alája tett íéltháromszöget. A 
dübörgésbe a füstös ablakok is 
jbeleremegnok.

A kohó körül felhalmozódott 
a javításra szoruló anyag, de 
kétszer olyan nagy kupacot al­
kotnak az elkészített munkada­
rabok. A „Szikra“ tüzikovács 
brigád Sztálini műszak előtt 
100—110 százalékra teljesítette 
normáját. A Sztálini műszak

vezese. A Pálfi brigád tagjai ezt 
felvetették és a kovácsműhely 
műszaki vezetőivel együtt ki­
küszöbölték a szűkkeresztmet­
szetei. így sikerült a Pálfi bri­
gádnak elérni a 200 százalékot.

Rákosi, elvtárs február 10-i 
beszéde után brigádszerződést 
kötöttek, melybon elvállalták,
hogy ha biztosítják az anyagot 
és a műszaki vezetőség is támo­
gatja őket, akkor a 200 száza­
lékot továbbra is megtartják. 
Mindkettőt megkapták Hóna­
pokon keresztül napról-napra 
emelkedett teljesítményük. Má­

ig
iss

fp
.V.v£;

mm?

után megközelítették a 200 szá­
zalékos átlagot, melyet megtar­
tottak azóta is. A m rs/aK eiött 
szűkkeresztmetszet volt itt a 
tüzikovácsmúhelyben. B’őforduit, 
hogy sokszor órákig nem volt 
anyag, sokszor meg annyira 
összegyűlt, hogy nem győzték 
elvégezni munkájukat. Rend-

jus 1-re 200 százalékot teljesí­
tettek.

Most a Dolgozó Ifjúság Szövet­
sége megalakításáért harcol­
nak. A felajánlásból is kivették 
részüket, mint sztahanovista 
ifjúmunkásokhoz illik. Büszkék 
erre a címre. Sztahanovisták! 
Az élüzem büszkeségei 1 Ezek a 
szavak, a Párt, a dolgozó nép

ösztönzik arra hogy napiól-nap- 
ra többet, jobbat termeljenek- 
Pálfi elvtárs párttag. A brigád 
másik tagja Kábái Károly elv­
társ tagielölt. Példát mutatnak 
a termelésben.

Június 18-ra 240 százalékra 
emelik teljesítményüket. De 
most hiba csúszott be a tüzi- 
kovácsműhelybe. Az egyik gőz­
pöröly elromlott és így Pálfi 
eivtárs pörölyén Két brigád dol­
gozik. A munka sürgős- de ez 
megakasztja őket egy kissé. Tel­
jesítményük 105 százalékra esett 
vissza. Es hogy mégis teliesí 
teni tudják a 240 százalékot el- 

: sősorban az üzemlakatosoknak 
: kell helytállani. Már szétszedték 

a gőzpörölyt, kijavítják rövid 
időn belül üzembe is helyezik, 
hogy a Pálfi brigád továbbra is 
zavartalanul folytathassa mun­
káját.

—• Ha egy héten belül kijavít 
ják a gőzpörölyt, amibe nem is 
kételkedek, tudjuk teljesíteni 
vállalásunkat. Bízunk erőnk­
ben, biztosítva van az anyagután­
pótlás is és ml észszerűbben is 
dolgozunk — mondja Pálfi elv 
társ.

— A kollektív szellem is jó 
nálunk. A vitás kérdéseket kö­
zösen tárgyaljuk meg, a hibák 
felett nem sildünk el. Kovácsok 
vagyunk s ha izzik a vas gyor­
san kell ütni s éppen ilyen 
gyorsan kell gondolkodni is. 
június 18-ig nem sok idő van 
s jó néhány napot elvesz tőlünk 
a rossz jöröly is, de június 
18-ig behozzuk a lemaradást — 
kapcsolja a szót Kábái Károly 
elvtárs.

Papp III. János a „Szikra' 
brigád harmadik tagja is ha 
sorúóan vélekedik.

A „Szikra’ t úzikováca Ifjú­
munkás brigád vállalt kötele­
zettségét teljesíteni fogja, mert 
erre kötelezi őket a megtisztel­
tető sztahánovista cím.

(P.F.)
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HA JLlTOTTBÜTORGYÁRI DOLGOZOK 1
Miért nem használjátok üzemetekben a „Villám“-ot f 
Szilvási József elvtárs ! fiat szép táblát már készítettetek, 

a fiókban hagyjátok, hogy korhadjon.
Mikor kerülnek ki a táblák a falakra .
MAGASÉPÍTÉSI NV DOLGOZÓI 1
A debreceni 20-as gépállomás építkezésénél dolgozók * 

20—21. bérhéíen 240 százalékos átlagteljesítményt értek el.
A darabbér bevezetése után 55 százalékkal emelkedett 

teljesítményük. Végvári Ferenc kőműves 279 százalékot telje, 
sí tett és heti keresete meghaladta a 300 forintot. __

Magasépítési NV dolgozói! Kövessétek a debreceni gépál­
lomás építkezésénél dolgozók példáját!

ÁLLAMI KÓRHÁZ DOLGOZÓI 1
Alaposan elmaradtatok az élettől 1
Falitáblátokon április 30-i újságot, lenget a szél. Vegyetek 

észre, hogy haladt az idő 1

3600 gyermek számára lesz 
ma mozielőadás

Ma rendezik meg Debrecen­
ben is a gyermeknapot. Reggel 
9 órakor Debrecen minden mo­
zijában előadás lesz a gyerme­
kek részére, a „Tűzmadár“ és 
az „Ürge vadász“ c. film lesz 
műsoron, melyet 3600 gyermek 
néz meg. Délután 2 órakor a 
Nagyerdőn bábszínházát állíta-
nak fel, ahol a legjobb báb- gyermekeivel.

játszó csoportok fognak fellép­
ni a gyermekek szórakoztatásá­
ra. Délután 5 órakor a Stadion­
ben gyermeksportünnepély lesz, 
ahol tizenötezer kiflit osztanak 
ki a gyermekeknek. A kör­
nyékbeli tanyavilágból is jön­
nek be gyermekek, hogy ők is 
együtt ünnepeljenek a város

Hélirségesen nteg^eflSsk 
a bémaiétot

ü tfagongyár ifjúmunkásai inepálasiMfák 
' pólüiiíilotfehel az

. mpássznsra
A Vagongyár ifjúmunkásai 

megválasztották pótküldötteiket 
a június lti-i egységesítő kong­
resszusra. A pótküldöttek közűit 
az üzem legjobb ifjúmunkásai 
szerepelnek. Azok, akik úgy a 
termelésben, mint a mozgalmi 
munkában megállják a helyü­
ket. A vagongyári ifjúmunká­
sok a küldöttekbe helyezték bi­
zalmukat. Ezek az ifjak képvi­
selik majd a Vagongyár uj a- 
munkásait a Dolgozó Ifjúság 
Szövetsége megalakt-ásakoí.

Nyolc pótküldöttet választot­
tak az üzemben. Elsőnek^ Il­
mán András SZÍT termelési fe­
lelőst, majd a többieket : H. 
Tóth István kazánkovács tanu­
lót, Balogh Béla kultúrvezetót, 
Bozsányi riroskát, aki 84 it3u" 
munkást szervezett be a SZÍT 
be és 30 új előfizetőt szerzett 
a Szabad Ifjúságra. Fenyvesi 
Sándor SZÍT titkárt, Kemecsei 
Andrást a Vörös Október^ bri­
gád tagját, Szabó V. Sándort 
rugóko v ács aiapszsrvezeti term _ 
lesi felelőst és Tisza Lajost, aki 
az esztergályos szakmából 
Vagongyárban szabadult, most 
műszaki rajzoló. Ezek az elv- 
társak és ifjúmunkások menő­

képpen képviselik (majd _ a _ Va­
gongyár ,•Elűzöm'’ ifjúságát, 
.kik termelésükkel harcolnak 

a kongresszus sikeréért, a Dol­
gozó Ifjúság Szövetsége meg­
alakulásáért.

A pártépítés munkájának 
nélkülözhetetlen fegyvere

ü PÁRTMUHXÁS
OLVASDl

TERJESZD!

Meghesdüdteh 
a magyar-lengyel 

gazdasági 
tárgyalások

Varsóban megkezdődött a ma­
gyar-lengyel gazdasági együttműkö­
dés állandó bizottságának VI. ülés­
szaka, A tanácskozásokra Béréi An­
dor külügyi államtitkár vezetésével 
magyar küldöttség utazott Varsóba.

Üzemünkben is előfordult a 
norma- és bércsalás. Csak egy 
példát említek meg: Hódi Jenő 
esetét, aki már régen, éveken 
keresztül igyekezett zsebét a 
munkások pénzéből megrakni. 
Most is bércsalást követett el, 
meglopta, megcsalta a dolgozó­
kat. Hamisítással meg nem 
dolgozott bért vett fel és ezzel 
nemcsak a mi üzemünk dolgo­
zóinak, hanem egész népgazda­
ságunknak kárt okozott.

A Hajlított Bútorgyár felkészüli 
a darabbér bevezetésére

Pártunk Központi Vezetőségének 
határozata rámutatott azokra a hi­
bákra, amelyek termelésünket eddig 
akadályozták. Rákosi elvtárs a 
Nagybudapesti Pártválasztmany ülé­
sén elmondott beszédében foglalko­
zott bérezésünk' kérdésével és meg­
állapította, hogy munkánk sikeres 
továbbvitelének egyik akadaiya mos­
tani bérezésünk hiányossága. Aki 
teljesítménybérben dolgozott nem 
tudta kiszámítani, ellenőrizni, hogy 
tulajdonképpen mennyit is keresett. 
Nem cgv dolgozó a fizetésnél, ami­
kor a pénzt a borítékban megkapta 
úgy érezte, hogy becsapták. Nem 
tudta, hogy miért éppen ennyit ka­
pott s miért nem többet? Ez a bi 
zonytalanság sok esetben a termelés 
rovására ment. Csökkentette a vci- 
senyszellemet, ami a szocializmus 
építésében elengedhetetlenül szüksé­
ges A teljesítménybérezést nagyon
kevesen értették meg. Meg addig 
ment is csak a számolgatás míg a 
teljesített perceket át kellet számí­
tani százalékká, de mikor mind ez 
már meg volt, akkor következett a 
nehezebbje a progresszivitás kiszá­
mítása Ez mar nem menu

A darabbér bevezetésévé!, amit 
Pártunknak, Rákosi elvtarsnak ko-

•• Laliink megvalósult a dolgozok 
nairvobb feltörés

nélkül ki tudják számítani keresetü­
ket, mert megvan állapítva, hogy 
egy munkadarabnak elkészítése mi­
be kerül. A darabbér bevezetése 
nagyban elősegíti termelésünk foko­
zását, termelékenységünk emelkedé­
sét. Munkaverscnymozgaimunk is 
nagyobb mértékben szélesedik ki és 
termékeink minősége is javult. Ez­
zel is növeljük nemzetgazdaságunk 
vagyonát, erősítjük a béketábort. _ 

Üzemünkben Pártunk útmutatása 
alapján a huszonharmadik bérhéttől 
kezdve bevezetjük a darabbérezést. 
Dolgozóink az üzemi pártszervezet 
irányítása mellett röpgy üléseken, 
aktívaértekezlctekcn és egyéni fel- 
világosító munka útján megértették, 
hogy a darabbér bevezetése a szo­
cializmus építésében a munkaver­
seny, a Sztahánov-mozgalom kifej­
lődése szempontjából nagy jelentő­
ségű és egész népünk érdekét szol­
gálja. A darabbér bizottság üze­
münkben kidolgozta a munkák be­
sorolását, valamint munkások beso­
rolását is. A darabbér bizottság ada­
taiból megállapítható, hogy személyi 
pótlékot besorolások alapján mind­
össze négy elvtarsnak kell adni. Ez 
is bizonyítja, hogy az eddigi kollek­
tív szerződésben biztosított teljesít 
ménybér átlaga 6 százalékkal emel­
kedik. A faiparban az eddigi telje­

sítménybér 12 bércsoportja helyett 
hét csoportot állítottunk fel, ami 
nagyban elősegíti a könnyű elszá­
molást és a dolgozók érdekét szol­
gálja.

Június 2-án tartott üzemi érte­
kezletünkön dolgozóink hozzászólá­
saikban kifejtették, hogy a darabbér 
bevezetésével világosan látják, ho 
gyan emelkedik teljesítményük sze 
mély szerint, de nem utolsó sorban 
nagy az öröm azért is, mert küny- 
nyen kiszámítható az elvégzett mun­
ka bére és érvényesül a szocialista 
elosztás elve: mindenki az elvégzett 
munkája szerint kapja meg az őt 
megillető bért. A munkautalványok 
világosan megmutatják dolgozóink 
nak az elvégzendő munkák mennyi 
ségét és iránytmutatnak a terv vég­
rehajtásához is. Ma már minden 
dolgozó a különböző üzemrészekben 
kifüggesztett táblákról leolvashatja 
munkája besorolását s az őt sze- 
mélyszcrint megillető alapbér össze­
gét.

Üzemünk munkásai tudatában 
vannak, hogy a dolgozó nép kíván­
sága teljesül a darabbér bevezetésé­
vel, mert ezzel is biztosítani tudjuk 
az ötéves terv első évének sikeres 
végrehajtását, TÖRÖK SÁNDOR 

Hajlított Bútorgyár 
üb. termelési felelős.

Hódi Jenő és társai meggya« 
fázták a becsületesen dolgozó­
kat. Míg mi a többtermelésen, 
az önköltség- és selejtcsökkcn- 
tésen törtük a fejünket, ők 
azon mesterkedtek, hogy mi­
lyen fondorlatos úton juthat, 
nak nagyobb jövedelemhez. " 
Könyörtelenül, kíméletlenül 
kell ‘ elbánnunk az ilyen gaz­
emberekkel, akik a mi mun­
kánk eredményeiből akarnak 
meggazdagodni. El kell távolí­
tani őket az üzemekből és tör­
vényes úton is meg kell tenni 
a lépéseket ellenük.

A darabbérezés bevezetését 
azért is üdvözöljük nagy öröm­
mel, mert sok előnye mellett 
azt is lehetővé teszi, hogy meg­
szűnjenek a normacsalások, 
bércsalások. Nem lesz módjuk 
többé bércsalást elkövetni. 

Szabadság !
KARAI KÁROLY, 

tüzikovács.

A Városi fürdő KV dolgozói 
500 TSZCS gyeriuekeí 

fáinak vendógiil
Vasárnap -nemzetközi gyer­

meknap. Erre a napra készülnek 
már hetek óta a világ dolgozói­
nak gyermekei, hogy a háborús 
gyujtogatók felé megmutassák 
békeakaratukat. A dolgozó 
anyák és gyermekek tüntetnek 
majd a béke megvédése mellett 
ezen a napon is. A Városi Für­
dő K. V. dolgozói örömet szerez­
nek vasárnap délután öOO TSZCS 
tag gyermekének. Ünnepélyes 
keretek között fogadják őket dél­
után a városi fürdőben és ott 
a dolgozó parasztok gyermekei 
díjtalanul kényiik-kedvük sze­
rint kellemesen tölthetik el sza« 
bad ideiükei.

-"T’l —ti mm
"V
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Egy syermeh: halsiás dollár ALLAMI TÁMOGATÁS
Az amerikai burzsoá életet jellemző 

előítéletek egyik Iegvisszataszítóbb meg­
nyilatkozása annak a sokezer item fér­
jezett fiatal nőnek súlyos helyzete, alti- 
kei az a szerencsétlenség ért, hogy „tör­
vénytelen” gyermeknek adott életet. A 
„Look” folyóirat szerint az Egyesült 
Államokban évenklnt mintegy 250 ezer 
ilyen „törvénytelen” gyermek szillelik 
A nem férjezett nők (többnyire főiskolai 
hallgatók, irodai tisztviselőnők, ház­
tartási alkalmazottak stb.) az előítéle­
tek folytán, melyek szerint a nem fér­
jes anya méltatlan az úgynevezett ren­
des társaságra, kénytelenek titokban 
tartani anyaságukat, amivel nem ritkán 
magukat és gyermekeiket hihetetlen 
nélkülözésekre ítélik. Hogy milyen mosz- 
Bzíre sodródhatnak egyes anyák, erre 
például szolgáiliafc az amerikai zaj tónak 
az a nemrég közzétett jelentése, hogy 
bizonyos Anna Sullivan, aki el akarta 
az emberek elől titkolni, hogy törvény­
telen 11a született, a gyermeket egyedül, 
elzárva tartotta és egészen elvadította. 
Az esetet véletlenül fedezték fel, amikor 
a iiú már 13 éves volt,

A nem férjezett anyák kilátástalan 
helyzetét a sötét üzletemberek Is ki­
használják és zsarolják azokat, akik 
anyaság előtt állanak. „Alvilági „kór­
házak” a jövendő anyának garantálják, 
hogy a gyermek születését titokban 
tartják, ha lemond szülőt jogáról. Ezek­
nek az inkább bűnbarlangoltra, mint 
orvosi intézményekre emlékeztető kór­

házuk f cím tartói kizsarolják pácienseik­
től minden megtakarított pénzüket, a 
vagyontalanokat pedig kényszerűik, 
hogy „szolgálataikat” és titoktartásukat 
nehéz munkával fizessék meg. Az any­
jától elragadott „törvénytelen" gyermek 
adásvétele rendkívül elterjedt az Egye­
sült Államokban a hatóságok tessék- 
lássék tilalma ellenére is. A gyermeke­
ket eladják a gyermektelen házaspá­
roknak, vagy bárkinek, aki a megálla­
pított árat ki tudja fizetni. A „Look” 
folyóirat azt állítja, hogy az Egyesült 
Államokban egy-egy gyermek Cüü dol­
lártól felfelé vásárolható. New-Yorkban 
nemrég letartóztattak egy bizonyos 
Satertwlüte asszonyt, aki ellen az volt a 
vád, hogy gyermekkel nagybani keres­
kedést űzött, Satertwhite asszony, aki 
„dúsgazdag jótevőnek” játszotta ki 
magát, Ismeretséget kötött nem férje­
zett terhes asszonyokkal, becsalta őket 
„kórházába” és miután az anyától ki­
csikarta szülői jogairól való lemondást, 
a gyermeket eladta valamelyik üzlet­
felének a megfelelő árért. Sutrelwhite 
saját bevallása szerbit 1 'j0 gyermeket 
adott el

Az Egyesült Államokban a haszon- 
éhe® üzletemberek kihasználják azt a 
vigasztalan helyzetet, amelybe az elő­
ítéletek taszítanak sokezer nem férje­
zett anyát és gyermekkoresltedeíennből 
szereznek pénzt. Szem előtt tartják az 
embertelen elvet: a gyermek pénzt ér, 
az anya semmit..

A szovjet állam alkotmánya törvény­
telen gyermeket ne n ismer, minden 
gyermek teljesen egyenjogú és minden 
anya részesül az állam támogatásában. 
Ez az emberséges rendszer gátat vet az 
ártatlan kisdedek meggyilkolásának. A 
kapitalista rendszer szörnyű előítéleté-' 
nek már nyoma sincs meg a Szovjet­
unióban, a szocialista államban ipár 
nem bűnhődnek az ártatlan gyermekek, 
akik mit sem vétettek és sem anyjukon, 
sem rajtuk nem marad a kárnozat bé­
lyege.

A szovjet gyermek születése, életbelé­
pése nem okoz sen.tinek sem szomorú­
ságot, gondot, hanem csak örömet, 
mert a szovjet állam nem csak születé­
süknél gondoskodik az életbelépő új 
szovjet állampolgárokról, hanem szüle­
tésük után Is gondot visel rájuk. Állami 
segélyekkel támogatják a többgyerme­
kes anyákat és e célra előirányzott ösz- 
szegek évröl-évre nőnek.

Flú, vagy kislány? A Szovjetunióban 
ez sem okoz gondot, ha valaki kérdezi, 
csupán puszta érdeklődésből teszi, mert 
a szocializmus országában teljesen egy­
forma kilátások felé Indulnak a lányok 
és a fiuk. A lány számára éppúgy nem 
kell hozpmányt gyűjteni, mint a fiuk 
számára.

Ml történik a kisbabával? Talán el­
szakítják a szülőktől, hogy az állam 
nevelje? Szó sincs róla. Az újszülött 
édesanyjával marad, de a bölcsődék és 
napközik széles nálózata áll a dolgozó 
nők rendelkezésére. A gyermekek or­

vosi gondozást, szakszerű nevelést kap­
nak. Fejlődik a testük és tudásuk.

A szovjet példa nyomán nálunk is a 
lehetőség szerint építjük és tágítjuk 
bölcsődéinket és napközi otthonainkat. 
Csak a mai napon Kajdú-Bíhar megye 
területén 77 napközi otthont adnak 'át 
rendeltetésének. A mezőkön vagy az 
üzemekben dolgozó anyák nyugodtan 
dolgozhatnak, kisdedeik szakszerű fel­
ügyelet alatt, hófehér ágyakban van­
nak vagy a nevelők felügyelete alatt ta­
nulgatnak és játszadoznak. Pedig mi 
még csak az elején vagyunk a szo­
cializmus építésének. Alti már látta a 
Dohánygyár napközi otthonát, vagy böl­
csődéjét, az már el tudja képzelni, hogy 
a kommunizmus felé hí ladó Szovjet­
unióban milyen pompás kényelemben és 
biztonságban nőnek fel a gyermekek.

A Szovjetunióban és nálunk is, a 
gyermeki boldogság nem áru, mint a 
kapitalista államoknan, ahol a gyer­
meki boldogság is pénzbe kerül, csak az 
szerezheti meg, akinek pénze van. A 
szocialista államban és a szocializmust 
építő hazánkban minden dolgozó gyer­
mekének egyforma joga van a boldog­
sághoz, az egészséghez és a fejlődéshez.

A szovjet állam minden új anyát se­
gélyez és a segély minden gyermeknél 
nagyobbodik. A negyedik gyermek után 
már születésekor 1300 rubelt kap a fia­
tal anya, a hatodiknál 2000 rubelt szü­
letésekor és ezentúl navi 140 rubel já­
randóságot. Megvalósult a szocializums 
alapelve: legfőbb érték az ember.

Nyomor iskoíák
Az Egyesült Államokban így ne­

vezik azokat a városszéli, félig rom- 
badőlt épületekben, garázsokban és 
más iskolaépületnek egyáltalában 
nem nevezhető házakban elhelyezett 
elemi iskolákat, amelyek gyakorlati­
lag semmiféle támogatásban nem 
részesülnek a kormány részéről. Az 
Egyesült Államokban igen sok ilyen 
iskola van.

Több államban igen elterjedtek az 
úgynevezett egyszobás iskolák, ame­
lyekben egy tanító vezeti az összes 
osztályt. Az amerikai iskolák nyo­
morúságos helyzetét még kilátásta­
lanabb á teszi a tanítóhiány, mert a 
tanítók fizetése igen siralmas, néha 
még a szemetesekét sem éri el.

_ Amellett, hogy az iskola és tani 
tóhiány miatt G millió gyermek egy^ 
általában nem járhat iskolába, 2 mil­
lió amerikai tanuló azért nem nyer 
megfelelő kiképzést, mert tanítója 
sem rendelkezik elegendő képzett­
séggel.

Gye rmehkínsás
Az Egyesült Államokban több 

mint 90 úgynevezett javító intézet 
p«n, ahol a hatóságok a kiskortí 
jogsértőket helyezik el itnevelés 
céljából. Az „átnevelés" következ­
tében ez intézetekben elhelyezett 
növendékek 70 százaléka mint meg­
rögzött gonosztevő kerül vissza « 
világba. Ennek oka a rendszeres 
táti kínzás, a „nevelés" alatt álló 
kiskorúak hihetetlen mértékű kin. 
zása. Mivel testi fenyítéket ezekben 
az intézetekben tilos alkalmazni, 
olyan testi fenyítéket alkalmaznak, 
amelynek látható nyomai nem ma­
radnak fenn. Igen elterjedt bünte­
tési mód, hogy a meztelenre vet. 
köttetett ,,bűnös" hátára éles hideg 
vízsugarat lövellnek, ami kegyetlen 
kínokat okoz. Padlóra tett rizssze­
mekre térdepelteik a gyermekeket, 
vagy jeges vízzel telt kádba ülte­
tik, vagy arra kényszerítik őket, 
hogy órákon át feltartott kézzel áll. 
jónak

A moszkvai középiskolák ta­
nulói a vizsgák előtti hetekben 
felkeresik a Műszaki Múzeumot. 
Pályaválasztási látogatásra men. 
nek.

—-Mi legyek? — ezt a kérdést 
teszi fel magának a középisko- 
lás diák, a nagy is, aki már 
érettségi előtt áll, de a kisebbek 
is.

A tanulók vágya és célja, hogy 
főiskolára kerüljenek. Nagy szó 
a pályaválasztás, ez dönti el, 
melyik főiskolára készüljenek 
és milyen hivatásnak szenteljék 
életüket.

Most is több mint 3000 tanuló 
gyűlt össze a Műszaki Múzeum, 
ban. Eljött velük a főváros 42 
főiskolájának egy.egy tanára, 
azután termelési újítók, szta’- 
hánovisták, mérnökök és tudó­
sok, hogy segítsenek a diákok, 
nak, tanácsokat adjanak nekik a 
nagy kérdésben„

Mi íeg.pe.k?
bdnyaipar, a gépészet és építé­
szet intézeteinek táblái, kiállt, 
tási tárgyai előtt gyűlt össze. De 
igen sokan tanulmányozzák a 
Moszkvái Állami Egyelem kit 
lönböző karainak anyagát is.

A 4. számú iskolából Vera 
Metts óva, Anja Jakonova és 
Lenyina Zaszlavszkája régen 
elhatározták, hogy repülőgép- 
tervező mérnökök lesznek. Pedig 
lányok. A másik teremben barát­
nőik, Lilia Nikonova és Tatjána 
Zajccva a vegyészeti főiskola 
tanárának magyarázatát hall. 
gatják. Qket ez a pálya vonzza.

A diákok nagy csoportja veszi 
körül Kotelnyikov professzort, 
akit már kél ízben kitüntettek 
Szí álin-díjjal. A szovjet rádió.

technika legújabb eredményei- 
röl beszél.

Sokáig járkálnak, nézegetnek 
A legtöbb ifjú a repülőipar, az iskolások a múzeumban. Te­

remről, teremre mennek, minden 
lázasan érdekli őket, hiszen 
minden hivatás oly lebilincselő. 
Van-e pompásabb dolog, mint 
újfajta acélt önteni, gépeket tér. 
verni, keresni és megtalálni a 
föld méheben az ásványokat, a 
szenet, az olajat. Minderre szüli 
sége van az országnak és minden 
út nyitva áll a gyermekek elölt 
— válassz hát!

A moszkvai diákok és diákiá. 
nyolc érzik, mily&n felemelő a 
pályaválasztás pillanata és tud. 
ják, hogy szocialista hazájuk 
biztosítja számukra a tanulást 
és az állandó fejlődést, azt, hogy 
alkotó harcosai legyenek népük 
és a világ dolgozói békéjének.

sl Inssáhmúnyolús ie^réiuesehh péUúi
Közismert dolog, hogy az Egyesült Államok 

ipari és mezőgazdasági vállalataiban a munkás­
ság kizsákmányolására úgynevezett „izzasztó 
rendszer” uralkodik. Ez a rendszer különösen 
olt tombol, ahol a munkások nem harcolnak 
szervezetten . jogaikért, ahol nincsennek szak- 
szervezetek, amelyek bizonyos korlátok közé 
tudnák szorítani a kapitalista rablók önkényét. 
Az „Izzasztó rendszertől” különösen a félig 
szakképzett, vagy egyáltalán nem szakképzett 
munkások szenvednek, az Idénymunkások, ván­
dormunkások stb. Re az „izzasztó rendszer” leg. 
visszateszitóbb, legembertelenebb módon a gyer­
mekmunka kizsákmányolásában mutatkozik 
njeg, amelyet periig a legkiterjedtebb mértékben 
alkalmaznak az Ipar és a mezőgazdaság külön­
böző ágazataiban.

Hogy milyen embertelenségig tud vetemedni 
gyermekmunkát kizsákmányoló amerikai ka­

pitalizmus, erről tanúskodnak az Egyesült Álla­
mok munkaügyi minisztériuma jelentésének 
adatai is.

>>A vizsgálat kiderítette, hogy három 12 éves 
gyermek dolgozik egy keményítőgyárban reggel 
hattól este hatig. Körülbelül So kiskorú, mind 16 
éven aluliak napi 13 órát dolgoznak egy cement 
gyárban, vagyis heti 70 órát. Kilenc 12—13 éves 
gyermek egy játékgyárban dolgozik, ltézifestés- 
H»i 14146k cd n. iátékawreket. Eerészen kU gyer­

mekek, alig 9 évesek dolgoznak a gyapolgyűj­
tésben, gyékények készítésén... Minden meg­
vizsgált 20 ipari vállalat közül legalább egyben 
a gyermekmunka kizsákmányolásának tényeit 
állapították meg. Legalább 250 ezer 16 éven 
aluli fiú-, vagy lánygyermek végez a nagybirto­
kokon bérmunkát. Ezek közölt vannak azonban 
5—®—7 éves gyermekek is. Ezeknek az 5—6 
éves „munkásoknak” munkája olyan műveletek 
bői áll, amelyek kimerítik a gyermek szerveze­
tét és minden erejének megfeszítését követelik 
meg. A gyermekeknek nehéz gyümölccsel, vagy 
véleménnyel telt kosarakat kell emelniük, gya­
pottal megtömött zsákokat kell vinniük “stb. 
Ilolgoznlok kell a perzselő nyári napsütésben, 
őszi sárban, vagy a téli fagyokban”.

Az Egyesült Államok minisztériuma ezeket a 
borzalmas tényeket kommentálva megállapítja, 
hogy „egyes mezőgazdasági üzemeknél a gyer­
mekmunka kizsákmányolásának legrémosebb 
példáit találták.”

Meg kell azonban jegyezni, hogy hivatalos 
személyek Ilyen „emberbarát” megállapításai 
egyáltalán nem jelentik azt, hogy a kormány 
hajlandó la volna elszántan harcot indítani a 
gyermekmunka kizsákmányoló! eljön. Az Egye­
sült Államokban ezldőszorint nincs, de mé°- kilá­
tásban sincs olyan hatékony törvény megalko­
tása, amely az amerikai gyermekeket kimentené 
kínzóinak karmaiból. M. Sí s ivei no v

Szovjet iskolák
A szovjet iskola nem kaszárnya- 

jellegű sem külsejében, sem belső 
rendjében. Rendszerint a falu vagy 
a kisváros legszebb épülele, ragyo'- 
gó tiszta, kerttel körülvéve. Rend­
szerint tornaterem is van az iskola 
mellett. Ahogy az ország egyre 
jobban fejlődött, úgy épültek ki a 
többosztályú iskolák. Ma már váro­
sokban mindenütt 10 osztályú isko­
lák létesültek és a nagyobb falvak­
ban is. Így a szovjet gyermek 17 
éves, mire befejezi a középiskoláját.

Ma már csaknem mindenütt há­
lunk is nyolcosztáiyú általános isko­
lák létesültek. Az elmúlt hetekben is 
minden gyermeket felkerestek a leg­
több helyen a nevelők, hogy a to­
vábbtanulásra. rábeszéljék a szülő­
ket és gyermekeket. Megszűnt ná­
lunk is a gazdagok műveltségi mo­
nopóliuma, nincs úri gyermek egy­
részt és nyomorult proli vagy büdös 
paraszt másrészt, Mindenki elsajátít­
hatja a műveltséget.

NYAKALTATÁS
A Szovjetunióban nemcsak a 

gyermek tanításáról és nevelésé­
ről, hanem egészségéről is gon­
doskodnak. Az egészséges testi és 
lelki nevelés: szolgálja a millió­
kat átfogó gyerrneknyaraitatás 
ia. Nyár elején szerte az ország­
ban mindenütt pionír, úttörő tá­
borok sátrait ütik fel. A szak- 
szervezetek intézik a gyermekek 
nyaraltat Asát, ebben az évben 
6000 úttörőtábor működik. A Fe­
kete-tenger partján, Krímben, a 
Kaukázusban és másutt, ahol a 
legszebb a vidék, legjobb a le­
vegő épültek fej a gyermekszana­
tóriumok és gyermeküdülök, 
amelyekben a Szovjetunió minden 
népének gyermeke; saját szoká­
saik szerint rendezik be a nyara­
lási Időt.

Amelyik gyermek a nagyváros­
ban marad, az sem nélkül ősi a 
nyár örömeit, pajkosan, dús já­
tékhalmazok között telnek el 
napjaik * nagyvárosi gyermek- 
üdülőkben. Boldogság és öröm a 
szovip.t evemnek élete.

juntos 4,
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Meménig szigorra! ellenőr Irat a 
ttulAlf cséplőgépek MiawMását!

Az aratás és cséplés munkájá­
ra készülnek megyénkben. Szer­
veződnek az aratóbrigádok az ál­
lami gazdaságokban, termelőszö­
vetkezeti csoportokban és szaka­
datlanul tart a munka a gépál­
lomásokon, hogy a cséplés nagy 
napjára minden gép üzemképes 
legyen.

A debreceni gépállomás or­
szágos versenyt Indított, 
cséplőgépeit olyan jól javítja 
és úgy kezeli, hogy a csép­
iéül ti zom veszteséget a legki­

sebbre szorítja le.
A versenypontok betartása Igen 
komoly kötelességet jelent, öt­
éves tervünk első évének termé­
séből egyetlen szem gabonának 
sem szabad kárbavesznl.

A gépállomások jó munkájával

cséplés gondját, mert cséplőgé­
peinknek jórésze magánkézben 
van, tekintélyes része a kulákok, 
a dolgozó nép ellenségének kezé­
ben. Természetes, hogy a kulák 
nem azon igyekszik, hogy idejé­
ben és jól megjavítsa cséplőgépét, 
hanem arra törekszik, hogy ki­
játssza a rendelkezést, szabotálja 
a cséplőgépek kijavítását, rendbe­
hozását, hogy ezzel is kárt okoz­
zon a nép államának. Figyelembe 
kell venni, hogy

az Idd bőséges termés eä- 
csépléséhez minden cséplő­
gépre szükség van és ezért is 
fonton, hogy a kulákság ke­
zén lévő gépek egytől-egyig 
kifogástalan állapotban kezd­

jenek majd munkához. 
Megyénk pártszervezeteinek ébe-

azonban még nem oldjuk meg a ren keli figyelemmel kísérni: ele-

Mosf már nem annyi l@sz 
a lialsdósasiik«, mint a fiailag ónak
A kiemelkedő mezőgazdasági munka jutalmazásáról szóló 

rendelet felfrissíti a munkaiendületet

A mezőgazdaság szocialista szek­
toraiban, az állami gazdaságokban, 
gépállomásokon és termelőszövet­
kezeti csoportokban kibontakozott és 
egyre fejlődik a szocialista munka­
verseny. A mezőgazdaság dolgozói 
követik 'az ipari dolgozók példáját és 
falun is szélesül, egyre erősebb a 
versenymozgalom.

A közelmúltban rendelet jelent 
meg a mezőgazdasági termelés ki­
magasló munkateljesítményeinek ju­
talmazásáról. A rendelet a munka 
szocialista díjazásának elvét érvé­
nyesíti' és

mindazok a mezőgazdasági dol­
gozók, akik a legtöbbet teszik 
meg azért, hogy mezőgazdasá­
gunkban is emelkedjék a mun­
ka termelékenysége, elismerés­
ben és jutalmazásban részesül­

nek.
Erről a rendeletről volt szó a 

debreceni DEFOSZ irodájában, ahol 
egyre többen gyülekeztek az egyé­
nileg dolgozó parasztok, hogy ara­
tási szerződést kössenek.

— En úgy vélekedem, — mondja 
id. Pongor István hétholdas Ondód, 
Veréb dűlő 51. sz. alatt lakó kispa- 
raszt, —- hogy igen jól jön _ez_ a 
rendelkezés a jól dolgozók számara, 
Beszélgették már széltcben-hosszá- 
ban, hogy „annyi itt a haladónak, 
mint a balbgónak”. „Nem érdemes 
senkinek sem törni magát a mun­
kában.” Ilyen hangok voltak. így 
azonban most már vége lesz a lus­
táknak tetsző beszédnek.

Az az ember, aki jobban halad 
a munkában nem kerülhet egy 
kalap alá azzal, aki csak kény­
szernek fogja fel a munkát és 

lazsukál, ahol csak teheti. 
Nagy eredménye lesz ennek az in 
tézkedésnek az egyénileg dolgozó 
parasztok között is.

— A jó munkának a megbecsülé­
sen, dicsőségen kívül komoly juta­
lom is az ára, — mondja az egyik 
DÉFOSZ-tag, — a legjobb juhász­
nak az oklevélen kívül 3000 forint is 
üti a markát, úgy a tehenésznek, a 
beromfitenyészt.önek is, ha eléri a 
legjobb címet.

- Maga talán hozzákezd a ver­
senyhez? — szól oda mosolyogva az 
öreg Pongor.

— Miért ne próbálnám, — így 
szól a felelet. — Abból mindenkép­
pen előrehaladás lesz ..,

a jé muiiMaszenezés
és egyéni versenyzés 
diadala Pisszegésen

A Debrecen-kisszepesi „Pe­
tőfi“ termelőszövetkezeti cső 
portban szombaton reggelre 
minden időszerű munkát elvé­
geztek a csoport tagjai. Kom 
pár Sándor, a csoport elnöke 
személyesen jelentette be az 
eredményt a Mezőgazdasági 
Igazgatóságon, ahol találkozód 
a nagy cserei „Dózsa“ termelő 
csoport elnökével. A „Dózsa 
nál nem végezték még el 
munkát, felgyűlt, nagyon sok a 
kapálni való. Kompár Sándor 
tudja, mi a becsület; segíteni, 
ha lehet a többi dolgozón. Né­
hány perc és már készen is van 
az egyezség,, egy hétre 15 kapás 
indul a „Dózsa” földjeire. Ezt 
tette lehetővé a „Petőfi 3° 
munkaszervezése és a nagy 
eredményeket kiváltó egyéni 
versenyzés.

get tesznek-e a kulákok a cséplő­
gépek idejében való kijavításá­
nak. Nem szabad eltűrni semmi­
féle kibúvót. A dolgozó nép ke­
nyeréről van szó, ötéves tervünk 
első termésének maradéktalan be­
takarításáról. A falun egyre job­
ban éleződő oaztályharc során a 
kulák minden ravaszságát, go­
noszságát összeszedi, hogy elhúz­
za a gépek kijavítását, hogy aka­
dályozza a cséplés zavartalan me­
netét. A magánkézben lévő csép­
lőgépek ellenőrzése, kijavításának 
haladéktalan megkezdése igen 
fontos harci feladat, mely első­
sorban pártszervezeteinkre ko­
moly feladatot ró.

Hajdú - Biharban járva hibá­
kat állapíthatunk meg már eddig 
is.

Egyes községekben nem vet­
ték elsőszámú fontos feladat­
nak a cséplőgépek kijavításá­

nak sürgetését,
más helyeken, mint Komódiban Is 
a község vezetői valóságos men­
levelet adtak a kulákeknak, Így 
Os. Varga Gergelynek és Simán dl 
Bélának azzal hogy nincs pén­
zük a gép kijavítására. Nem sza­
bad elfogadni a hazug meséket, a 
ravasz ürügyeket, amelyek csak 
kibúvók ! Határidőket kell meg­
állapítani a gépek kijavítására és 
rászorítani a kulákot, hogy csép­
lőgépét tegye üzemképes álla­
potba.

Éberen kell figyelni a Népfront 
Bizottságoknak a kulákság min­
den megmozdulására és azonnal 
megelőzni a szabotálási kísérle­
teit, hogy az Idei termés gyors és 
veszteségmentes betakarítását ne 
zavarhassa meg az ellenség keze.

Megyénkben két hét alatt
1476 parasztim tál jelentkezett

az EPOSZ-ha
Hajdú-Bihar megyében a dol­

gozó ifjúság egységes szerveze­
tének megalapításával kapcso­
latban széleskörű agitáció in­
dult, hogy minél több paraszt­
fiatalt tömörítsenek az EPOSZ 
szervezetébe, hogy minél több 
dolgozó parasztfiatal kerüljön 
be a DISZ szervezetébe, az egy­
séges ifjúsági táborba.

Az ifjúsági egység nem egy­
szerű névcserét jelent, hogy le 
vesszük az EPOSZ-táblát és 
helyére tesszük az egységes if 
júsági szervezet nevét. Az egy­
séges ifjúsági szervezet alap­
jaiban különbözik az eddigi 
szervezetektől és tagjai csak 
dolgozó fiatalok lehetnek, ku­
lák nem kerülhet a tagok sorá­
ba.

A lányoknak fokozottabban

lesz szerepük az új ezervece&i 
ben és helyet biztosítanak ré*> 
szűkre minden vezetőségben* 
Az új egységes szervezet a 
Párt útmutatása nyomán, 8 
Párt vezetésével fog dolgozni 
és a Komszomol példamutatá­
sát követve harcol az egész nég 
felemelkedéséért.

A dolgozó parasztifjúság 
megértette a célkitűzéseket és 
hogy magáévá tette, annak bi­
zonysága, hogy napról-napra 
többen lépnek be az EPOSZ- 
szervezetbe, hogy ezen keresz­
tül tagjai legyenek majd az 
egységes ifjúsági szervezetnek. 

Nem egészen két hét alatt a 
megyében 1476 dolgozó paraszt- 
fiatal kérte felvételét a* 
EPOSZ-ba.

A növénydpoMsi uerseny 
megyei sorrenűje

Hajdú-Bihar időszerű nö­
vényápolási munkáiról, a me­
zőgazdasági verseny állásáról 
elkészült a Mezőgazdasági Igaz­
gatóságon a hivatalos jelentés. 
A fő növények ápolását tekint­
ve pontozták a járások és vá­
rosok által elért eredményeket.

rétudvari 633, Biharkeresztes

rettyóújfalui járás 532, ládányí 
járás 499, Hajdúböszörmény, 
496, nagylétai járás 486, Debre­
cen 456, polgári járás 3o9 pont, 

Súlyos lemaradás a megyé­
ben általában nem tapasztalha­
tó, de az öt utolsó járásnak jó­
val erősebben meg kell fogni a

Az elmúlt héten így alakulj a dolog végét. Most nincs lemar- 
sorrend: Szoboszló 703, Sár- radás, de ha tovább is enge*
563, Nánás 546, központi járás Jdünk a munkában lazaságot, 
545, derecske! járás 540, be- 'akkor könnyen lehet.

Sisőlce, Károly 
ness» sxukrfá at sötétség

A hajdúwobosziói „Petőfi64 TSZCS jó és gyors növény ápolás sál

Az emberekbe a kapitalizmus 
beleoltott egy tulajdonságot: még­
pedig azt, hogy amire azt mond. 
hatja ez az „enyém“, „sajátom“, 
ahhoz körömszakadtáig görcsösen 
ragaszkodjék, e mellett pedig min­
den porcikájával arra törekedjék, 
hogy ezt az „enyém“-et. ezt a „sa- 
ját“-ot tüzön-vizen keresztül nö­
velje, gyarapítsa. Igen ám, csak­
hogy a gyarapítás nem mindenkinek 
sikerül. Például Szőke Károly egész 
életében embertelen módon hajszol, 
ta magát azért, hogy a sajátját gya­
rapítsa és végül még sem volt sem­
mije. S ilyen ember nem egy, nem 
száz, vagy ezer, hanem sokmillió 
akad a ~ világban. A Szőke Károly, 
féléknek tehát nem maradt más, 
minthogy ahhoz, amit mégis sike­
rül t morzsánként összekaparni, ah­
hoz fogcsikorgatva ragaszkodjanak.

Ezt oltotta az emberekbe a kapi­
talizmus.

Szőke Károly kis alacsony, élénk; 
szemű ember. A hajdúszobosz.oi 
„Petőfi“ tszcs tagja. A legutóbbi
csoportértekezleten

AZ ARATÁSBÓL VOLT SZÓ,
ö: jelölték ki, hogy a majd sárguló 
kalászosokra vigyázzon, ö lett 
tszcs gabonájának az őre.

Ezt ő úgy fogalmazza meg, hogy 
„nekem nem szúrja a szemem a 
sötét. Úgy fogok vigyázni a veté­
sekre, mint a két szemem világára 
mert úgy-e a magunkét védem. Az 
enyémet, meg mindnyájunkét.

A sajátját és az egész dolgozó né­
pét védi. Ma már igy tátja.

A Párt így neveli az embereket. 
A hajdúszoboszlói „Petőfi“ tszcs, 

ben az idén nagyon gazdag termés

lesz. , ,
Olyan búzánk lesz — újságolja 

Molnár Lajos, a „Pe.őfi csoport 
e'nöke —, hogy a marokszedő nem 
tud két öllel egy kévébe tenni. Leg­
alább 15—16 mázsás termés mutat-

ktAz5’ ember alig gyönyörködhetik 

-lAhánv oillanatiJZ a több mint más.

líésziil as aratásra
fél méteres szárú búzában, e cso­
port elnöke máris másfele irányítja 
a figyelmet. A hatalmas tengeritáb­
lát mutatja.

— Ezt a földet vetés előtt három­
szor szántottuk meg. S erről nem 
mondunk le egy esztendőben sem 
ezután.

Igazán gyönyörű a szövetkezet 
cukorrépája is.

A nagyszerű emberi munka, ® 
szocialista versenyműnk a az, ami 
húzza felfelé és terebélyes»! a cu­
korrépát A legutóbbi héten például 
Banka Sándor és Hodosi Gábor át­
lag 200 százalék fölött teljesítettek. 
És° különösen jó eredményeket ért 
el Kapás János brigádvezető. Ez a 
fiatal tszcs tag tavaly még a leg­
rosszabb munkafegyelmü emberes 
közé tartozott. A télen azonban 
szorgalmasan figye’.getett a tszcs 
szemináriumokon és most már fel­
vették a Pártba is, tagjelölt lett. .

A szoboszló! „Petőfi“ tszcs tagjai 
nagyon készülnek az aratásra Is. Ez 
elsősorban abban nyilvánul meg, 
hogy a növényápolást igyekeznek 
gyorsan és jól végezni. Mire az ara­
tás jön, minél több ember állhasson 
a kaszások közé. Be már konteré. 
ten is felvetették az aratást. A gép­
állomással már megbeszélték, hogy 
az aratás után három nappal mar 
a tarlóhántás is kész lesz. Azt is 
megbeszélték, hogy az aratástotos 
csoportokban végzik. Két kaszás, 
két marokszedő és egy kévekö o. 
brigádversenyt az ötös csoportok 
versenye fogja helyettesíteni 
aratás ideje alatt.

KULÄKHANG A TSZCS BEN
Jól készül a tszcs az aratásra. De 

a kulák is készül. Méghozzá ő is 
konkréten. Ez abból is látszik, hogy 
Szőke Károly csendesen odahajolva 
megkérdezte: igaz-e az, amit a na­
pokban hallott, hogy aki éjjeliőr 
az nem kapja meg a fejadagot? (.) 
Más egyéb is hírlik, de őt ez izgatja 
legjobban. Nyolcadmagával van.

Erre a* osiol*» rémhírre = ««ászt

maga Szőke Károly is meg tudja 
adni egy kis gondo.kozás után. A 
tszcs mellett van Borbély Mihály 
38 holdas kulák két tanyája. A hír 
még nagyon friss ízű. Éppen idő­
szerű. Könnyen lehetséges, hogy 
csak innen a közelből jött. Esetleg 
éppen Borbélytól. „Aki éjjeli őr, az 
nem kap fejadagot.“ Nagyon Is el­
képzelhető, hogy a kulákok szívesen 
látnák a tszcs vetését éjjeli őr 

nélkül.
De Szőke Károly „szemét nem 

szúrja a sötétség“. Keresztül lát a 
lcuiákok sötétségén is. Az _ egesz 
csoport munkájára, a dolgozó ne? 
vagyonára ő úgy vigyáz, mint a két 
szeme fényére.

A mi idei aratásunk nem a kapi­
talista „sajátot“, az „enyémet“, nem a 
kulák sajátját fogja növelni, hanem 
elsősorban az egész dolgozó nép jo 
létét, éppen ezért minden do gozoet 
egyénenként is. Cs. Gy

az

Fegyelem
a mezőgazdaságban
Felvetődött a kérdés termelek 

csoportunkban, hogy fegyel« 
mezni kell magunkat, mert 
csak a fegyelmezett emberek 
tudnak jó eredményeket elérni. 
A fegyelmezést úgy érhetjük 
el, ha jó kritikát és önkritikát 
alkalmazunk. így nevelődik ti 
a sok jó tulajdonság. Ha egy 
termelőcsoport tagsága fegyeL 
mezeit, akkor a szervezés, * 
munka sokkal könnyebben ha« 
lad és a jó tervezést gyakorlat­
ban végre tudjuk hajtani. Van­
nak hibák, ahol egyesek nem 
szívesen veszik a kritikát, vagy 
önmagukat sem bírálják. Ilyen 
esetekben a jó nevelő munká­
val segíteni tudunk és a fejlő­
désben elmaradt elvtársakat a 
magunk munkáján keresztül is 
javítjuk, hogy a közösség javá­
ra való legyen a működésük. 

SZABÓ GÄBOR, 
Nagyszepes, Ság vári TSZCS,

Pártunk segítségével leleplezzük
a nyugatra tekintő szabotáló kulákobat
Községünk dolgozói Pártunk 

-ezetésével jól végzikvezetésevei jói végzi», a nö­
vényápolást. Tudják dolgozó 
parasztjaink, hogy ezzel is öt­
éves tervünk és a szocializmus 
építését segítik elő. Különösen 
élenjár a növény ápolási mun­
kában a „Petőfi“ termelőcso­
port, de nem marad le a „Dó­
zsa“ TSZCS sem. A legjobb 
eredményt elerok között szere­
pelnek a nők és az ifjak is. A
tengerikapálásban különösen
kitűntek Erdei Erzsébet 250 
százalék, Csíki Károly 260 szá­
zalék teljesítményével.

De nem maradnak el az 
egyénileg dolgozó kis- és kö­
zépparasztjaink sem, mert ők 
is tudják, hogy a többterme- 
léssel egész dolgozó nőnünk

felemelkedését szolgálják. A 
kulákok viszont, ahol csak tud­
ják, igyekeznek fejlődésünket 
gátolni. Ök még mindig az 
impérialistákat várják. A sza. 
botálók között ott láthatjuk 
Szabó László cséplőgéptulajdo­
nos kulákot, kinek a tengerijét 
gaz verte fel. Vagy ott láthat­
juk özv. Biró Gáborné kulá­
kot, aki meg akarta vesztegetni 
a termelési felelőst, amiért 
kérdőre vonta, hogy a cukorré­
pa elvetését miért nem végeztQ 
el. Ők így cselekszenek.

De Pártunk, a DÉFOSZ-szal 
karöltve, leleplezi a nyugatra 
tekintő kulákokat és kizsák» 
mánvolókat. S4PI SÁNDOR, 

Földes.
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^4 debreceni könyvnapok
június 16-17-18-ún lesznek

. M. SifcVliRIILOV
férfi volt, több idegen nyelven írt

Június 1-én Budapest utcáin 
ismét, megjelent a felszabadulás 
óta hatodszo. a rrr.vyar könyv, 
A sál i roskadásig megteltek. 
A hatodik könyvnapon különö 
sen gazdag bő termés volt. 4ti 
különböző mű jelent meg 650 
ezer példányban, ez a tavalyi 
könyvnapi példányszámot 150 
ezerrel haladta meg.

A könyvek mennyiségén túl a 
könyvek tartalma is azt mutat 
ja, hogy kultúráiig életünkben 
az elmúlt évek alatt nagy átala. 
kulás ment végbe.

A könyvek, amelyek az idei 
könyvnapon megjelentek az ed. 
digi elért eredményeinket híven 
tükrözik, de egyben erőt és len 
dületet adnak a további harchoz 
amely a szocializmus építéséért 
és a békéért folyik.

Könyvnapok
kiemelkedő miivel

A könyvnapuk kiemelkedő ese­
ménye Sztálin elvtárs Kínáról 
írott cikkeinek, beszédeinek, le­
veleinek és tanulmányainak 
gyűjteménye. A magyar ifjúság 
egységes szervezetének megala­
kulása előtt nagy segítségül 
szolgál Lenin—Sztálin: „Az ifjú­
ságról” írott cikkeinek és beszé 
deinek összegyűjtőit kiadása. A 
könyvnapon je,enik meg Rákosi 
elvtárs válogatott beszédeinek 
és cikkeinek gyűjteménye, Gerö 
Ernő elvtárs ,,Harcban a szocia­
lista népgazdaságért'1 című mun­
kája, liévai József elvtárs : Iro­
dalmi tanulmányai, s a nemrég 
elhúnyt nagy ideológus Dudás 
László eivtárs: „Az elmélet és 
gyakorlat” című müve.

A külföldi írók közül Manhat. 
tan: „Vatikán a haladás ellen“ 
című munkája leírja azt az ádáz 
harcot, amelyet a Vatikán az 
emberi szabadságjogok ellen 
folytat, Marion: ,,Az amerikai 
kommunista per'1 című könyve 
az amerikai Kommunista Párt 
tizenegy vezetőjének perét is­
merteti.

A magyar szépirodalom 14 új 
műve] gazdagszik, köztük Zelk 
Zoltán, Kuczka Péter önálló ver­
ses kötetei. Illés Béla: ,,A víg- 
színházi csata”, Déri Tibor : „Fe­
lelet”, Veres Péter: „Három 
nemzedék” és Szabó Pál: „Tava. 
szí szél” című munkái várják n 
könyvuapi közönséget.

A külföldi szépirodalom közűi 
kiemelkedik Doris Polevoj szov­
jet író: „Egy sztálingrádi mun­
kás“ című regénye és Majakov­
szkij válogatott versei, ami „Csu_ 
dnjó” címmel jelent meg.

Az ifjúsági irodalom is komoly 
jelentős művekkel gazdagszik.

Debrecenben és a megye többi 
helyén a könyvnapok június 16., 
17, és 18-án lesznek megtartva, a 
Szikra és a Könyvterjesztő N. V. 
rendezésében.

Vidéki könyvnspok
Debrecenben is kiköltözik az 

uIcára erre a három napra a 
könyv, így sátrak lesznek a 
Szikra előtt, a Bikánál, a Szent 
Anna-utcán, ezenkívül az üze­
mek saját maguk is állítanak fel 
kőnyvsátrakat.

Kisebb falvakban a könyvsá­
tor csak egynapos lesz, június 
18-án, 25-én és július 2-án ren­
dezik ott a könyvnapot.

Üzemekben, termelőszövetke­
zeti csoportokban, gépállomáso­
kon, állami gazdaságokban egy 
héttel a könynapok előtt a nép. 
művelés helyi szerve irodalmi 
ankétot rendez központi előadók­
kal. Ezeken az ankétokon meg- 
ismertelik a dolgozókat a ma­
gyar irodalom legújabb termé­
keivel.

Százezer formlos koltség-ge! 
tatarozzák a debreceni általános 

iskolákat
De mi lesz a mezőpeterdivel?

Közel két hét választ még el 
nmünket az iskolai évzárók 

tói, de már nagyarányú előké­
születek történtek a debreceni 
általános iskolák tatarozására, 
rendbehozatalára, kifestésére, 
kitisztítására. Természetesen a 
termekben lévő bútorok rend- 
behozatalára is megtörténtek 

intézkedések, így a padok, 
székek, asztalok, táblák helyre­
állítására, hogy a szeptember­
ben kezdődő új tanévben kicsi­
nosított, tiszta iskolák várják a 
tanulókat.

A költségekre közel 100.000 
forintos összeg áll rendelkezés­
re Debrecen város költségveté- 
ében. Ezt a napokban folyósít­

ják az egyes iskolák részére.
Amikor örömmel vesszük a 

debreceni általános iskolák ta­
tarozásáról hozzánk érkezett 
hírt, nem mehetünk el szó nél-

körülmények között tanulnak 
ott a falusi fiatalok. Piszok, 
szenny mindenütt. Az ablako­
kat több hónapja nem tisztítot­
ták, a tantermek felső sarkai­
ban a pókok nyugodtan szóbe­
lik hálójukat. Úgysem - zavarja 
őket senki. De omlik a vakolat 
is. A tanítói asztalon lévő vö­
rös takarót már hetek óta nem 
porolták le.

És ezt a szennyt, piszkot el­
tűri Szilárd Tibor, az iskola 
igazgatója, de nem tűnt fel 
még úgy látszik a helyi MN- 
DSZ-nek és a szülői munkakö­
zösségnek sem. Az a vélemé­
nyünk, hogy a mai Nemzetközi 
Gyermeknap alkalmával he­
lyesen tenné az igazgató, a ta­
nítók és a szülői munkaközös­
ség tagjai, ha a gyerekek iránti 
szeretet jeléül rohammunkával 
kitakarítanák a mezőpeterdi is- 

kül a mezőpeterdi Petőfi-uíca I kólát, hogy megszűnjön már 
5. szám alatti iskola jelenlegi I végre a gyermekek egészségét 
állapota mellett. Embertelen1 veszélyeztető jelenlegi állapot.

Az Opera előadásai

A kiváló szovjet államférfi, J. 
M. Szverdlov, a munkás- és pa- 
rasztküidöttek oroszországi vég­
rehajtóbizottságának első elnöke 
és a Bolsevik Párt egyik vezető 
szervezője 65 esztendővel ezelőtt, 
1885 június 4-én született Nyizs- 
nij-Novgorodban, a mai Gorkij 
városában. A cári zsarnoki ura-, 
iom elleni harchoz kora if júságá­
ban csatlakozott és már 17 éves 
korában letartóztatták, mert 

résztvett egy politikai tüntetésben.
Az 1905. évi első oroszországi 

forradalom az Uraiban találta 
Szverdlovöt és Oroszországnak 
ebben a nagy ipari központjában 
ő lett a munkások vezetője. A 
forradalom leverése után elfog­
ták, a permi börtönbe zárták, 
1909-ben szabadult ki, Moszkvá­
ba ment és tovább harcolt lan­
kadatlanul a zsarnokság ellen.

Szverdlovot nem törték meg a 
börtönök, száműzetések, szikla- 
szilárdan állt a harcban, tudta, 
hogy az ügy, melyért harcol, 
győzni fog. Kiváló képzettségű

és beszélt. A győzelmes Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
után az új szovjet állam építésé­
nek hatalmas feladata hárult vál­
lasra. Lenin és Sztálin vezetésé­
vel sikérült feladatát végrehajta­
ni és művét szilárd alapokra he­
lyezni. Szverdlov 1919 márciusá­
ban egy ukrajnai utazása során 
tüdőgyulladást kapott és március 
16-án 34 éves korában meghalt.

Élete, tevékenysége a nép szol­
gálatának nagyszerű példája. 
Sztálin elvtárs így írt Szverdiov- 
ról:

Vannak emberek, a proletariá­
tus vezérei, akikről a sajtóban 
nem sok szó esik, — lehet, hogy 
épp azért, mert ők maguk sem 
szerettek önmagukról beszélni, — 
de akik annál inkább éltető erői, 
valódi vezetői a forradalmi moz­
galomnak. Ezek közé tartozik Já- 
kov Mihajlovics Szverdlov.”

A forradalmár Szverdlov ön­
feláldozó munkája örök példakép 
marad a világ dolgozói számára.

Június 10-én jelenik meg 
az „Építünk" című folyóirat

A Magyar-Szovjet Társaság ki­
adásában június 10-én lát napvilágot 
Debrecen íróinak reprezentatív fo­
lyóirata „Építünk” címmel. A gaz­
dag tartalmú és szép, tetszetős kivi­
telű folyóirat’városunk és az egész 
Tiszántúl irodalmi és művészei! éle­
tének jelentős eseménye lesz.
. Az új folyóirat írói között J ti­
kász Géza, Komjáthy Ist­
ván, Csontos Gábor, Kardos 
László, Balogh László, Fábián 
Sándor, Kardos Pál, Koczogh 
Ákos, Borsodi Éva és Juhász 
Róbert több írással, költeménnyé!, 
kritikával, műfordítással, tanul­
mánnyal, riporttal szerepelnek. Nyil­
vánossághoz jutóit íróink kulturális 
nevelő és átalakító tevékenysége 
csak akkor alakulhat ki és válhat ér­
tékké, tényleges erővé, a szocialista 
kultúra fegyverévé, ha olvassuk, tá­
mogatjuk, kritikát, levelet intézünk !

hoz-azokhoz, akik szólani akarnak 
zánk.

Hozzáférhetővé igyekszünk tenni 
ezt az új folyóiratot, ott kell lennie 
minden olvasóteremben, klubhelyi­
ségben, harcos, mai irodalom után 
érdeklődők könyvet között.

Az „Építünk” olvasótáborának 
debreceni tagjai az MSZT székház­
ban és az IBUSZ-nái, vidékiek pe­
dig a folyóirat igen alacsonyra sza­
bott árának, 2.50 forintnak az „Ide­
genforgalmi Hivatal, Debrecen" el­
nevezésű és 503.G5G sz. csekkszám­
lára történő befizetésével postai úton 
kaphatják meg.

Az „Epitünk” negyedévenként, 
évszakonként jelenik meg, célja az 
irodalom és művészetek iránt ér­
deklődő dolgozóknak friss, mai írá­
sokkal való ellátása, tájékoztatása.

A szerkesztőbizottság.

Ezúttal három előadást tartott j tette előttünk az élősdi, semmittevő, 
Debrecenben az Operaház „Gördülő | széptevő tenorista alakját.

A másik hibája a librettónak és

s4ö2i
APOLLO:
D. e. gyermekelőadások
D. u. 3, 5, 7, 9 órakor!

PAVLOV
Ürgevadászok

Magyar és szovjet híradók 
1 és 2 Ft-os helyárakkal!* 
Holnaptól:

EZRED FIA
Magyarul beszélő szovjet 

film

VÍGSZÍNHÁZ:
11, 3 5, 7, órakor 

Minden jegy l forint t

Mess a íazüiadárroi
Színes rajzfilm 

Este 9 órakor és hétfőn 
í, 7, 9 órakor továbbra is:

Figaró házassága
i i í V E G :

Ma: 4, G 8 órakor: 
FIGARO HÁZASSÁGA 

J ’ .1 naptól:
EZRED FIA 

'gyárul beszélő szovjet 
film

Operája“. Az első két napon Do­
nizetti:. Lammermoori Lucia c. dal­
műve került bemutatásra mindkét 
napon kitűnő szereposztásban, jó 
leadásban. Kétségtelen fejlődést 

mutatott a Gördülő Opera ez alka­
lommal a Lammermoori Lucia elő­
adásával, amely már az új, politi­
kus vezetés eredménye.

Sajnos, ez az eredmény nem mu­
tatkozott meg a Denevér előadásán, 
amely a háromnapos előadásciklus 
befejező, harmadik előadása volt. 
Kétségtelen, hogy nehéz kiválogatni 
azokat az operetteket, amelyek ze­
neileg, tartalmilag értékesebbek, 
konstruktívabbak, mondanivalókat 
rejtenek magukban. Ilyen talán — 
kivéve a szovjet operetteket, ame­
lyek közül néhányat már ismerünk, 
— nem is igen van. Strauss muzsi­
kája viszont megérdemli azt, hogy 
megfelelő korszerűsítéssel beillesz.

: szűk programjainkba, 
i Ez is lebegett Stepliányl György 
előtt, amikor a Denevér átírásához 
hozzáfogott. Jól indul a darab: dr.

! Falke, a „Denevér”, aki vissza 
: akarja Eisensteinnak adni a köl- 
! csont, rövid prológban ki is mondja,
! hogy kritikát akar a darabban be­
mutatni a régi Becs néhány típusá­
ról. Erre a szerepre dr. Faike igen 
alkalmas éppen az Eisensteinnal 
való bizonyos mértékű szembenállá­
sa miatt. Csakhogy itt megáll a da­
rab, úgy, mint az eddigi Denevérek­
ben, a szereplők sem törekednek 
különösebben arra, hogy valamit 
kihozzanak a karrikatúráknak gon­
dolt alakokból. Az elgondolás jó, de 
a kivitelezés csak félig, vagy még 
addig sem készült el. Csaknem min­
den alakra áll ez, talán az egyedüli 
kivétel Fehér Pál, aki különösen az 
első felvonásban helyesen érzékd-

a szereplőknek az általános lazaság. 
A librettó lehetőséget ad ízléstelen­
kedésekre (I. felvonás)

Végső fokon tehát idevezetett a 
különben jó nyomon elindult át­
dolgozás: maguk a szereplők óbu­
dai ldskocsmás vikendezésnek nézik 
az egész előadást, szabadon, jóízűen 
kiduhajkodj ák magukat.

Ilyen előadásoknak nem látjuk 
értelmét. Az átdolgozás megtorpa­
nása, a rendkívül laza rendezés, a 
szereplők sokszor ízléstelen banda, 
bandázása egyformán hiba. Nehéz 
harcot vívunk a kultúrfrorvon, min­
den erő helyes alkalmazása és fel- 
használása döntő jelentőségű. Nem 
hiszem, hogy jó gazdálkodás lenne 
művészi erőinkkel, ha a továbbiak­
ban súlyt helyeznénk hasonló jel­
legű előadások tartására.

Mást, jobbat várunk, o'yat, mint 
a Lammermoori Lucia, vagy de­
cemberben a jólsikerüit Ezöktetés 
a szerályból voltak.

Lehetséges, hogy ez a Denevér 
még a Gördülő Opera régi vezeté­
sének a számlájára írandó, ebben 
az esetben az új vezetésnek még 
eggyel több oka van arra, hogy be­
bizonyítsa, milyen erős fegyver a 
Gördülő Opera a kultúrfronton, új 
harcos tömegek bekapcsolásában.

Zsigó Károly

Dr. Fuchs László budapesti 
egyetemi adjunktus, matematikus 
előadást tart a Bolya János Ma­
tematikai Társulat debreceni ta­
gozatában június 6-án, kedden 
délután 6 órakor a Központi 
Egyetem Matematikai Intézeté­
ben (földszint) „Gyűrűk radikál- 
ja” címmel. A Társulat minden 
érdeklődőt szívesen lát.

Szombatom esíe nőgyülés volt 
u Bika előtt

Szombat este 6 óra után forra­
dalmi indulók hangjai mellett vo­
nultak végig a Vörös Hadser, 
útján zászlók, s dekorációs fel­
iratok mellett az. asszonyok gyer­
mekeikkel százas tömegekben az 
Arany Bika elé. Nagygyűlést tar­
tottak az asszonyok a nemzetkö­
zi gyermeknappal kapcsolatban.

Kanda Zsófia elvtársnő, az 
MNDSZ megyei titkársága nevé­
ben szólt az asszonyokhoz. Be­
szélt a nemzetközi gyermeknap 
jelentőségéről, arról, hogyan kell 
a magyar anyáknak is nevelni a 
gyermekeiket.

— Úgy neveljük gyermekein­
ket, mint azt a hős szovjet anyák, 
aldk olyan gyermekeket neveltek, 
mint Zó ja, Oleg Kosevoj, akikre 
büszkén emlékezik vissza az 
egész Szovjetunió _ mondta 
Kanda elvtársnő. — A népi demo­
kráciák országaiban mindenütt

egy újabb háborúba akarják so­
dorni.

Hozzászólás volt még a MINSK 
és a pedagógus szakszervezet ré­
széről, akik kihangsúlyozták en­
nek a napnak a jelentőségét.

A gyűlés igen lelkes hangulat­
ban fejeződött be.

AnyakŐMyv
SzületéseJc. Dr Varga Imre ügyvéd 

Szappanos u. 3. ,íme. jJoró b'jós
MÁV géplakatos Álmos u. 1. Antal, 
Egr] Péter npsz Beliegelő 296. János.

Házasságok. Debreczeni Barnabás 
honv. ezuka-szvezető Bp és Juhász 
J úüanna Kút u. 158. Keresztúri Jó­
zsef 1-enclórőrvezetö Hargita u 11. és 
Horváth Anna Bp , Gulyás Imre MÁV 
alk. Vásártéri állomás és Tóth Erzsé­
bet Józsa, bős Sándor tüzérszázados 
Veresegyháza ée Görög Gizella Sztálin 
körút 78. Bakator Bajos egészségügyi 
dolgozd Tüdőbeteg Gyógyintézet ée 
Kiss Margit Tüdőbeteg Gyógyintézet, 
Nagy István építés? technikus Tán-

nepelik az imperialisták által el­
nyomott országok dolgozói is. Itt 
nálunk, hatalmas változások men­
nek végbe ez alatt a néhány év 
alatt. Napközi otthonokat, gyer­
mekotthonokat, kollégiumokat 
építünk a gyermekek számára. 
Népi demokráciánk kormánya 
mindent megtesz azért, hogy 

yermekeinknek minél boldogabb 
legyen az életük. Az idén is 18 
ezer gyermek megy üdülni.

Kanda elvtársnő ezután beszélt 
arról, hogy még sokkal fokozot­
tabban fogjunk a termeléshez. 
Majd Csei István c.vtárs, a Vá­
rosi Pártbizottság nevében üdvö­
zölte a megjelenteket:

— Nekünk a gyermekek neve­
lésében alapvető feladataink van­
nak, s gyermekeink érdekében ar­
ra kérem az asszonyokat, hogy 
ennek a tudatában dolgozzanak, 
vegyék ki részüket a termelés­
ből, küzdjenek minden erejükkel 
»«ok ellen, akik gyermekeiket

ünnepük ezt a napot, de megun- inaméi1*‘ye-u: r- - héP ~?abó ,lloSa
L Apai aj a. 16. Sági Gabor áll. gazd. alk.

Ebes 59. ée Kui-miczki Katalin Eoee 
69. Pataki István MÁV főfelügyelő 
Lorántffy u 36. ée Kovára Margit 
Simonfly u. 45 Szabó Sándor gépko­
csi szerelő g. Gyepűsor 50 ég Lováé 
Julianna Téglás.

Halálozások, jönne János 7 napot? 
Klinika, Orosz Károly 5 hónapos 
Klinika, ^ Lőrincz Mária 6 hónapos 
Hosszúpáiyi, Garisceák József kefe­
gyári munkáé 80 éves Vas Pál u 11 • 
Kiss eszter kefegyári munkáé 58 
eves Szoboszlai út, 15. özv. l’óth Pál- 
ne Eárczi Róza Beliegelő 435, özv. 
Ajtny Andrásne Nánási Erzsébet 66 
evee k. Tóth u 5

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, akik felejthe­

tetlen drága jó férjem ha­
lála alkalmából fájdal­
mamban részvétükkel osz­
toztak, ravatalához koszo­
rút vagy virágot hoztak, 
- gadják őszinte kőszöne- 

1 emet. Az énekszámokkal 
közreműködő Egyetértés 
■alárdának köszönetemet 

"N'ezem ki.
özv. Barna Istvánná

Azoknak, 
időkre“ szőri 
hadd időzz«! 
néhány doigd

ötven eszi 
gyümölcsárad 
házától a Cl 
gazdagon mel 
nőm gyümöll 
sítók a rój 
vagy idomtaj 
csőket kiszedi 
mögé dobtál! 
morú, egyeli! 
nak induló gf 
kárba, mert ] 
gyermekek 
Hiányos ölti 
7—8 éves gj 
szép és jó aj 
jutott, a szel 
krumplin élt«

Ebben az 
nuló, nyolcad 
lyen. Valamj 
voltunk szej 
száraz kényéi 
vagy p ászul)]

Megír;
A Párt ifji] 

folytatott hard 
hoz érkeztünk! 
megteremtj ük J 
radaimi ifjúsa 
is kovácsai vaj 
sági szövetség 
Annak a szöv 
dolgozunk, anl 
a Kommunista 
dicső hagyom] 
nak, Ság vári 
elvtársaknak, 
ságáért éltek, j 
két áldozták tij

A középisk] 
fokozzák a 
Erre szólított! 
Párt Központi 
tanulmányi erf 
jük és a g| 
eredményt elé] 
sük. Ezt a fe| 
jük, meg kell 
csatáját. Emu] 
terű kell az ellj 
ció azt akart,-, 
Jnus építésééil 
minél kevesebl 
ember vehess-j 
nekelött azok| 
raszt és halad 
mazású diákoll 
tatni az iskolj 
sorban kell m J 
zetünknek, ön!

Az cg; 
fyarban 

Petya 
nált. K<
«lőtt a 
míg a K 
zető, Mi 
nyomorít 
segette.

Vakult 
korholta 
szomszéc 
•épeit, a 

ott C!»ozotl 
áotta 

•— Miér 
újoncnak? 

Grúz vé 
— Mut 

csak a sa 
"álja.

De Mit) 
nyiben a < 

— Látt 
gyaráztál 
vetettél ei 
mentél is 
vettél fán 
tesen elrr 
tasd neki, 
gezni a n 

— Mi v 
bája? — 
élesen, ki 
maid hozz
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Azoknak, akik a „régi szép 
időkre“ szőreinek hivatkozni, 
hadd idézzek emlékezetükbe 
néhány dolgot.

Given esztendővel ezelőtt a 
gyümölcsárusok sátrai a város­
házától a Csapó-utca sarkáig 
gazdagon megrakodva álltak fi­
nom gyümölcs ökkel. Az eláru. 
sítók a rothadásnak induló, 
vagy idomtalars alakú gyümöl­
csöket kiszedték és a sátor háta 
mögé dobták. És milyen szo­
morú, egyetlen szem rothadás­
nak induló gyümölcs sem ment 
kárba, mert az éhes, szegény 
gyermekek felszedték ezeket. 
Hiányos öltözetű, mezítlábas, 
7—8 éves gyermekek. Minden 
szép és jó a here naplopóimak 
jutott, a szegények tökön és 
krumplin éltek.

Ebben az időben, mint ta­
nuló, nyolcán voltunk egy he­
lyen. Valamennyien öt évre 
voltunk szegődve. Reggelink: 
száraz kenyér, délben krumpli 
vagy paszuly, este ismét egy

karé] kenyér. Sanyarú helyze­
tünk volt. Napi 16—17 órát 
dolgoztunk s mesterünk oldalá­
ról csak a korbács hiányzott, 
mert pofon és rúgás volt bő­
ven.

Az első világháború alatt 
igen sok gyérek csatangolt ösz- 
sze-vissza az utcán és egy kis 
kenyérért könyörögtek. Tizen­
kilencben már reménykedtünk. 
Változás állt be. Sajnos, har­
cunk elbukott s következtek a 
nehéz mepróbált&tások évei, a 
Horíhy-rendszer könyörtelen 
elnyomása. A második világhá­
borúban is a gyermekek ezrei 
pusztultak el.

Ma már egészen másképpen 
van- Boldogság, vidámság, biz­
tos jövő a gyermekek osztály­
része. És a mai napon a gyer­
mekek is tüntetnek a béke mel­
lett, szüleikkel együtt, össze- 
fognak a világ dolgozói, hogy 
együtt, közösen védjük meg 
gyermekeink életét, jobb jövő­
jét. KOZMA A. LAJOS.

Megnyerjük a vizsgák csatáját
A Párt Ifjúsági szervezetéért 

folytatott harc utolsó szakaszá­
hoz érkeztünk el. Pár héten bellii 
megteremtjük a Párt harcos, for­
radalmi ifjúsági szervezetét. Mi 
Is kovácsai vagyunk a Párt ifjú­
sági szövetség megteremtésének. 
Annak a szövetségnek létrejöttén 
dolgozunk, amely méltó követője 
a Kommunista Ifjúsági Szövetség 
dicső hagyományainak, harcosai­
nak, Ságvárl Endre és a többi 
elvtársaknak, akik a nép szabad­
ságáért éltek, dolgoztak és életü­
ltet áldozták fel érte.

A középiskolások országszerte 
fokozzák a tanulásuk ütemét. 
Erre szólított fel bennünket a 
Párt Központi Vezetősége, hogy 
tanulmányi eredményünket emel­
jük és a gyenge tanulmányi 
eredményt elért tanulókat segít­
sük. Ezt a feladatot ha teljesít­
jük, meg kell nyernünk a vizsgák 
csatáját. Ennek érdekében segí­
teni kell az elmaradókat. A reak­
ció azt akarta, hogy a szocializ­
mus építéséért vívott harcban 
minél kevesebb értelmiségi szak­
ember vehesse ki részét. Minde­
nekelőtt azokat e munkás, pa­
raszt és haladó értelmiségi szár­
mazású diákokat akarta kibuk- 
tatni az iskolákból, akiket első­
sorban kell majd egységes szerve­
zetünknek, öntudatos, néphez hü,

Az egyik dnyeperparti gép­
karban történt:

Petya Olejnyik selejtet csi­
nált. Kezét lógatva, némán 
állott a munkapad mellett, 
míg a Komszomol-csoportve- 
zeto, Mitya Vakulenko az el­
nyomorított gépalkatrészt né- 
»e gette.

Vakulenko egy szóval sem 
áwholta Olejnyiket, hanem a 
szomszéd munkapad mellé 
^tpett, ahol Szasa Grúz dol­
gozott cs szemrehányón mon­
dotta neki:
- Miért nem segítettél az 

ájoncnak?
Grúz védekezett:
— Mutattam neki, de ő 

csak a saját feje szerint csi­
nálja.

pe Mitya nem hagyta eny- 
nyiben a dolgot:
- Láttam, miképpen ma­

gyaráztál neki. Csak oda­
vetettél egy-két szót és már 
mentél is tovább. Ahhoz nem 
vettél fáradságot, hogy tüze­
tesen elmagyarázd, megmu­
tasd neki, miképpen kell vé­
gezni a munkát.

— Mi vagyok én neki, daj­
kája? — kérdezte most már 
élesen, kihívó hangon Grúz, 
maid hozzátette: — Nem vá­

jó szakemberekké nevelni. Mi 
most harcban vagyunk. A mi ta­
nulási harcunitnak vannak lelki- 
ismeretes harcosai: akik odaáll- 
nak a vizsgák követelményei kö­
zött nehezen vergődő társaik 
mellé, segítenek a többi diáknak. 
Ilyen jótanuló diákok varrnak mi- 
nálunk is, a Közgazdasági Gim­
náziumban. Pé dául Tóth Mihály 
U. b. osztályú tanuló, aki segít az 
osztályában lévő gyenge tanulmá­
nyi eredményt elért Strébeli Jó­
zsefnek, kinek félévi átlaga 3.6 
volt és most május 1-én pedig 
már 4.2. Strébeli József eddig 
nem volt Diákszövetségi tag, de 
most már megérdemli, hogy ő is, 
mint diákszövetségi tag javíthas­
sa tanulmányi eredményét, az 
egységes ifjúsági szövetség érde­
kében.

Ha ezeket a feladatokat sikere­
sen elvégezzük, elmondhatjuk, 
hogy megálltuk helyünket a 
döntő rohamban. Azok között vol­
tunk, akik segítették a győztes 
lobogót kitűzni, segítettünk Ma­
gyarországon a Párt, Komszo- 
molhoz hasonló Dolgozó Ifjúsági 
Szövetséget megteremteni s ezzel 
a béke megvédéséért, a szocializ­
mus építéséért vívott nagy har­
cunkat elöbbrevinni.

PAPP LÁSZLÓ
Közgazdasági gimnázium BJ. á. i

Bevezetjük 
a darabbérezcst

A darabbér bevezetése ugyan 
még üzemünkben nem történt 
meg, de már úgy, mint a többi 
üzemekben itt is folyamatban 
van. A darabbérezési rendszer 
könnyen áttekinthető, minden nap 
vagy órában is kiszámíthatom, 
hogy mennyit kerestem.

A darabbérezé.. a szocialista bé­
rezés egy újabb, magasabb formá­
ja, magasabb az eddigi időbér­
nél, vagy teljesítmény bérezésnél. 
A darabbérezés ismerete alapján 
világosan látjuk verseny vállalá­
sunk teljesítését. Ki tudjuk a ver­
senyt szélesíteni és jobbban köze­
lebb hozza hozzánk tervünket.

A munkafegyelem területén 
még vannak hiányosságaink. 
Egyes elvtársakbol, munkásokból 
hiányzik az egyéni felelősség. Sok 
az elkésök száma és vannak, akik 
selejtet, rosszmmőségü munkát 
adnak ki kezükből. De ezek szá­
ma a jó felvilágosító munka nyo­
mán mind jobban csökken. Leg­
több elvtársunk igyekszik meg­
magyarázni a képzett!énebbeknek 
az önköltség-, stlejtcsökkentés je­
lentőségét. Ezeknek a hibáknak 
kijavításával, a darat bérezés be­
vezetésével harcolunk a terv tel­
jesítéséért.

ZAGONI BSLA 
Hajlított Bútorgyár

Kötelességünk 

a továbbtanulás
Dél van. Az iskolákat pajtások 

ezrei hagyják el szerte az ország­
ban. Köztük sc'K VUI-os pajtás. 
Gondolnak-e vájjon ezek a pajtá­
sok a továbbtanulásra? Igen! 
Gondolnál!. Sőt sokat is beszélnek 
róla. Hisz érezzük mindannyian, 
hogy ránk, VHI-osokra szüksége 
van népi demokiatikus államunk­
nak a szocializmus építéséhez.

Előttünk most olyan lehetősé­
gek állanak, nemcsak az általá­
nos műveltség megszerzésére, ha­
nem a továbbtanulásra is, ami­
lyen hazánkoan a dolgozók fiai 
előtt még soha nem volt. A Ma­
gyar Dolgozók Pár:ja új utat 
nyitott meg előttünk a továbbta­
nulás felé. Erre az útra köteles­
ségünk rálépni, mert csak úgy 
harcolhatunk a békéért, hazánk, 
népünk és saját jövönkért. Ne­
künk az egyik fegyverünk a tu­
dás. Ezt pedig továbbtanulással 
szerezhetjük meg.

Tanuljunk tovább, mert így 
építhetjük ragyogó jövőnket: a 
szocializmust.

MAJSICZ MIKLÓS 
Komádi. úttörő'.

A% új ifjúsági szövetségért l
Mi, vagongyári esztergamű- 

helyi ifi dolgozók nagyon vár­
juk és készülődünk június 
18-ra, az egységes ifjúsági 
kongresszusra. Mi, öntudatos 
ifjúmunkások, tudjuk nagyon 
jól, mit jelent számunkra ez 
az új ifjúsági szervezet. Tud­
juk, hogy a szocializmus építé­
sében csak öntudatos munká­
val érhetjük el célunkat és a 
kitűzött célokat csakis a mi 
Pártunk, a Magyar Dolgozók 
Pártjának segítségével és sze­
retett vezérünk, Rákosi elvtárs 
segítségével tudjuk végrehajta­
ni. Nálunk az egységesítő kon­
gresszusra megtették felajánlá­
saikat az ifjúmunkások, de 
nemcsak mi, fiatalok, hanem

az idősebb elvtársak is tettei 
felajánlást, mert tudják, hogy; 
nemcsak az ifjúságnak ünnepe 
ez, hanem az egész világ dolgo­
zóinak.

Az esztergaműhelyben nagy. 
segítségére van az ifjúmunká­
soknak a művezető, aki mint 
esztergályos került hozzánk. 
Segíti az ifjúmunkásokat a 
munkában.

Kérjük az elvtársakat, akik 
jobb munkamódszerrel dolgoz­
nak, adják át tudásukat a töb­
bieknek, . hogy minél jobban 
tudjunk haladni a szocializmus 
útján az ötéves terv sikeres 
végrehajtása felé. Szabadság!

HIRIPI SÁNDOR, 
csapcsiszoló ifjúmunkás.

Kiváló mun kás“ levele 
a gályáiétól üdülésről

Mint a szélvész, ügy rohan ve­
lünk a vonat Debrecenből a 
Gyöngyösi állomásig a dúsan zöl- 
delö, életet adó búzatáblák között.

Gyöngyösre érkezésünk után 
kényelmes autóbusz visz a ka­
nyargós szerpentin úton felfelé a 
mátraházi üdülő érintésével a ga- 
lyatetöi, gyönyörű háromemeletes 
szállóba, ahol élmunkások, kiváló 
munkások üdülnek.

Ragyogó kétszemélyes erkélyes 
szoba, hideg-meleg víz, rádióval 
ellátva, ez a lakatsunk. Másnap 
reggel korán ébredtünk. Kiléptem 
az erkélyre. A szembeniévő olda­
lon emelkedik a. szépségeiben 
gazdag ezer méteren felüli Kékes 
hegység, ahová a napokban fo­
gunk autóbusszal kirándulni.

Ellátásunk elsőrendű és bősé­
ges, minden nap kétszer van hús. 
Reggelire rumos tea, vaj, dzsem, 
felvágott, vagy tejeskávé. Ebéd: 
Leves, csirke rizzsel savanyúság­
gal (fél csirke) utána krémes, 
fagylalt, Ital: sör, bor málna tet­
szés szerint. Uzsonnára: tej. Va­
csora: Rántot* sertés szelet tar­
honyával, gyümölcs, vaj, Ital: sör, 
bor, málna tetszés szerint. Ez 
volt egynapi ellátásunk.

Szórakozásban sem volt hiány. 
Reggel fürdő, utána reggeli, az 
tán tetszés szerint kirándulás, 
vagy röplabda, ping-pong, sakk, 
könyvtár, stb. Fél egykor ebéd az 
Ízletes terítékes ebédlőben, ahol 
figyelmes pincér elvtársak szol­
gálnak fel, akik tudatában van­
nak, hogy szintén dolgozó mun­
kás elvtársaknak biztosítják a 
kényelmes pihenést, hogy munka­

helyükre visszatérve friss erővel 
kezdjenek ismét hozzá ország­
építő munkájuknoz.

Ebéd után pár óra alvás kö­
vetkezett és uinna szórakozás, 
Vacsora után tánc a kényelmes, 
szépen berendezett," díszített bár­
helyiségben.

E két heti pinenés aiatt foglal­
kozunk a politikai helyzettel is, 
hogy a napi eseményeket figye­
lemmel tudjuk kísérni a napi saj­
tón keresztül. Továbbá egyszer 
pártnap, termelési értekezlet, il­
letve tapasztalat és munkamód­
szer megjavítás! értekezlet is volt 
Vacsora után mozielőadások, 
színházi bemutatok, artista szá­
mokban gyönyörködtünk.

Egy percig sem feledkezzünk 
meg arról, hogy ezt a kényelmes 
pihenést a dicsőséges szovjet 
hadseregnek, akik életüket áldoz­
ták szabadságunkért és bölcs ve­
zérének: Sztálin elvtársnak kö­
szönhetjük, hogy szabad ország­
ban szabadok lehetünk és élhe­
tünk a számunkra biztosított jo­
gokkal.

Felszabadulás előtt ha volt is 
szabadsága a munkásnak, fájó 
szívvel számolta a napokat, hogy 
már vissza kell menni dolgozni.' 
Most egészen máskép van. Tud­
juk, hogy amikor pihenés után 
hazamegyünk, még eredményeseb­
ben dolgozunk és többet terme­
lünk, mert ma már a munka be­
csület és dicsőség dolga

Szabadság 
PAPP LÁSZLÓ 

Elektromos művek 
kiváló munkás

így segítjük á fiatalokat
gyök én tanító!

— Nem, hanem elvtárs, — 
válaszolta Vakulenko, de Grúz 
a szavába vágott:

— Eredj innen. Mit akarsz 
tőlem, talán főnöknek kép­
zeled magad? Mindjárt szólok 
a mesternek, hogy zavarod a 
munkát, majd ő megtanít té­
ged, hogy ne szaladgálj más 
munkapadjához!

Ebben a pillanatban várat­
lanul előlépett az egyik gép 
mögül Vaszilij Ignatyevics, a 
mester. Mityát barátságosan 
tuszkolta odébb, jelezve, hogy 
négyszemközt akar beszélni 
Grúzzal. Mikor kettesben ma­
radtak, csendesen szólt:

— Túlságosan heves vagy, 
mire való ez? .Jó esztergályos 
vágy, a munkád dicséietre- 
méltó, de a közösségben igen 
furcsán viselkedsz. Változtat­
ni kellene ezen. Nem gondo- 
led, Szasa?

A fiú nem felelt, még he­
vesebben elmerült munkájá­
ban, de azért látszott rajt ,
hogy elgondolkoztattak va
szili i szavai.

A mester nem is feszegette 
tovább a dolgot. Csendesen 
tovább lépett. A munkaszii- 
netben magához intette Va- 
kulenkot, a kis irodába. Le­
ültette.

— Ali van közied és Szasa 
Grúz között — kérdezte ér­
deklődéssel. — Szasa jó mun­
kás, de a közösségben nem 
találja meg a helyét. Netn a 
te hibád ez, Mitya? Neked, 
mint Komszomol-vezetőnek 
kulcsot kell találnod minden 
ember szívéhez. — A fasor 
fiatal fái felé mutatott az ab­
lakon át. — Látod ezt a ker­
tet? Mi ültettük ezekc a iá­
kat! Nehéz munkát végez­
tünk, sokat ápoltuk, amíg 
ilyen erősek, ilyen terebélye­
sek lettek. A Komszomol-ve- 
zetőnek sokfajta megbízatása 
van. A könyv is neveli az em­
bert és a társadalmi munka is. 
A Komszomol-vezetőnek mind 
ebben élen kell haladnia. — 
Aztán váratlan fordulattal a 
következőket mondotta Va­
szilij Ignatyevics. — _ Most 
szeretnék rád és Szására bíz­

ni egy kis társadalmi mun­
kát. Ketten fogjátok elvégez­
ni. Beleegyezel?

És Vakulenko megértette 
az öreg mester szavaiból, mi­
képpen kell egy Komszomol- 
vezetőnek cselekednie, gon­
dolkodnia.

Amikor kilépett a kis iro­
dából, ahogy végighaladt a 
gé|)ek között arra gondolt:

Milyen nagyszerű ember ez 
a Vaszilij Ignatyevics! S eszé­
be. jutott, hogy a mester egy­
szer elmesélte küzdelmes fia­
talkorát. Akkor még nem a 
Komszomol tanította, vezette 
a fiatalokat, hanem önm :; tik­
nak kellett keresni az utat.

— Mennyivel könnyebb a 
mi sorsunk és mennyivel 
szebb, mint Ignatyevics és 
társainak ifjúsága volt!

Erősen foglalkoztatták a 
mester szavai. Beleegyezett, 
hogy Szasa Grúzzal közösen 
végezze el a feladatot, de 
egyelőre nem nagyon bízott 
benne, hogy sikerül.

S valóban, amikor meg­
mondta Szásának, miről van

szó és hogy munkaidő után 
kell elvégezniük, Szasa elko- 
morodott, homlokára húzta 
sapkáját és oldalt pillantva 
mondta:

— Nem érek rá. Haza kell 
mennem!

Ha az imént a mester nem 
tárta volna fel előtte a Kom­
szomol-vezető kötelességét, 
Vakulemto dühösen hagyta 
volna ott Szását. De most fi­
gyelmesen vizsgálta a fiú ko­
mor arcvonásait és már tud­
ta, mit kell tennie.

Munkaidő után elment a 
városszéli házba, ahol Szasa 
Grúz lakott. Az apró udvaron 
egy 3 év körüli kislány álldo­
gált, a szeme éppoly fekete 
volt, mint Szásáé. Szasa pe­
dig fát hasogatott. Amikor 
meglátta Vukulenkot, zavar­
tan engedte le a fejszét...

Kiderült, anyja beteg, neki 
kell gondoznia kis testvérét, 
ellátni a háztartást. Reggel, 
munka előtt futott a piacra, 
este főzött.

Vakulenko szégyent érzett. 
Komszomol-vezető és mind­

erről nem tudott semmit... 
Aztán bement a házba, be­
szélt Szasa beteg édesanyjá­
val. Másnap őszintén beval­
lotta Vaszilij Ignatycvicsnek, 
hogy alap nélkül értékelte le 
Szasa Grúzt, akinek pedig ki­
fogástalan a jelleme. Még 
aznap összehívta a Komszo- 
mol-csoportot és elhatároz­
ták, segítenek Szasáékon, 
társadalmi munkában gondos­
kodnak arról, hogy míg Szasa 
anyja felgyógyul, ellátják a 
házkörüli munkát és ezzel biz­
tosítják a fiú számára, hogy 
5 is résztvehessen a közösség 
életében.

Amikor azután Mitya Va­
kulenko és Szasa Grúz mégis 
együtt teljesítették a mester 
megbízását — az üzemi sport­
klub motorcsónakját kellett 
rendbehozni, >— a két fiú 
érezte, hogy barátságuk 
ürökkétartó lesz.

Álltak a Dnyeper partján, a 
jól végzett munka örömével 
s míg a tavaszi szél lengette 
a csónakház ormán színesedő 
zászlót, a barátság ereje mel­
lett fokozódott bennük a jö­
vőbe vetett bteaktm érzése iw
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NEMZETKÖZI SZEMLE
Terror válogatás — amerikai segédlettel

Az amerikai imperialisták dél- 
koreai fiókállomában kedden tar­
tották meg a választásokat. Ezek 
a választások a már ismert ame­
rikai terrorista módszerek sze­
rint zajlottak le. Az elnyomó 
amerikai uralomnak szüksége 
volt arra, hogy Igazolja rendsze­
rét, de ez bizony nehezen ment- 
Dél-Korea dolgozó népe szive mé­
lyéig gyűlöli az amerikai elnyo­
mókat éppúgy, mint a Japáno­
kat, eddigi elnyomóit.

Az amerikai katonai hatóságok 
nem mint felszabadítók, hanem 
mint megszállók vonultak be Dél- 
Korea területére, megtartották a 
régi és gyűlölt japán közigazga­
tási rendszert és az egész gyar­
mati gépezetet. Nem ismerik el a 
Népköztársaság kormányát, ame­
lyet 1945-ben alakítottak, szét­
kergették a már megalakult né­
pi bizottságokat és a nagybirto­
kos és reakciós-burzsoá rétegek­
ben támaszt teremtettek maguk­
nak, hozzáfogtak hódító terveik 
megvalósításához.

Az elmúlt évek alatt as ameri­
kai terjeszkedők, koreai híveik és 
támogatóik buzgalma következté­
ben Dél-Korea gazdasági életében 
Változatlanul megmaradtak a 
gyarmatra jellemző vonások. Dél- 
Korea acéltermelése az 1944. évi 
75 ezer tonnáról 1947-re 8,072 ton­
nára csökkent, majd teljesen meg 
is szűnt. A leghatalmasabb Ipar, 
a textilipar szintén a bukás szé­
lén áll. Ezzel szemben Dél-Korea 
bevitele kétszeresére emelkedett. 
Így az amerikai monopolisták ga­
rázdálkodása gazdasági bomlást 
idézett elő Dél-Koi eában. Az or­
szág gyorsan rohan az infláció 
lejtőjén leíeié.

Az infláció pedig tőkés Jellegét 
tekintve, a lakosság dolgozó réte­
geire hárítja a gazdasági romlás 
minden terhét. Egyre nő a mun­

kanélküliek száma, egyre stilyo- 
sodik a nyomor. Igen nagy azok­
nak száma, akik közvetlenül az 
éhhalál előtt állanak. A katasztró­
fába áremelkedések következté­
ben még a dolgozók Is, akik mun­
kában vannak, nem tudják meg­
szerezni a mindennapi legfonto­
sabb szükségleti cikkeket.

Súlyos teher sújtja a paraszt­
ságot, mert a mezőgazdaságban 
még mindig a régi Japánok által 
meghonosított hűbéri viszonyok 
uralkodnak. Hozzájárul még 
mindehhez, hogy a bitorló L4- 
Szin-Man kormány különlegesen 
súlyos beszolgáltatás! rendszert 
honosított meg, amely a paraszt­
ságot Jóformán éhhalálra kénysze­
ríti.

Ezek az állapotok, amelyeket 
részben az amerikaiak által tá­
mogatott Li-Szin-Man kormány, 
részben még annak idején a ja­
pánok honosítottak meg, a lakos­
ság ellenállását váltották ki. Dél- 
Korea népe nem adja meg magát. 
1946 októberében több mint egy­
millió ember mozdult meg, hogy 
lerázza a gyűlölt Igát. Az ameri­
kai csapatok szétverték a nagy 
népi megmozdulást és vadállati 
kegyetlenséggel töltötték ki bosz- 
szújukat a foglyokon. A délkoreai

nép azonban nem hagyja magát: 
folyton megismétlődő felkelések­
ben robban ki a nép szabadság- 
vágya és elégedetlensége az el­
nyomó uralom ellen. Különösen a 
falvakban gyakoriak az úgyneve­
zett „rizszavargások". A parasz­
tok megtagadják a ma beszolgál­
tatását. Egyetlen hónap alatt 
például 8600 parasztot tartóztat­
tak le emiatt.

A keresd nép sohasem tudott 
belenyugodni abba, hogy hazájá­
ban idegenek uralkodjanak. Már 
a japán uralom Idején, öt év 
alatt 23.928 partizántámadást haj­
tottak végre. Ezek a partizántá­
madások most is folytatódnak. Az 
egységes, független Koreáért in­
dított mozgalom a koreai népnek 
mind nagyobb tömegeit és széle­
sebb rétegeit ragadja magával. 
Ez látszott meg a választásokon 
ts, hiszen a választások alatt & 
választóknak tíz százalékát bör­
tönbe vetették. Több mint nyolc­
százezer embert kellett börtönbe 
vetni, hogy úgy, ahogy sikerül­
jenek a választások. De éppen ez 
a szörnyű terror bizonyítja, hogy 
az imperialisták és délkoreai ügy­
nökeiknek napjai meg vannak 
számlálva és a hős délkoreai nép 
előbb-utóbb kivívja szabadságát.

tagokon való részvétel ellen agi­
táltak. Hogy milyen eredménnyel 
járt igyekezetük, erre beszédest 
tanulságot nyújtottak a választá­
sok eredményei. Ar albán nép 
egy emberként egységesen állt az 
Albán Demokratikus Arcvonal, a 
Párt és Enver Hodzsa elvtárs 
mögé. Ez állásfoglalásnak meg 
volt az oka.

Albánia nem nagy ország. La­
kosainak száma alig egy és egy­
negyed millió. Nemrégen azonban 
Albánia volt az egyetlen ország 
a világon, ahol még nem volt. 
vasút. Most az Adriai tengerpar­
ton robogó mozdonyok hirdetik 
Albániában a Népköztársaság 
győzelmét Csak e hitlerista csa­
patoknak a Szovjet Hadsereg ál­
tal való teljes szétverése tette le­
hetővé a német és olasz fasiszta 
hódítók feletti győzelmet. A népi 
hatalom kialakulását Így Albánia 
is a Szovjetuniónak köszönheti. A 
felszabadulás első napjaiban meg­
kezdődött az ipar és általában az 
egész ország gazdasági életének

szocialista átalakítása. Most már
a háború előtti termelésnek meny-« 
nyiségét csaknem négyszeresére 
emelték. A dolgozó parasztság is 
megkapta ósl Jussát, a földet. Ez 
lehetővé tette, hogy 70.000 új föld- 
hözjuttatott család kiterjessze a 
megmunkált földek területét, ami 
meg is történt. Az elmúlt évek 
alatt több mint kétszeresére 
emelkedett a megművelt földek 
területe. Gyapotot, rizst termel­
nek és nekifogtak a cukorrépa 
termeléshez is.

Ezek a roppant gazdasági sike­
rek alapozták meg az albán nép 
egységét. De az albán nép tudja, 
hogy minden gazdasági sikerét a 
nagy Szovjetuniónak, a kis népek 
barátjának és egyetlen igazi tá­
mogatójának köszönheti.

Az albán választások eredmé­
nyei épp úgy logikusak, mint a 
délkoreai terrorválasztásoké. Az 
utóbbi az ameprialisták gyenge­
ségét bizonyítják, az előbbi pedig 
ismét a béketábor újabb győzel-. 
mét jelenti. G. L,

Hl MARKUS 
az amerikai robot-ember

Ást albániai választások
Teljesen más légkörben zajlot­

tak le az albániai választások. 
Május 28-án •járult Albánia dol­
gozó népe az urnák elé, hogy 
megválassza nemzetgyűlési kép­
viselőit. Eimél a választásnál a 
választók 99 százaléka leszava­
zott és 99 százaléka az Albán 
Demokratikus Arcvonal jelöltjeire 
szavazott. Ez a választás n nép 
egységének és felszabadulásának 
ünnepe volt.

Pedig ezen a választáson is

igen éles és elkeseredett küzde­
lem folyt le. Az imperialisták és 
ügynökeik, Tito és bandája min­
dent megkíséreltek, hogy meg­
bontsák az albán nép egységét és 
megakadályozzák az albán nép­
gazdaság felemelkedését. A vá­
lasztásokat megelőzően a titóista 
ügynökök és az olasz és görög 
monarehofasiszta ügynökök, rém­
hírekkel és provokációkkal Ipar­
kodtak megzavarni a választáso­
kat és minden eszközzel a válasz-

Mint a Time }elenti, egy harvardi 
professzornak sikerült olyan robot­
embert szerkeszt.eni, amely szinte 
semmiben sem különbözik az ame­
rikai átlagembert 51". Sőt, a gépem­
bernek a lap szerint az az előnye 
az élő amerikai emberrel szemben, 
hogy „nincs képzeletet' és így nyil­
ván nem jut eszébe, hogy munka- 
béremeiést követeljen, nem vesz 
részt sztrájkokban és nem foglal 
állást az atombomba betiltása mel­
lett. A robotembert III. Márkusnak 
nevezték el.

A kizsákmár.yolóknak régi álma 
n robotember. Azt remélik, hogy a 
gépember segítségével még könyör- 
teieneb'oül elnyomhatják majd a 
dolgozó embereket. Egyetlen gomb­
nyomás III. Márkus hátulján — és 
a sztrájkolókra félmázsás vasökól

ÁLLANDÓ MUSORSZAMOKl
KOSSUTH-RÁDIó. 5: Hanglemezek. 

$20: Hírek. 5.30: Falurádió. 6: Hang­
lemezek. 6.50: Hírek. 7: Hanglemezek. 
7.55: Műsorismertetés. 8: Lapszemle. 
BIO: Hanglemezek. 8.30. Műsorzárás. 
12: Déli harangszó. Hírek. 13.30: Han­
gos újság. 15.15: Hírek szerbül. 15.55: 
Műsorismertetés. 16: Rádióiskola. 17: 
Hírek. 16.40: Hírek németül. 19: Han­
gos újság. 19.40: Hírek szerbül. 22: Hí­
rek. Sporthírek. 24: Hírek. 0.10: Mü-

PETÜ FI-RÄDIÖ. 5.30: MHK-negyed- 
óra. 6.05: Termelési lapszemle. 6.45: 
Jóreggelt, gyerekek! 7: Hanglemezek. 
10: Hírek. 11.30: Műsorismertetés. 15: 
Rádióiskola. 13.30: Hírek szerbül. 
21.45: Hírek szlovénül. 23: Hírek szer­
bül. 23.45: Hírek szlovénül. 24: Műsor­
zárás.

ED Ml? BUDID*
rp

JUNIUS 5.
KOSSUTH-RÄDIÖ. 6: Vasárnapi 

sporteredmények. 6.05: Uj magyar fú­
vószene. 7: Magyar muzsika. Közben: 
naptár. 8.10: Polkák. 11.30: Részletek 
Faust elkárhozása c. műből. 12.15: 
A Pénzügyőr Zenekar játszik. 13: A 
házi együttes játszik. 14.10: Úttörő 
híradó. 14 20: Sohár Vilma zongorá­
zik. 14.45: Szórakoztató muzsika. 15.33: 
Hangfelvétel, 16: Rádióiskola. 16.30: 
Rádiószeminárium. 17.10: Vidám ifjú­
sági félóra. 17.40: Hanglemez. 17.50: 
Orosz nyelvlecke haladóknak. 18.05: 
Dalolj velünk! 18.20: Magyar nóták. 
19.30: Hanglemez. 20.15: A Magyar Rá­
dió műsora a Központi Húsüzemben. 
22.20: Tíz perc sport. 22.30:- Magyar 
muzsika. 23.30: Hanglemezek.

PETÖFI-RADIÖ. 5.45: A mai ope­
rett. C.15: A lengyel rádió szórakoz­
tató műsorából. 6.45: Jó reggelt, gye­
rekek! 7: Hanglemez. 7.20- Beszélő 
atlasz. 7.30: Operarészletek. 8.30: Heti 
zenés kalendárium. 9.20: Schubert 
müveiből. 10.10: Cigányzene. 11: Hang­
lemez. 11.10: Gyermekrádió. 15: Rá­
dióiskola. 15.40: Elbeszélés. 16: Hang­
lemez. 13.10: Kiss Ferenc hegedül. 
15.30: Operabalett. 17.10: Hogyan ta­
nult meg az ember beszélni. 17.30: 
Szórakoztató zene. 18.10: Hanglemez. 
18.40: A Néphadsereg híradója. 19.10: 
Szomszéd népek dalai. 19.40: Egy falu 
— egy nóta. 20: Tánczene. 21: Falu­
rádió. 21.15: Vonósnégyes. 22: Szív 
küldi szívnek szívesen. 22.20: A len- 
gyei rádió szórakoztató műsorából.

JUNIUS G.
ÉOSSUTH-RADIÖ. 5.45: Női szem- 
;1. 6 05: Tarka muzsika fiJH: Moz­

galmi dalok. 7: Könnyű dallamok. 
Közben: naptár. 8.10: Keringök. 11.30: 
Hanglemez. 12.15: Cigányzene. 13: 
Operettrészletek. 14.10: A Stúdió Ze­
nekar játszik. 15.30: Hangfelvétel. 
16: Rádioiskola. 16.40: Szovjet napok 
— szovjet emberek. 16.50: Hanglemez. 
17.10: Cigányzene. 18.05: Ifjú sztahá- 
novisták köre. 18.30: Hanglemez. 19.30: 
Szovjet zongoraművészek. 20.15: Köz­
vetítés a Fővárosi Operettszínház- 
bó: Szabad szél. 25.20: Mágyár művé­
szek muzsikálnak.

PETÖFI-RADIÖ. 5.45: Katonaindu­
lók. 6.15: Szórakoztató zene. 6.45: Jó 
reggelt, gyerekek! 7: Zenekari mu­
zsika. 8: Operarészletek. 9: Az Állam­
védelmi Hatóság Zenekara játszik. 
9.30: Izraelita vallásos félóra. 10.10: 
Elfer Vera zongorázik. 10.40: Magyar 
nóták. 11.10: Gyermekrádió. 15: Rá: 
dióiskola. 15.40: Gyermekrádió. 16.10: 
Váry Fgon zongorázik. 16.30: Magyar 
operettrészletek. 17.15: Miről ír az 
Elet és Tudomány. 17.30: A magyar 
sport időszerű kérdései. 17.45: Dolgo­
zóknak a zenéről. 18.15: Hanglemez. 
18.40: Operaáriák. 19: Tánczene. 20: 
Cigányzene. 20.45: Előadás. 21: Szim­
fonikus zene. 22: Smetana dalok. 22.20 
Mi történik a világgazdaságban? 22.35: 
Szív küldi szívnek szívesen.

JUNIUS 7.

KOSSUTH-RÄDIÖ. 6: Tarka mu­
zsika. 7: Operettrészletek. Közben: 
naptár. 8.10: Balettzene. 11.30: Gyer­
mekzene. 11.50: Hanglemezek. 12.15: 
A Honvéd Központi Zenekar játszik. 
13: Könnyű dallamok. 14.10: Úttörő 
híradó. 14.20: Szuny! Olga énekel. 
14.45: Az ifjúság hangja. 15.30: Rádió­
zenekar játszik. 16: Rádióiskola. 16.40: 
Példaképünk a" hős lenini Komszo- 
mol. 17.10: Szórakoztató zene. 18: Híd 
a Szamoson. Rádiójáték. 19.30: Hang­
lemezek. 20.15: Cigányzene. 21: Rádió­
zenekar. 22.20: Tíz perc sport. 22.30: 
Vihar Carmen körű. 23.30: Hanglemez.

PETÖFI-RADIÖ. 5.45: Az Oszipov- 
cgyüttes játszik. 6.15: Szórakoztató 
műsor. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 
7: Nyitányok. 7.20: Erő, egészség. 7.30: 
Régi mesterek muzsikája. 8: Hang­
lemezek. 9: Dalok. 9.15: Cigányzene. 
10.10: Scheller Erzsébet zongorázik. 
10.30: Zenekari muzsika. 11: Hangle­
mez, 15: Rádióiskola.. 15 40: Szovjet

híradó. 15.55: Hanglemezek. 16.30: 
Harc az öntödei selejt ellen. 16.50: 
Előadás hanglemezekkel. 17.30: A rá­
dió esti iskolája. 18: Női szemmel. 
18.40: A magyar munkásmozgalom 
történetéből. 18.55: Szív küldi szív­
nek szívesen. 19.15: Szórakoztató mű­
sor. 20: Egy falu — egy nóta. 20.20: 
Szovjet filmdalok. 20.30: Színes mu­
zsika. 21: Falurádió. 21.15: Szív és 
munka. 22: Magyar művészek mu­
zsikálnak.

JUNIUS 8.
KOSSUTH-RÄDIÖ. 7: Zenés éb­

resztő. Közben: naptár. 8: Hírek. 8.30: 
Szív küldi szívnek szívesen. 9.30: 
Hanglemezek. 10: Énekkar. 10.30: Uj 
hajtás, ll: Hangfelvétel. 11.30: Hang­
lemez. 12.15: Cigányzene. 13: Könnyű 
dallamok. 14.10: Gyermekrádió. 14.45: 
Szomszédaink — barátaink. 15.30: Női 
szemmel. 16: Rádióiskola. 16.40: Szov­
jet napok — szovjet emberek. 16.50: 
Hanglemez. 17.10: Szovjet népek da­
lai. 17.35: Időszerű elméleti kérdések. 
17.50: Termelési híradó. 18.05: Mozart 
müveiből. 19: Tánczene. 20.15: Zsákba 
macska. 21: Népnevelők műsora. 21.30 
Elbeszélés. 22.20: Tíz pere sport. 22.30: 
Hanglemez. 23.10: Tánczene.

PETÖFI-RADIÖ. 8: Magyar moz­
galmi dalok. 8.30: Falurádió. 9: Szó­
rakoztató zene. 9.30: Szórakoztató 
zene. 10.10: Szánthó Piroska és To- 
roczkói Tihamér énekel. 10.40: Vonós- 
zenekari müvek. 11.10: Gyermekrádió. 
11.30: Hanglemez. 12: A Budapesti 
Állami Tűzoltó Zenekar játszik. 12.45: 
A Vásárhelyi-kórus énekel. 13: Opera­
részletek. 14: A debreceni MÁV Ze­
nekar játszik. 15: Rádióiskola. 15.40: 
Szórakoztató muzsika. 16.25: Tokaji 
András gordonkázik. 16.50: Fekete 
varjú. 17.10: Zenekari muzsika. 17.35: 
A Fővárosi Zenekar játszik 18.40: 
Szív küldi szívnak szívesen. 19: 
Egyéni tanulók konzultációja. 19.20: 
Könnyű dallamok. 19.55: Közvetítés 
az Operaházból. Muszorgszkij: Ho- 
vanscsina.

JUNIUS 9.
KOSSUTH-RÄDIÖ. 5.45: Női szem­

mel. 6: Onerettetf-viiLiASAk Magyar

nóták. Közben: naptár. 7.30: szovjet 
együttesek. 8.10: Szimfónikus indulok 
11.30: Versenymüvek. 12.15: Énekkar. 
13: Operettrészletek. 14.10: Úttörő hír­
dó. 14.20: Bor Kálmán zenekara ját­
szik. 15.30: Berey Ákos hegedül. 16; 
Rádióiskola. 16.40: Hanglemezek. 17.10: 
Dolgozóknak zenéről. 17.40: A Szovjet­
unió a szocializmus országa. 18: Szer­
keszd te is műsorunkat. 18.30: Hang­
lemezek. 19.30: Hanglemezek. 20.15: 
Tánczene. 21: Rádiózenekar. 22.20: Aki 
igazat mesélt... 23.05: Hanglemez.
23.20: Hangi elvétek

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.45: Indulók. 6.15:
Szórakoztató műsor Lengyelország 
dolgozóinak. 6.45: Jó reggelt, gyere­
kek! 7: Baráti népek dalaiból. 7.20: 
Tíz perc tudomány. 7.30: Hangleme­
zek. 8: Régi cseh muzsika. 8.30: Uj 
bolgár zene. 9.05: Strauss: Déli ró­
zsák. 9.15: Cigányzene. 10.10: Bahryj 
Hedvig zongorázik. 10.40: Zenekari 
muzsika. 11.10: Gyermekrádió. 15: 
Rádióiskola. 15.40: Az operától az 
operettig. 16.40: Dalol a baráti népek 
ifjúsága. 17: Szív küldi szívnek szí­
vesen. 17.20: Zalka Máté élete. 17.35: 
Hangfelvétel. 18: Énekkar. 18.40: Az 
ifjúság hangja. 19.05: Szórakoztató 
zene. 19.40; Egy falu — egy nóta. 
20: Szórakoztató zene. 20.30: Előadás. 
20.50: Hanglemezek. 21: Falurádió.
21.15: Cigányzene. 22: Ballada. 22.15: 
Magyar dalok.

JUNIUS 10.

KOSSUTH-RÄDIÖ. 6: Könnyű dal­
lamok. 6.13: Hangfelvétel. 7: Magyar 
népdalok és táncok. Közben: naptár. 
7.30: Indulók. 8.10: Keringök. 11.30: 
Gyermekzene. 11.50: Hanglemezek. 
12.15: Cigányzene. 13: Könnyű dalla­
mok. 14.10: Hanglemezek. 14.40: Szín­
házi előadás a fronton. 15: Hangle­
mez. 15.30: Magyar nóták. 15.40: Kul- 
túrhíradó. 16: Úttörők rádiószínháza. 
16.40: Szovjet napok — szovjet em­
berek. 16.50: Gyermekdalok. 17.10: 
Szimfónikus zene. 17.50: Termelési 
híradó. 13.05: Falurádió. 19.30: Hang­
lemez. 20.15: Vidám zenés hétvége. 
22.20: Tíz perc sport. 22.30: Tánc éj­
félig.

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.45: Cigányzene.
G.15: A lengyel rádió műsora. 6.45: 
jó reevelt. gyerekeké s* nneravész- lauJIiimhoefenau

sújt le, vagy golyózápor árasztja él 
őket. A robotember ezenkívül kitű­
nően beválna katonai célokra. Mint 
a lap írja, III. Márkust alkalmazni 
is fogják a haditengerészetben, míg 
a javított kiadású IV. Márkust a 
légiéi ők kapják ..,

Az amerikai álomlovagok zavarót 
agyában már újabb lázálmok ker­
getik egymást. Szinte elképzelik, 
amint a sorozatosan gyártott ,Már- 
kusokt( golyószórókkal fölfegyverez­
ve sakkban tartják a világ dolgo­
zóit ... Ezek a lázálmok azonban 
hamarosan arra a sorsra jutnak 
majd, mint a többi amerikai őrület: 
a ,.repülő csészealjak" és társaik. 
A terv azonban mindenesetre jel­
lemző az — élő átlag amerikaiak 
elmeállapotára«

letek. •: Zenekari müvek. •: Tánc- 
zene. 9.45: Görög gyermekek műso­
ra. 10.10: Kamarazene. 11: Németh 
Judit és Vereczkey Zoltán énekel. 
15: Tarka muzsika. 18: A XIX. szá­
zad zongoramuzsikája. 16.40: Hang­
lemezek. 17.10: Tanuljunk énekszóra 
oroszul! 17.30: Hangfelvétel. 18.40: 
Magyar operettszerzők. 19.20: Legény 
a talpán. Színmű. 22.20: Szív küldi 
szívnek szívesen.

JUNIUS 11.
KOSSUTH-RÄDIÖ. 7: Zenés éb­

resztő. Közben: naptár. 8: Hírek. 8.3u: 
Szív küldi szívnek szívesen. 9: Fej­
törő séta Zenopotámiában. 10: Ci­
gányzene. 10.45: Külügyi negyedóra. 
11: Távol Moszkvától. 11.25: Rádió- 
zenekar játszik. 13: Zenés posta. 
14.15: Tarka muzsika. 15.30: Cigány­
zene. 16.30: Hanglemez. 16.40: Fiata­
lok. Elbeszélés. 17.10: Ifjúsági kóru­
sok. 17.40: Kincses Kalendárium. 19: 
Heinemann Sándor zenekara játszik 
20.15: Helyszíni közvetítés az ÉDOSZ

Honvéd labdarúgó mérkőzésről. 
21.15: Tánczene. Közben: 21.30: Toto- 
hírek. 22.20: Tíz perc sport. 22.30: A 
moszkvai rádió zenekara játszik.

PETÖFI-RÁDIÖ. 8: Reggeli zene. 
8.30: Falurádió. 9: Szovjet operett- 
reszletek. 9.30: Evangélikus istentisz­
telet. 10.15: Régi mesterek muzsiká­
ja. 10.45: Hanglemezek. 11.15: Miska 
bácsi lemezesládája. 11.30: Bányász- 
műsor. 12: Térzene. 13: Színes mu­
zsika. 14: Tánczene. 14.30: Igaza van 

nincs igaza. 14.50: Hanglemezek. 
15: Kérdezz — felelek. 15.20: Meiis 
György énekel. 15.45: Vasárnapi kró­
nika. 16: Gyermekszir.ház. 16.40: Szív 
küldi szívnek szívesen. 17: A lélek 
mérnökei. 17.40: Fischer Annie zon­
gorázik. 13: Baiettzene. 18.40: Szóra­
koztató zene. 19: Hanglemezek. 19.30: 
Jó mulatóst Budapesten. 21: Szovjet 
népek dalai. 22: Táncdallamok 22.45; 
Dalok. Hanglemezek.

SZOMSZÉDAINK MAGYARNYELVŰ 

ADaSAIi
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21.77 méteres hulámho*?özoű. Bukaresti 

6.30—7; 1875, 14.30—15, 18.3; 19— 

19.30: 1875 méteres huilámhorazon, —« 

Prágát 19.15—19,50-ig; 25.51 métere#

1950 JUT' TUS

1620 január. 
Város utcáján t 
zott fiatal fiú 
Denikin fehérgl 

16—17 évesek,! 
pedig meg fog| 
viszik őket.

Kik ezek a 
mi a „bűnük“? | 
ták ők, akik 
segítőtársaiként! 
lenséget.

Hidak robbaii] 
nyékét támadta] 
tele. mozdonyok] 
ködésük nyoma] 

Oda mentek 1 
e többi sokszázl 
Párt küldte öJ 
végeztek, kézisaí 
nyokat nyomtat] 
botsevik újságot] 
düléseket szer] 
szereztek a paa 
szabadították a f
kát. I

A Komszomoil 
hatalomért. Jels 
lem, vagy haláll

7929. Szíáünű] 
még csak alig ni 
az épülendő Őri 
alkatrészei Szíri 
mondja Gorkij, 
gyaszerü emöeril 
lesz a pusz'ál ?] 
ember a:: hiti"! 
a vas, se az « 
mégis elég nőit.

A komszotnoli 
legnehezebb heil
ni, építeni icel.si 
gégéiben, a Voij 
nyec-medence sj 
erős munka folt 
terv óriási mérí 
munkások na r y l 
képviselte. M in I 
ahová a Pán kil 
íukat végreh j o

1941—1945. 1
A havas téli < 

nák csőrtelése z! 
utóvédek vonulni 
tül a fa'.u felé. 
félnek. Egy per] 
közrefogják gépi 
s rövid ideig pl 
tolyok, mcg.meg| 
Partizánok móri: 
mányt s eltűnne] 

Egy fiatal Ián] 
Csajkina, a kerti 
titkára. Amikor 
megtámadták a 5 
szomo'.isták mei 
helyük, ismét köj 
szavát és barcf 
vagy partizánok, 

Bs dolgoztak 
„A Komszomol 
felszólít mindert 
hogy munkahely] 
hoz illően dolgo] 
munkásoknak a 
mentek a frontra] 
tódultak az ifjak] 
nak“, ez a jels 
den munkájukat.

17 millió ifjú 
nak s ez a levél 
dalom volt, hogy] 
tapossa hazájuk 
nem fognak. ,.Ne] 
munkra nehéz 
akadály, amit ic 
a Komszomolisi 
híven teljesítettél 
kát.

1950. Uj szlálirtl 
valósításáért harci 
izomoüsták. Az í 
az országot és A 
építkezések /cicid 
1alt a Komszomol 
ros felépítése /, i| 
séget, SzebaszíJ 
Novgorod, Szinol] 

Épít a Komszol

f. hó 3-án ház
(M. H

■BBgjMjl



Bi VA3AXNAJ»

i. Most már 
aeiésnek meny-« 

négyszeresére 
parasztság ts 

t, a földet. E* 
70.000 új íö!d- 
klterjessze a 
területét, amt 
elmúlt évek 
kétszeresére 

^müveit földek 
rizst termel- 
a cukorrépa

|ra*da«Agt alke- 
az albán nép

Ibán nép tudja, 
yiá.gi sikerét a 

a kis népek 
letlen Igaza tá- 
pnhctl.
rtások eredmé- 
pjsak, mint a 
tasztásoké. Az 
|listák gyenge- 

előbbi pedig 
újabb győzeli 

G. L<

i bér
Epor árasztja el
1 ezenkívül kitű- 

célokra. Mint 
kust alkalmazni 

ferészetbejt, míg 
\V. Márkust a

loiMffok zavaró» 
lázálmok ker­

nte elképzelik, 
gyártott ,»Már­

tii fölfegyverez- 
I a világ dolgo- 
iímok azonban 

sorsra jutnak 
kmerikai őrület: 
pk" és társaik, 

nesetre jel_ 
amerikaiak

nűvek. t: Tánc­
termeitek müso- 

11: Németh 
Zoltán énekel. 

fa A XIX. szá­
la. 16.40: Hang­
oljunk énekszóra 
|g felvétel. 18.40:

19.20: Legény 
|2.20: Szív küldi

11.
7: Zenés ép-

. S: Hírek. 8.3U: 
Izívesen. 9: Fej- 
liában. 10: Ci- 
■ügyi negyedóra. 

11.25: Rádió- 
Zenés posta. 
15.30: Gigán y- 

|ez. 16.40: Fiata- 
Ifjúsági kóru- 

kalendárium. 19: 
Zenekara játszik 
Itités az EDOSZ 

mérkőzésről, 
en: 21.30: Toto- 
sport. 22.30: A 

tara játszik.

Reggeli zene. 
(Szovjet operett­

éli kus istentisz- 
i ek muzsiká­

ik. 11.15: Miska 
I 11.30: Bányász- 
113: Színes mu- 

*.30: Igaza vau 
Hanglemezek. 

|ek. 15.20: Melis 
Vasárnapi kró- 

hház. 16.40: Szív 
|n. 17: A lélek

Annie zon- 
18.40: Szóra- 

Iglemezek. 19.30: 
len. 21: Szovjet 
tdallamok 22.45;

IGYARNYELVO

|ll

19,8, 25.5 mer
-19.50: 25. 

Bukaresti 

-15, 18.3; 19— 
lilámfaorazon, —« 

I: 25.51 métere#

1950 JUNTUS 4, VASÄRNAP

„ratllmz iiazeifi Komszomol!“
1920 január. Egy déloroszországi 

város utcáján 9 mezítlábas, megkín­
zott fiatal fiút és lányt kísérnek 
Denikin fehérgárdista pribékjei.

16 17 évesek, a.ig éltek még, most 
pedig meg fognak ha'ni, akasztani 
viszik őket.

Kik ezek a félig gyermek-ifjak és 
mi a „bűnük“? Fiatal komszomolis. 
ták ők, akik a vörös katonák hü 
segítőtársaiként pusztították az el­
lenséget.

Hidak robbantak, vasúti szerelvé­
nyeket támadtak meg, raktárak ég. 
tek. mozdonyok mentek tönkre mű­
ködésük nyomán.

Oda mentek ezek a fiatalok, meg 
a többi sokszázezer ifjú, ahová a 
Párt küldte őket, harci felderítést 
végeztek, kézisajtón készült kiáltvá­
nyokat nyomtattak, terjesztették a 
boisevik újságot és röpirátokat, zen. 
dőléseket szerveztek, fegyvereket 
szereztek a partizánok részére ki­
szabadították a börtönből a foglyo­
kat.

A Komszomoi harcolt a szovjet, 
hatalomért. Jelszavuk volt: Győze­
lem, vagy halál!

*
1929. Sztálingrád, a sivár mezon 

még csak alig meredeztek az ég felé 
az épülendő óriási traktorgyár vas- 
álkalrészei. Szinte nehéz elképzelni, 
mondja Gorkij, hogy az apró han_ 
gyaszerű emberkék igyekezete képes 
lesz a pusztát vasba öltöztetni. Az 
ember azt hitte, nem lesz elég' sem 
a vas, se az emberek ereje. És 
mégis elég volt.

A komszomolistúk ott voltak a 
legnehezebb helyeken, ahol dolgoz­
ni, építeni kellett. Az Ural előhegy­
ségeiben, a Volga partján, a Do_ 
nyec-medence sztyeppéin, ahol csak 
erős munka folyt a sztálini ötéves 
terv óriási méretű építéseméi, a 
munkások nagy részét a fiatalság 
képviselte. Mindenütt ott voltak, 
ahová a Párt küldte őket. S felada­
tukat végrehajtották.

*

1941—1945.
A havas téli erdő csendjét kato­

nák csörtetése zavarja meg. Német 
utóvédek vonulnak az erdőn keresz­
tül a falu felé. Hangosak, lármásak, 
félnek. Egy perc az egész, máris 
közrefogják géppiszlolyos emberek 
s rövid ideig pattognak a géppisz­
tolyok, mcg-megszólal a gépfegyver. 
Partizánok máris szedik el a zsák­
mányt s eltűnnek az erdőben.

Egy fiatal lány a vezetőjük, láza 
Csajkina, a kerület komszomolista 
titkára. Amikor a német fasiszták 
megtámadták a Szovjetuniót, a kom- 
szomolisták megint tudták, hol a 
helyük, ismét követték a Párt hívó 
szavát és harctereken katonák, 
vagy partizánok.

fis dolgoztak a hátországban is. 
„A Komszomoi Központi Bizottsága 
felszólít minden komszomolislát, 
hogy munkahelyén Szovjet hazafi­
hoz illően dolgozzon." Azoknak a 
munkásoknak a helyére, akik ki­
mentek a frontra, a munkapadokhoz 
tódultak az ifjak. „Mindent a front­
nak“, ez a jelszó irányította min­
den munkájukat.

17 millió ifjú levelet írt Sztálin­
nak s ez a levél ünnepélyes foga­
dalom volt, hogy amíg csak német 
tapossa hazájuk földjét, nyugodni 
nem fognak. „Nem lesz út, ami szá­
munkra nehéz lenne és nincsen 
akadály, amit le ne küzdenénk!" S 
a Komszomolisták fogadalmukhoz 
híven teljesítették a rájuk bízotta­
kat.

*
1950. Uj sztálini ötéves terv meg­

valósításáért harcban állnak a kom- 
tzomolisták. Az építés láza elfogta 
az országot és a döntő fontosságú 
építkezések felett védnökséget vál­
lalt a Komszomoi. 15 régi orosz vá­
ros felépítése felett vállalt védnök­
séget, Szebasziopol, Voronyézs, 
Novgorod, Szmolenszk, stb.

Épít a Komszomoi a Párt utast

Görög Gizella
Debrecen 

és.

Soós Sándor
százados 
Budapest

f. hó 3-án házasságot kötöttek. 
(M. H. É. K.)

masait követve, mögötte haladva. 
Hatalmas feladatai kapott. A Kom- 
szomol szervezet feladata az ifjú­
ság nevelése, a Komszomoi Jeladata, 

f minden komszomolisíából 
ideológiailag képzett harcost nevel, 
len- Ezt követeli tőle a nép és az 
allam. érdeke.

Hatalmas,
[in elvtárs 
„Hatalmas

gyönyörű feladat. Sztá- 
azonban azt mondja: 

energia, csak hatalmas

cél érdekében születik."
Most a legnagyobb, a legnemesebb 

cél áll a szovjet nép előtt: ez a cél 
a kommunizmus megvalósítása. Ez 
a cél lelkesíti a népet, párttagot és 
párionkívülit egyaránt. Ez a cél lel. 
kesíti az ifjúságot, ez növeli erejét.

A kommunizmus győzelméért: 
.,Párthoz igazodj Komszomoi."

És a Komszomoi, mint mindig, 
most is tudja kötelességét.

Hűséggel népünkhöz 
és a Párthoz

Ma délelőtt Hajdú-Bihar fiataljai 
együtt vannak, hogy az egysé­
ges ifjúsági szövetség kongresszu­
sára megválasszák küldötteiket. Me­
gyénk dolgozó ifjúságának életében 
hatalmas jelentőségű esemény ez, 
már csak azért is, mert újabb nagy 
lépéssel kerülünk közelebb az új if­
júsági szervezetünk, a Dolgozó If-

Ä á§iH€glinpcs®iai©ii hiépllÉsc
ea a legfőbb feladata a n-agykercki pártszervezetnek

Ha kiejtették negyvenötben, vagy 
negyvenhatban ezt a szót: Nagyke- 
reltí, akkor Biharban erre a köz­
ségre mindenki, mint a demokrácia 
egyik fellegvárára gondolt. Ne is 
csodálkozzunk ezen, mert Kerek:, 
ben már a szabadság kivívása előtt 
harcot indítottak jogaikért a parasz­
tok, akik szomorúan tapasztalhatták, 
hogy verejtékes munkájuk gyümöl­
csét a többezer holdas Bocskay. 
uradalomban basáskodó urak szűre«, 
telik le.

Hogyne álltak volna tehát a fel- 
szabadulás után azonnal a Kommu. 
n:sta Párt mellé a határszéli község 
dolgozói. És ha negyvennégy őszén 
csak néhány tag jelentette a Páriot 
Nagykerekiben, úgy ez a szám rö­
vid idő alatt megduplázódott, meg­
háromszorozódott és egy. egy akció 
sikeres kivívásához a Párt rövid 
idő alatt maga mögött sorakoztatta 
fel a község nagy többségét.

ÖNTELTSÉG
A sorozatos győzelmek azonban 

elbiza,ködöt,tá tették a pártszerve­
zetet, ön teltté a vezetőket. Azokat, 
akik egyébként sem feleltek meg 
hivatásuknak. Kél-három év alatt 
nyolc-tíz titkár cserélődött Keretű­
ben és Jakab Zsigmondot, Batiz La­
jost, Tóth Kálmánt, Gáspár Istvánt, 
Csontos Sándort és Sándor Lajost 
nemcsak a vezetőségből, hanem a 
Pártból is kizárták. Az ok tisztán 
állt minden esetben a nagykerekiek 
eiőtt: pozícióbajhászásra használták 
fel titkári tisztségültet, de ezenfelül 
a Párton belül viszályokat idéztek 
elő, kupeckodtak, torzsalkodtak, 
marták egymást, a közösség érde­
keit semmibe vették, csupán az 
egyéni boldogulásuk útját járták. 
Nem törődtek ők a pártszervezettel 
és rossz munkájuk következtében 
elmosódott a Párt irányító és ve. 
zető szerepe Nagykerekiben.

ELSZAKADTAK 
A DOLGOZÓKTÓL

És ahol a Párt nem vezeti, nem 
irányítja és nem segíti a dolgozó 
tömegeket, ott természetesen a ku- 
iákság és a papság köntösében meg­
jelenik a reakció is. Ez történt 
Nagykerekiben is, ahol Lukácsi 
Gyula és a Bedéről át-átránduló 
Békés Géza atom-plébános igyek­
szik „hatalmába keríteni" a doigo. 
zólcat.

Igaz ugyan, hogy a legutóbbi ve- 
zeíc^égválasztás javított a pártszer­
vezet helyzetén és a pártéleten, 
azonban valljuk meg, Rákosi elvtárs 
beszéde után sem változott meg 
döntően a helyzet. Mert ha meg­
vizsgáljuk az új vezetőség tagjainak 
néhányhetes munkáját, azonnal sze­
münkbe ötlik, hogy a reájuk bízott 
feladatok elvégzésével nem dicse­
kedhetnek. Gáspár Elek útőr elv­
társ, az ágit. prop. felelős vájjon 
milyen munkát végzett eddig!

Semm ilyet.
vagy Cs. Szabó Mihály szervező 

titkár elvtárs. Ö még a vezetőségi 
ülésekre sem jár el.

Itt van aztán a pártelnök, Ivúnyi 
Sándor elvtárs. Helytelenül eset 
Iványira is a tagság választass, m-r 
kulákokkal barátkozik, részegcske- 
d'k és pártmunka helyett a nap 
minden üres órájában kuglizik. így 
Stán a 206 tagú pártszervezet Ös­
szefogásának sú.ya a_ titkárrá, T 1- 
gyi elvtársra nehezedik.

ELHANYAGOLTÁK 
AZ OKTATÁST

Tölgyi elvtárs 22 éves, népszerű 
- közsé= dolgozói között. Jól kő­

zett, május közepén tért vissza Ke- 
rekibe a titkárképző iskolából. De 
a hatalmas feladattal csak nehezen 
birkózik, pedig figyelme mindenre 
kiterjed. Most ő vezeti a Bocskai 
termelőszövetkezeti csoport párt- 
szervezetét, a propagandista munká­
ját is elvégzi. Éppen csütörtökön 
este szervezett meg egy szeminá­
riumot.

— Tudod, elvtárs — mondotta ne­
künk —, a felszabadulás óta Nagy­
kerekiben egyetlen szemináriumot 
sem fejeztek be, valamennyi félbe­
maradt. Hol ilyen, hol meg olyan 
célzattal. Az ok azonban minden 
esetben egy volt: elhanyagolták 
teljesen az oktatást. Sőt a hozzánk 
megérkezett brosúrák is ott porosod­
nak a szekrényben.

Erről meg Is győződtünk. De szo­
morúan tapasztaltuk azt is, hogy a 
párthelyiségben a brosúrák mellett 
ott fekszik a Néplap pirosfejcs má­
jus elsejei száma is. Összekötve, 
ahogy elindították a kiadóhivatal, 
ból s ahogy, valamelyik vezetőségi 
tag bedobta a szekrény sarkába. De 
megütközve láttuk azt is, hogy van 
ugyan faliújság-tábla, de azon csak 
egyetlen egy géppel írt lapocska 
sárgul. A cikket Tölgyi Lajos elv-

társ írta — múlt év novemberében.
Nem vet jó fényt ez sem a nagy. 

kereki pártszervezet életére. De az 
is szomorú, hogy a legutóbbi tag­
gyűlésen összesen csak huszonötén 
voltak, sőt előfordult már az is, 
hogy a 206 tagból egyetlen egy sem 
jelent meg a meghirdetett taggyű­
lésen.

A FEJLŐDÉS ÚTJA
Súlyos hibákat, mulasztásokat ta. 

pasztaltunk Nagykerekiben, de szí­
vós, páríszerű munkával, a tagság 
aktivizálásával ezeket a hiányossá­
gokat ki lehet, de ki is kell küszö­
bölni. Erre biztosíték a község dol­
gozó népének nagy többsége, akik 
eddig, minden harcunkban Pártunk 
mellé álltak. Ezért a titkár elvtárs 
a dolgozók tömegével karöltve 
könnyen helyrehozhatja a hibákat. 
Ezért mutattunk mi is kendőzés és 
szépitgetés nélkül a nagylce reki 
pártszervezet hiányosságaira, hibái­
ra, mert tudjuk, hogy — mint Rá­
kosi elvtárs irányimutató február 
10-i beszédében mondotta — a fej­
lődő szervezetnek megfelelő mun­
kával való kiküszöbölhető bajairól 
van szó.

Ezeknek a bajoknak a felfedése 
pedig magában véve már félgyógyu­
lás, rnár félsegítés!

Szepternherhest nyitja megy
líSS.pMlt

a Smaíbő ICálio säEt-i&tcai iskola
Az ötéves terv első esztende­

jének egyik nagyszerű debre­
ceni alkotása a Szabó Kálmán- 
utcai általános iskola. Hatal­
mas költséggel építették fel és 
ez év szeptember elején, az új 
tanév megnyitásakor adják át 
rendeltetésének.

A Homokkertben lakó gyer­
mekek új, modern, korszerű is-

ELSŐ A WOLAFFKA-TELEPI 
NAPKÖZI OTTHON

Debrecen összes napközi ott­
honai között munkaverseny fo­
lyik. A legutóbbi hónapban a 
Wolaífka-telepi napközi otthon 
végezte a legjobb munkát és 
tegnap délben a városházán 
egy kis ünnepség keretében ad­
ták át a vándorzászlót özv. 
Nagy Istvánnénak, a napközi 
otthon vezetőjének.

Az ünnepségen Sebestyén 
Ákos, a Közalkalmazottak 
Szakszervezete városházi cso­
portjának titkára mondott be­
szédet, megemlékezve a Nem­
zetközi Gyermeknapról is.

kólát kapnak, ahol tágas, vilá­
gos termek, sportszerekkel fel­
szerelt tornaterem, szülők ter­
me, tanulószoba, rajzterem, kü­
lön orvosi rendelő és iskcla- 
íogászat áll majd a nebulók 
rendelkezésére. Es ami egészen 
újszerű: központi fűtéssel lát­
ják el a téli hónapokban az is­
kola valamennyi helyiségét.

EGY BIRKÁRÓL 
HAT ÉS FÉL KILÓ GYAPJÚ 

Hajdú-Biharban a juhok nyí­
rása befejeződött és igen szép 
eredményeket jelentenek. A 
termelőszövetkezeti csoportok 
juhászai jól végezték munkáju­
kat, jól gondozták az állatokat 

ennek köszönhető, hogy ál­
talában jobbak az eredmények, 
mint a tavalyiak. A berettyó­
újfalui „Dózsa“ termelőszövet 
kezet juhásza azzal dicseked 
hét, hogy átlag hat és fél kiló 
gyapjút adtak le a birkái. Ez 
igen szép eredmény, de még 
sokat lehet javítani rajta, ha 
átveszik a Szovjetunió állatte­
nyésztőinek gazdag tapasztala­
tait.

Szabadságra .elutaz!
EiDriZElSlBI HSHUtótós

Elutazásuk előtt 2—3 nappal KÖZÖLJÉK VELÜNK ÜJ 
CÍMÜKET (ahova elutaznak), hogy a „N É P L A P‘‘-ot 

a nyaralóhelyre postán elküldjük

júság Szövetségének megteremtést 
felé, amely a Komszomolhoz hason-' 
loan a Párt ifjúsági szervezete lesz* 
mely közvetlen a Párt vezetésével 
és irányításával log dolgozni a szo­
cializmus építésében.

Eddigi munkánk során értünk el 
eredményeket, a MINSZ rétegszer­
vei részben már nyújtottak segít­
séget a Pártnak a szocializmus épí­
tésében és a reakció elleni harcban.- 
így az 1949-es választásoknál is, 
ahol íiataljaink lelkesen, erős len­
dülettel vettek részt a választási 
munkában s hozzájárultak ahhoz, 
hogy az egész dolgozó magyar if­
júság egységesen „tegye le szava-* 
zatát a Népfrontra:

Jól dolgozott az ifjúság a VIT 
megrendezésében. A VIT elmélyí­
tette ifjúságunkban a proletár nem­
zetköziség eszméjét cs szorosabbra 
fűzte barátságát az egész világ ha­
ladó szellemű fiatalságával. Megis­
mertük a VIT-en a hős lenini Kom­
szomoi tagjait, kiknek példája a ma­
gyar ifjúságnak is hatalmas lendü­
letet adott további munkájukban. A 
VlT mozgósította az egész világ 
haladó_ ifjúságát a béke harcos meg­
védéséért. Ehhez a mi ifjúságunk 
egységes, szilárd helytállására is 
szükség van.

A proletárdiktatúra korszakában, 
a szocializmus korszakában a béke 
megvédése szilárd oszlopaként csak 
olyan ifjúsági szövetség tudja fel­
adatát teljesíteni, melyet a Párt irá­
nyit, mely politikailag, ideológiailag 
egységes szervezet és a MINSZ nem 
ilyen szervezet.

A MINSZ-nél voltak alapvető hi­
bák, a MINSZ el volt szakadva a 
Párttól, nem mindig érvényesült a 
Párt vezetése és irányítása. Az 
eredmények és hibák tették szüksé­
gessé, hogy Rákosi elvtárs beszéde 
után' hozzákezdjünk a DISZ megte­
remtéséhez.

Megyénk dolgozó fiatalságának 
ezrei tettek fogadalmat arra, hogy 
minden erejükkel harcolni fognak az 
új szervezet megteremtésén, üze­
meinkben naprói-napra emelkedik a 
munkafelajánlások száma, hozzájuk 
csatlakoztak az EPOSZ szervezetei­
hez tartozó dolgozó parasztfiatalok, 
hasonló a helyzet a tanuló ifjúság 
vonalán is. • Dolgozó és tanuló ifjú­
ságunk soha nem látott lelkesedés­
sel és odaadással készül a DISZ ala­
kuló kongresszusára.

A mi fiatalságunk számára 1945- 
ben új tavaszt hozott a dicsőséges 
Szovjet Hadsereg, új életre formáit 
bennünket a Párt, ifjúságunk előtt 
minden kapu nyitva áll, számunkra 
épülnek a gyárak, számunkra írják 
a könyveket, miértünk ciolgozik a 
Párt és a mi szeretett vezérünk, 
apánk: Rákosi Mátyás.

Ezt a jövőt nem engedjük a há­
borúra éhes imperialisták prédájává 
válni.

Valit vállhoz vetve, termelési és 
tanulmányi eredményeinket növelve 
és ha keli izmos karjainkkal fegy­
vert ragadva harcolunk a békéért. A 
béke ifjú harcosainak kongresszusa 
fog^ összeülni június 17-én.

Feladatunk most az, hogy 15.000 
új tagot toborozzunk megyénkben, 
vonjunk be minden becsületes fia­
talt,’aki a békéért munkára és harc­
ra kész, A Dolgozó Ifjúság Szövet­
sége megteremtése ricm megy simán, 
az amerikai imperialisták belső ügy­
nökei a kulákok és a klerikális reak­
ciónak eszeveszett ellenállásába üt­
közik. Állunk elébe.

A mai konferencián feladatunk az, 
hogy megválasszuk közülünk a leg­
kiválóbbakat, akik maid a kongresz- 
szuson Hajdú-Bihar megye dolgozó 
és tanuló fiataljait képviselik. Hogy 
aztán ők a kongresszuson megala­
kítsák azt a várvavárt egységes szö­
vetséget, amely a Komszomolhoz 
kíván hasonlóvá lenni, amelynek vi­
lágnézete a marxizmus-ieninizmus s 
amely a dicső emlékű Kommunista 
Ifjúmunkás Szövetség nyomdokain 
fog haladni hűséggel népünkhöz és 
a Párthoz.

Nagy Károly 
MINSZ megyei titkár.

VETTÉL MÁR „EMLÉK- 
LAPPOT AZ ÚTTÖRŐK TÁ­
BOROZTATÁSA JAVÁBA?1

ki* < '"n ■ •
------------------------
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Várható időjárás: A hőmér­

séklet emelkedése és az időjá­
rás további javulása várható. 
Esőre csak elszórtan, egy-két 
helyen számíthatunk.

_A debreceni adóhivatal fel­
hívja azon házingatlant vájárló 

.vevőket, hogy mielőtt a vétel­
árat az eladónak kifizetnék, a t6- 
lekkönyvnél bekebelezett adótar­
tozás öszegéből kérjenek bizony­
latot, mert ezen eljárást elmu­
lasztó vevők azon hátrányos kö­
vetkezménynek teszik ki mago­
két, hogy közadóval terhelt ingat­
lan tulajdonába jutnak.

Mocsár CáVbr elvtárs, a 
„Győrmegyei Hírlap" belső 
munkatársa június 7-én házas­
ságot köt Diószegi Irénnel.

Sziráky Klára eü. védőnő és 
tír. Kovács Tibor kiin. tanár­
segéd jegyesek. Minden külön 
értesítés helyett, (x)

Tokaji Magdolna és Szűcs 
Károly jegyesek, (x)

Farkas István és Magyar Ilo­
na május 27-én házasságot kö­
töttek. (x)

Csiha Margit és Bótos Fe­
renc pünkösdkor tartották el­
jegyzésüket. (x)

Dr. Jakab Endre elköltözött 
Péíerfia-u. 22. sz. Rendel 11— 
12-ig, 3—5-ig. (x)

Szabotálna miatt eljárás in­
dult Szabó Sándor szerep! ref. 
lelkész ellen. A Mezőgazdasági 
osztály ellenőrző szervei megál­
lapították hogy Szabó fö djén el­
hanyagolta a tavaszi mezőgazda­
sági munkálatokat, nem (ett e e- 
get a szerződéses, kötelező cukor­
répavetésnek. nem vetette be az 
előírt területet, részben pedig a 
tengerire vetette rá a cukorrépát. 
Az ellenőrző szervek feljelentése 
nyomán megindu t ellene az eljá­
rás a közellátás érdekelt veszé­
lyeztető bűntett miatt.

__ öngyilkosságot követett cl

Balmazújvároson Kerekes Jakab- 
né 75 éves asszony, a kamrában 
felakasztotta magát. Búcsúlevelet 
hagyott hátra, ametybeu 'idős ko­
rát idegbetegségét jelölte meg 
öngyilkossága indítóokául. Már 
csak holtan ta.áltak rá.

A földművelésügyi miniszter 
^undelete értein, ében valamennyi 
cséplőgéptulajdonos haladéktala­
nul gondoskodjék cséplőgépének 
kijavításáról, valamint üzembehe­
lyezéséről, úgyszintén a cséplő­
gépnek a cséplésí idény alatt 
megfelelő üzemeltetéséről és kar­
bantartásáról. Aki a cséplőgép 
kijavítását, vagy üzembehelyezé- 
eát elmulasztja, és a karbantar­
tásra kiadott hatósági rendelke­
zéseket megszegi, vagy kijátssza, 
a gazdasági rend büntetőjogi vé­
delméről szóló rendeletbe ütköző 
bűntett miatt öt évig terjedő, sú­
lyosabb esetekben 1U évig terjed­
hető büntetéssel, valamint va­
gyonelkobzással büntetendő. Pol­
gármester. ’

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonoknak, 

kartársaknak és ismerő­
söknek, kik néhai dr. Var­
ga Kálmán ügyvéd teme­
tésén megjelentek, rava­
talára koszorút vagy virá­
got helyeztek és íájdal- 
munkat részvétükkel eny­
hítették, ezúton mond kö­
szönetét

a gyászoló család.

EB

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy szeretett férjein 
és édesapánk:

MOLNÁR SÁNDOR
MDP gépkocsivezető 59 
éves korában elhunyt. Te­
metése f. hó G-ár. 2 órakor 
lesz a köztemető TII. rava­
talozójából. Gyászolják: 
szerető felesége, gyerme­
kei és a kiterjedt rokon-

Lakás: Lónyai-u. 31.

Engedély nélkül vágta le a 
sertését Makai Gábor, bihar- 
ugrai lakos. A feketevágásra rá­
jöttek és megindult ellene a bün­
tetőeljárás. 15 napi elzárást ka­
pott.

Különváltan élő feleségemért, 
szül. Nagy Anna hütlenségi el­
hagyása miatt semmiféle fele­
lősséget nem vállalok. Nagy 
Imre tűzoltó, Hegyi Mihály-u. 
42. (x)

Schaff tánciskolájában (Sas­
utcán) 6-án új tanfolyam kez­
dődik. Minden vasárnap 12 
óráig össztánc, (x)

Lopás miatt került a debrece­
ni járásbíróság elé Tóth Ká­
roly Kálmán tiszafüredi lakos, 
aki a közelmúltban a hajdúme­
gyei tanyákban több helyen be­
tört és ruha-, fehérneműt, élelmi­
szert vitt el. Egy hónapi fogház- 
büntetésre ítélték, Az Ítélet jog­
erős.

Városi Pártbizottság 
közleményei:

FELHÍVOM a faliújság­
felelős elvtársak figyelmét, 
hogy 5-én, hétfőn délután 5 
órakor fontos értekezletet tar­
tunk Vöröshadsereg-útja 24. 
szám alatt.

Egyéni tanulók, figyelem! Az ősz- 
szes három, és öthónapos fokú 
egyéni tanulók júnus 7-ig adják be 
részletes önéletrajzukat a városi ok­
tatási bizottsághoz, beleírva azt is, 
hogy edd.g milyen elméleti oktatás­
ban részesültek és hol, valamint azt, 
hogy jelenleg milyen párt- vagy tö­
megszervezeti munkát végeznek.

Ölhónapos egyéni tanulók konfe­
renciája június 7-én dé.ulán nem 
öt, hanem négy órakor kezdődik a 
Pártoktatók Házában. Feltétlen és 
pontos megjelenést kért az oktatási 
bizottság.

SPORT
TSbheier gyermek tüntet ma 
a Stadionban a béhe meäfiett
öt órakor kezdődik a Nemzetközi Gyermeknap alkalmából 

rendezett tornaünnepéiy
sport- egyes iskolák tornagyakorlatalra, 

táncszámaira, az úttörők tréfás gya-A Nemzetközi Gyermeknap 
műsorát ma délután 5 órakor a Sta­
dionban bonyolítják le. Előrelátha­
tólag többezer gyermek tuntet majd 
a béke szent ügye mellett a nagy­
szabású testnevelési ünnepély kere-
tCAengyermekek már hetek óta ké­
szülnek az ünnepségre, meiy felvonu­
lással kezdődik, majd a DÍVSZ in­
duló hangjai után sor kerül az

korlataira, atlétikai számokra. Ti­
zenhét számból áll a testnevelési ün­
nepély műsora és r.em vitás, hogy 
kitűnő szórakozásban lesz része a 
közönségnek.

A felvonuló gyermekeket egyéb­
ként a Stadion kapuiban kiflikkel 
ajándékozza meg a rendezőség.

ZTejBU3yeloTSSBÚQ iesss ma 

válogatottunk, ellenfele
A rádió a varsói mérkőzésről negyed 8 órakor helyszíni köz­

vetítést ad

Hirdetmény
mezőgazda 8 ági termények tűztél

való megóvása tárgyában.
A magyar belügyminisztérium 

150.500/194ö. B. M ezámú rendelete 
•alapján felhívom a lakosságot a kö- 
vetkező rendelkezések betartás ár ír,

1. ) A lábonálló, vagy learatott ter­
mények megóvása: A lábonálló gabo­
nát viaszérésben kell lefcaszálni Ha 
ezt az egész táblánál, vagy dűlőnél 
idejében megvalósítani nem lehet a 
gabonákból keskeny csíkokat kell ki- 
Kaszálni és ezeket rögtön felszántani. 
A keresztekbe »akiott. mezőgazdasági 
terményt olyképpen keli csoportosíta­
ni, hogy lehetőleg 10 keresztnél több 
egy csoportba ne kerüljön, az egyes 
csoportok között 20 méter 1 ávoiság 
legyen. Vasúti sínektől a. keresztnek 
legalább 60 méter, nagyobb pályaud­
vartól pedig legalább 400 méter tá­
volságra keil lenniök. A keresztek ösz- 
szeraká^a után a learatott föld tarló­
ját buktató szántással azonnal le kell 
ouktatni, vagy legalább a. kereeztcso. 
portokat kell körülezántani. Ha a 
határban munkahelyünkön tűz kelet­
keznék, arról a legrövidebb úton (ló­
háton, kerékpáron, kiáltás továbbadá­
sával) azonnal értesíteni kell a tűzol­
tóságot, vagy az elöljáróságot

2. ) Szálas mezógazdaeági termé­
nyek behordáe11, cséplése és tartása: 
Szálas mezőgazdasági terményt (gabo­
nát, takarmányt) a községnek csak 
oly belső területére szabad behordani 
(községekben az elöljáróság, városok­
ban az Elsőfokú ttizrendészeti hatóság 
e-ózetee engedélye alapján), amely az 
alább ielsorplt tárgyalt-ól, helyektől 
a mellettük feltüntetett tüztávlatra. 
van:

a. ) Lakóházaktól, gazdasági épüle­
tekből legalább 50 méter.

b. ) A község belterületén a szomszéd 
asztaloktól, kazaltól, boglyától leg­
alább 15 méter.

c. ) Lőporraktártól legalább 500 mé­

ri.) A vasútállomástól legalább 100
méte»\

e. ) Állami ée törvényhatósági úttól 
legalább 10 méter

f. ) Kerítéstől legalább 5 méter.
g. ) Ha a behordandó termény meny- 

nyisége több 2 ezer keresztnél, úgy a 
legközelebbi lakóházaktól, vagy gaz-

.daeági épülettől számított tüztávlat 
legalább 100 méter

Az udvaron (a mellette lévő szérűs- 
kertben), vagy az udvaron levő fedett 
épületben csalt az egy heti szükségle­
tet meghaladó mennyiségű szálai ta­
karmányt ée szalmát szabad elhelyez­
ni. Ennél nagyobb mennyiség élbolyé, 
zée.re elkerülhetetlen szükség esetén 
kivételesen a községi elöljáróság ad 
engedélyt.

5.) A termények elhelyezése a köz­
ség belterületén kívül.

Aki terményét a. 2. pont szerint 
nem hordhatja be a község belterü'e- 
tére, az, azokat csak a határban lévő 
ingái lámán (saját szérű) vagy közös 
szérűn helyezheti el, csépeltethetl ki 
és szalmáját is csak ott tarthatja

Közös széiü létesítésének, berendezé­
sének részleteiről és használatának 
szabályairól az elöljáróság külön fog­
ja tájékoztatni az érdekelteket. Min­
den ceépeltető köteles gondoskodni ar­
ról, hogy szérűjén terményeinek be. 
hordása. alatt terményei mellett állan­
dóan vízzel telt kád, vagy hordó és 
ugyancsak vízzel telt legalább két ve­
der, egy ceáklya és szikracsapó álljon 
rendelkezésre. A 2 pontban megadott- 
biztonsági távolságokat a termények­
nek külön (saját szérűkön) való elhe­
lyezése esetében lg be kell tartani, 
sőt az uralkodó ezéi irányában azt" 
annyira kell növelni, hogy a szikrák 
a. szél irányában sem más kazlat, 
eem épületet ne veszélyezte.heesenek.

4.) Tűzbiztonsági előírások a behor- 
dás és oséplée tartamára.

A szérűktől és beérett gibonatáb. 
Iáktól ceak 100 méter távolságban 
szabad tüzet rakni, vagy dohányozni 
A tüzet, ha már arra szükség nincs, 
azonnal el kell oltani A szivar 
cigarettavéget pedig gonodsan el kell 
tajiosnL

Csépelni ceak virradattól szürkü­
letig szabad.

Gőzgépet 'ée nem villamos energiá­
val hajtott (benzin, petróleum) mo­
tort úgy kell felállítani a csépiésnél, 
hogy az ászt g mellé ne kerüljön. A 
hajtó és hajtott kerekek között, leg­
alább 8 méter távolságnak kell lennie. 
A villamosmotort — az indító ég biz- 
togí,ó berendezés kivételével — zárt 
motorházban kell elhegyezni. Robbanó 
motort ceéplésre csak akkor szabad 
használni, ha kipufogója megfelelő 
biztonsági edénnyel van felszerelve e 
a motor adagoló tartályába az üzem­
anyag a hordóból robbanásgátló szer­
kezet, el összekötött csővezetéken szi­
vattyúval szívható. A motor közeiében 
üzemanyagot (olajat) csak robbanás 
gátló szerkezettel ellátott hordóban, 
vagy edényben es csupán egy-egy 
munkanapra szükséges mennyiségben 
szabad rartani. A többi készletet jól 
zárható vashordób 'n a géptől és kaz­
laktól távol, elkülönítve, a nap heve 
eilen védet:, jól szellőztethető, világos 
és tűzbiztos kamrákban kell elhelyez­
ni. A gőzcséplőgepekre vonatkozó ’üz- 
rendészeli előírásokat az 150.500/1945* 
B AJ. számú rendelet, tartalmazza A 
cséplőgép mellett legalább 600 liter 
mennyiségű vízkészletet, legalább egy 
targoneafecskendöt. ö darab 16 négy­
zetméter nagyságú ponyvát, 5 vedret, 
5 jó szikracsapót ég minden cséplőgép 
me.lett az elsősegélynyújtáshoz szük­
séges nientőládát kell tartani. A 
fecskendő tarfá.yamak állandóan vízzel 
teltnek kell lennie.

Felhívom a lakosság figyelmét, hogy 
a fenti rendelkezések végrehajtásával 
és szigorú betartásával nemzetgazda­
ságunkat védelmezzük, ne éljünk te­
hát abban a kényeiemgzerető, jóhisze­
mű tudatban, hogy a mi községünket 
nem érheti veszély, hanem a legkomo­
lyabb felkészültséggel rendezkedjünk 
be minden kár és veszély elhárításá­
ra-. De nemcsak magunk tartsuk be 
a védekezés itt közölt szabályait, ha­
nem igyekezzünk azokat másokkal is 
betartatni, mert az ötéves tervünk 
építő munkájában nemzetgazdaságun 
Icát minden kár- és tűzveszélytől éber­
ségünk fokozásával minőién körülmé­
nyek között meg kell védenünk.

Azok ellen, akik fenti rendelkezése­
ket nem hajtják, vagy vonakodnak 
végrehajtani, a törvény szigorával 
járok el. POLGÁRMESTER.

Egy évvel ezelőtt, július 10-en 
recenben ütközött meg a magyar es 
a lengyel válogatott. Impozáns kör­
nyezetben, kitűnő rendezésben ke­
rült sorra a két baráti ország válo­
gatottjainak összecsapása, mely vé­
gül fölényei magyar győzelmet ho-
Z°Ma kerül sor a visszavágóra. Var­
sóban soha nem tapasztalt érdeklő­
dés nyilvánul meg a küzdelem iránt 
és már hetekkel ezelőtt az összes je­
gyek elővételben elkeltek. Ez a ta­
lálkozó azonban nem ígérkezik olyan 
sírnának, mint a debreceni voit. Vá­
logatottunk sincs olyan formában,

Deb-de számításba kell venni azt Is, hogy 
hazai közönség előtt jó játékerőt 
képvisel a lengyel együttes. Véle­
ményünk szerint a magyar fiúknak 
az oldalán van a nagyobb technikai 
tudás, s előreláthatólag 3:1 arányú 
magyar győzelem születik a varsói 
stadionban.

így áll fel nemzeti tizenegyünk: 
Grosits — Rákóczi, Börzsei, Lantos 
—■ Bozsik, .Tózsa — Sándor, Kocsis, 
Szilágyi I., Puskás, Babolcsay.

Diósgyőrött kerül sorra a két or­
szág B) válogatottjának mérkőzése. 
Ezen az összecsapáson a magyar 
gárda ‘5:1 arányú győzelmet arathat.

íjahb kitűnő eredmények 
a junior

vilorlázórepüiő-versenyen
Hajdúszoboszlón már több mint 

egy hete tart a III. országos junior 
vitorlázó repülőverseny. A verseny­
ben résztvevő 1G fiatal versenyző az 
elmúlt napok során bebizonyította, 
hogy mint ifjúmunkások nemcsak a 
termelésben, hanem a sport terén 
most az egységesítő kongresszus előtt 
is kiváló eredményeket érnek el.

A legutóbbi eredmények kökül 
kiemelkedik Bodri Matild teljesít­
ménye. A fiatal, alig 15 éves vitor­
lázó repülonő tegnap teljesítette az 
ezüstkoszorús jelvény megszerzésé­
hez szükséges harmadik követel­
ményt, az 50 km-es tóvrepülést. Ez­
zel ő is az ezüstkoszorús repülönők 
sorába lépett. Ismeretes, hogy né­
hány nappal ezelőtt Danovszky Fe-

rencné szerzett ezüstkoszorús jel­
vényt és Danovszky Perencné volt 
az a női versenyző, aki a felszaba­
dulás után elsőízben szerzett ilyen 
magasfokú jelvényt. Most Bodri Ma­
tild személyében a felszabadulás utá­
ni második ilyen ezüstkuszorús jel­
vény kerül kiadásra női versenyző 
részére.

A versenyző állal kijelölt céltáv* 
repülésben a dorogi Györfalvi győ­
zött 123 km-rel, második az ózdi 
Czuczor lett, míg a harmadik helyet 
is vidéki versenyző foglalta el, a 
salgótarjáni Tóth • személyében. Az 
összetett versenyben jelenleg Ko­
vács (Bp. Lók.) vezet Györfalvi (Do­
rog) előtt. A verseny utolsó számát 
ma bonyolítják le.

DHV HIRDETMÉNY
Értesítjük a t. utazó közönséget, 

hogy a Bika szálloda nyulaei vona­
lunkon 5-ög viszonylatban levő Pesti - 
u;cai, Orsóvá-utcai és a Mezőgazda- 
sági Középiskola előtt levő rendes 
villamos megállóhelyeinek f. év június 
hó 5-től hétfőtől kezdve feltételes 
megállóhelyekké szerveztük át

Mely fájdalommal 
juk, hogy

JÁNOS
gazdálkodó 8G éves korá­
ban elhúnyt. Temetése 
kedden délután 3 órakor 
lesz a köztemető II. A) 
ravatalozó terméből. Gyá 
szólják: bánatos felesége, 
gyermekei, vejei, unokái, 
testvére és kiterjedt ro­
konsága.

Lakás: Hüvelyes-u. 11.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

özv. Ajtay Andorne
nänässy erzsebet

66 éve^ korában elhunyt. 
Temetése hétfőn délután 
2 órakor lesz a köztemető 
II. B) ravatalozó terméből. 
Gyászolják: bánatos gyér 
inekei, menyei, unokái, 
testvére, özv. Nagy Jó­
zsef né és kiterjedt rokon- 
sága.

Lakás: K. Tóth-u. S.

A BP. VÖRÖS METEOR
Ifjúsági tornászai ma délelőtt a Ré- 
vai-gimnázíum tornatermében mérik 
össze erejüket a tehelséges D. Loko- 
motív-versenyzőkkel. A nagy érdek­
lődésre számot tartó versenyt reggel 
6 órakor kezdik.

A KLASZ ELNÖKSÉGÉNEK
határozata értelmében június 8-án 
az alábbi kerületi I. osztályú mér­
kőzéseket bonyolítják le:

Sárrétudvari EPOSZ—D. Lokomo­
tív II., Biharnagybajomi MASZOLAJ 
—D. MÉMOSZ, Tiszafüred—Derecske, 
Balmazúj város—Ha j dúdorog.

D„ ELŐRE—NYÍRBÁTORI 
SZÍT

NB Ill.-as mérkőzés színhelye lesz 
ma délután 5 orakor a Szoboszlai-úti 
sporttelep. A mérkőzés izgalmas 
küzdelmet ígér. A nyírbátoriak csa­
patában érdemes lesz megfigyelni 
Fekete játékát, aki hír szerint NB 
I.-es csapatba gravitál. Három órá­
kor Betű—Fűtőház alapfokú mérkő­
zést rendeznek.

ORSZÁGOS RENDŐR 
BIRKÓZÓ BAJNOKSÁG

küzdelmeire kerül ma sor a Csoko­
nai Színházban. A bajnokságot a D. 
Dózsa rendezi s azon közel 180 ver­
senyzői indul, az ország különböző 
vidékeiről. A debreceniek közül Hó­
dostól országos bajnokságot, óvári­
tól jó helyezést várunk. A bajnok­
ságot reggel 8 órakor a selejtezők-: 
kel kezdik el. A döntőket délután 
öt órától rendezik.

ÜNNEPÉLYES KERETEK 
KÖZÖTT

avatták fel tegnap délután a megye­
háza udvarán levő sporttelepet, me­
lyet rohammunkával építettek fel a 
megyeháza dolgozói. Diószegi Ferenc 
elvtárs, a Magyar Közalkalmazottak 
Országos Szakszervezetének hajdú­
bihari titkára mondott ünnepi beszé­
det. majd ezután kerültek sorra a 
kézilabda és röplabda mérkőzések. 
Az összecsapásokon a Megyeháza 
férfi gárdája 10:7 arányban legyőzte 
a MIVET NV-t, míg a Textilgyár 
női csapata 4:2 arányban nyert a 
Megyeháza ellen.

A röplabda mérkőzésen izgalmas 
küzdelem után 35:33 arányú Megye­
háza-győzelem született az Igazság­
üggyel szemben.

MÁTÉSZALKÁN JÁTSZIK 
A D. HONVÉD

Az NB II. Keleti csoportjában egy 
mérkőzés lesz. A tavaszi idény ele­
jéről elmaradt Mátészalkai DTK— 
Debreceni Honvéd mérkőzést jat- 
szálc le. A D. Honvéd az utóbbi idő­
ben feljövő formáról tett tanúságot 
és reménykedhetünk abban, hogy az 
egyik pontot elhozza Mátészalkáról. 
A mérkőzést Krém er vezeti.

GYŐZÖTT AZ ELŐRE 
A DOROGI TÁRNA ELLEN
Tegnap délután gyér érdeklődés 

mellett bonyolították le Gács játék- 
vezetése mellett az Előre—Dorogi 
Tárna összecsapást, melyet gyenge 
játék után az Előre 5:2 (3:2) arány­
ban nyert meg. A gólokat Kerekes 
(2), Fischer (2) és Molnár II., ill* 
Molnár és Pozsonyi lőtték.

PÉCSI LOKOMOTÍV—'
D. LOKOMOTÍV

barátságos labdarúgó mérkőzésre ke­
rül ma sor Pécsett. A debreceniek 
együttese tegnap délután utazott el 
a dunántúli városba. A Lokomotív 
a Teherfuvar elleni győztes csapatát 
szerepelteti. Szó van arról, hogy a 
második félidőben egy-két tehetsé­
ges ifjúsági játékost is kipróbálnak.

TEGNAP délután három KIOSZ 
bajnoki mérkőzést játszottak le, az 
alábbi eredményekkel: Szabók—Élel- 
mezők 2:0 (0:0). — Csizmadiák—Cipé­
szek 2:1 (0:0). — Építők—Órások 4:1 
(2:1).

KEDDEN délután 5 órakor MHK 
edzés lesz a Kereskedelmi és Pénz­
ügyi Dolgozók SZÍT tagjai részére 
az egyetemi sporttelepen.

MAI KIOSZ MÉRKŐZÉSEK. DTE- 
pálya. 8 ó: Vasasok—Tímárok, 10 ó: 
Húsosok—Asztalosok.

NYÍREGYHÁZÁN ma lesz a tiszán­
túli teniszkerület egyéni bajnoksá­
gainak döntője.

A D. LOKOMOTÍV motorosver­
senyzők ma reggel 8 órakor Gombá­
csi üzlethelyiség előtt legyenek. On­
nan indulnak a nyíregyházi salak- 
yersenyrq,
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Kereskedelmi és pénzügyi dolgo­
zók szakszervezete kéri tagjait, hogy 
tagdíjukat 15-ig saját érdekükben 
rendezzék. — Bizalmi kartársak a
szakszervezeti újságot vegyék át._
SZÍT szervezet kedden 6-kor agi- 
iác'.ós értekezletet tart.

KIOSZ. Szakosztályi elnököket, 
szakosztályi felelősöket, tizescso- 
por- vezetőket, népnevelőket és a la­
katon, motorszerelő, kovács, kerék­
gyártó szakosztály tagjait felhívjuk, 
hogy na 10 órára 'rendkívüli érte­
kezletre Nyomtató u. 9. sz. alatt je­
lenjenek meg. — Cipész kirándulók 
reggel fél 8 órakor a nagyállomás 
előtt találkoznak. — Fodrász tizes, 
csopor.vezetőlc hétfőn fél 5 órára 
irodánkban bélyegkiosztásra jelen­
jenek meg. — Asztalos szakosztály 
futballistái ma 9 órára a Húsosok 
elleni bajnoki mérkőzésre a DTE- 
pályán jelenjenek meg.

KISOSZ. Hétfőn délután 6 órakor 
népnevelő értekezletet tartunk a 
KISOSZ nagytermében. — Dohány, 
kisárusok szerdán délután 7 órakor 
a KISOSZ helyiségében gyűlést tar­
tanak.

Pedagógus szakszervezet felhívja
az összes iskolákat,, nogy a P ed a go-
gus.nap műsorainak árával legké­
sőbb kedden délig számoljanak el a 
szakszervezetben.

A Pedagógus szakszervezet augusz­
tus hónapi üdülésre jelentkezéseket 
június 15-ig a szakszervezetben kéri
eszközölni.
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Születések: Soós Ferenc és B. 

~/a?.y, Margit fia: Ferenc, Palczert 
Ancirds és Zagyva Ilona leánya: Er- 
zsebet, Kata! József és Farkas Má- 

le?rI?rya: Eszfcer» Kovács Jenő és 
ka,CZ Yilma leánya: Gabriella, Bor­
bély Gyula és Lajter Eszter fia: 
Gyula, M. Kovács Mihály és Kovács 
lu-exka leánya: Etelka, Takács János 
es Csirmaz Ilona fia: János, József, 
Pomazl János és Hevesi Ilona leánya 
Katalin, Szabó Sándor és Péter Mar­
git fia: János, Czeglédy Bernát és 
Knuk.ll Margit leánya: Margit, Tóth 
István és Jeges Margit leánya: Ilona.

Házasságok.: Gál Lajos és Fazekas 
Veronika, Egri Sándor és Kovács 
Piroska, Kovács Gyula és Sztics Ró- 
za> Péter Kálmán és Tóth Julianna, 
Diószegi István és Zagyva Etelka, 
Vincze Ferenc és Bordán Ida, Möder 
Sándor és Koncz Erzsébet, Konyhás 
János és Bokor Róza, Végh András 
és Szarvas Róz.y„ Czeglédy Károly és 
Szarvas Irén, Sz Kovács Kálmán és 
Lórik Mária Etel, Balázs Demeter és 
Halasi Erzsébet.

Halálozások: ónodi Erzsébet Emma 
Lovass-u. 41. G éves, Szabó János 
Debrecen, Nagyhegyes 2. 2 hónapos, 
B. Nagy Károlyné Kerezsi Mária, 
Lovass-u 49. GO éves, Kelemen Fe­
renc fm. Fürst Sándor-u. 7. 69 éves 
özv. Szeles Jánosné Ádám Margit, 
Földvár-u. 39. 55 éves, Faragó Gyu­
la, I-Iosszúpályi, 11 éves, Kenyere Jo- 
zsefné Sinkovits Julianna, Kígyó-u. 
23. 75 éves. özv. G. Nagy Gáborné 
Túri Zsófia, Bányósz-u. 42 . 53 éves.

! MAGAS költségterítést 
i fizetek annak, aki szoba, 
: konyha, speizos lakáshoz 
i juttat. Egy szép, mellék- 
: helyiséggel átadok. „Jó 
! csere“ jeligére. 1532—»

j ELCSERÉLEM egyszoba, 
konyhás, fáskamrás laká­
som hasonlóval. Szobosz- 
lai Papp István 26., Ho­
mokkert. 1563—1

BELVÁROSI központi 
fűtéses kétszobás komfor­
tos lakásomat elcserélném 
földszinti, esetleg I. eme 
leli kétszobással. Cím £ 
kiadóban. 1569—4

SZOBA, konyha, speizos BÚTOROZOTT szoba — 
jószágtartásos lakásom el- ágynemű nélkül — házas­
cserélném hasonlóval, —párnak is. konyhahaszná- 
Szotyori-U. 36. 1604—4 lattal kiadó. Simonffy-u.

------------- -- ----------- -------- j5-j. szám. 1657—5
KÖZPONTI szoba, kony----------------------------------------—

ha, előszoba, verandát el-( KÜLÖNBÉ JÁRATÚ szé- 
csevélnék hasonló nagyob- pen bútorozott szoba fürdő 
balbal, vagy magasbérü 'szoba használattal kiadó, 
fürdőszobással. Hétfőtől:!„Csendes“ jeligére. 
Széchenyi-u. 31. Halász. 1626-5

1606—4

SZÉPEN rendbehozott 1 
‘szoba, konyha, speizos la 
I kásomat kétszoba, kony- 
ihásra elcserélem. Piac-u. 
j közelében, költséget meg 
i téritek. Faragó-u. 8.

1643—1

NAGY utcai pinceszoba 
átadó. Mester 14. Ért. 8—3 
óráig.

ELCSERÉLEM külöálló 
szoba, konyha, speizos ^ la­
kásomat hasonló belváro­
siért. Lehel-u. 10. 1706—i

ELCSERÉLNÉM egyszo 
ba, konyhás, speizos, jó- kóczi 43. 
szágtartásos, gyümölcsös, 
veteményes kertes lakáso­
mat belvárosi szoba, kony­
hás, speizos lakással. Po- 
roszlay-út 61. 1611—4

BÚTOROZOTT szoba egy 
személy részére kiadó. Rá 

1649—5

MAHAGÓNI ágy sod­
ronnyal, vasasztalok már 
vánnyal eladók Batthyány, 
utca 6. keresztépületben.

1522—11

ELADÓ világos íiálóbú~ 
tor, ebédlőasztal, Lónyal- 
utca 33. 15. ajtó. 1559—U

NYLON
forrasztás, nylon hulla­

dékot veszek

OROSZ
Piac-utca 56. Vármegye- 

háza mellett

FELVESZEK tisztviselő- 
nőt lakótársnak. Agy huzat 
szükséges. Cim a kiadóban

PÉNZESTÁRS

OLCSÖBÉRÜ üzlethelyi­
ség forgalmas helyen be 
rendezéssel átadó. Cím a 
kiadóban. — Ponyva, 15 
lapméter, használt, eladó.

1702—7

SZATÓCS és esemeg 
iparhoz társat keresek. — 
Széchenyi-u. 48. 1. ajtó.

1623—7

NYÍREGYHÁZI központi 
3 szoba komfortos laká­
somat elcserélném hasonló 
debreceniért. Cím a ki- 

1610—4
KIS szobát bútorral át-_______

veszek. Cím: Rálcóczi-u. 2'adóban.
étkezde. 1578—4,------------------------------ ------------

-------  ----------- , e ELCSERÉLEM MagOSS
BELVÁROSI négyszobás j György-térnéi lévő 2 szc 

összkomfortos lakást ad-,b3| előszoba konyhás Iá­
méit István-malorn környe-jk0somat 2 szobás összk m- 
ki kétszobás, bárhol egy- fortoa lakással. Cím a ki- 

Iszobásért. Érdeklődni lie- 'adóban 1609—4
hét Marx K.-u. 69. 1679—11___

VÉTEL

VAS AGY három mat- 
■accal eladó. Pacsirta 2*- 

1523—11

SZOBA, konyha beren­
dezés sürgősen darabon­
ként is eladó. Széchenyi-u 
23. Hábermann. 1563—11

ÍRÓASZTAL eladó. Kis- 
hegyesi-út 32/a. 1576—11

SZÉP hálószoba és ebéd 
lö bútor eladó. Péteríia-u. 
34. keresztépület.

Sz 2177—11

FAAGY eladó. Símontíy 
Utca 48. Ii:v3—ti

GYERMEKAGY sodrony- 
nyál, matraccal, paplannal 
eladó. Bethlen-u. 66.

1703—11

ANTIK komát, intarziás 
rendbehozva eladó. Beih- 
ien-u. 41. 1681—11

TOLLAT, pelytiet vészes 
ós eladok kilónként m
u. 1. Hatvan u bárok tízat-i__________________________
mán. 41ÓÓ—>j MARVANYLAPOS szék-

ebédlőszönyeg, Xio- 
1660—11NEYLON kabátját hasz-;mok_*u

nálhatatlan állapotban meg; ...„----- I----1——-------------------
veszem. Hatvan-u. 42. 4.: ebEDLöSZEKRÉNY,
ajtó balra. G—0 szék, asztal eladó Busi-u.

ílO. sz.

VETTÉL MAR „EMLÉK. 
LAP‘‘-OT AZ ÜTTÖlíüíí TA. 
BOROZTATASA JAVASA?!

Vidékiek
Apróhirdetésüket oe- 

beküldhetilc levélben, ff 
s. üveghez az apróhirde­
tés árát apró postabé- 
lyegten kéijük bekül­
deni Köznap 30 fill., va­
sárnap 5U till, szavan­
ként.

VÁLLALATOK, szövetke- 
letek, ha hosszan akarunk 
utazni, sokat akarnak spó­
rolni úgy hívjak Szabó La­
jos bér utovuilaiatot, Rá­
kóczi u. 60 Tei: 53-02.

ALLAS

FIATAL, agilis férfiak v.

LAKÁS

KÖZPONTBAN 
ríi különbejáratú garszon- 
szobámat elcserélném, bú­
torral vagy anélkül átad 
nám. Címet „Olcsóbérü1 
jeligére kiadóba kérem.

—.—— I SZOBA, konyhás laká- 
gyönyö-|somat elcserélem hasonló­

val városban. Jánosi-u. 97. 
vasárnap. 1S03—5

RECÉS járdalemezt kb. 
23 négyzetmétert keresünk 
megvételre. Ajánlatokat 
személyesen vagy telefo­
non a Debreceni Gázmű 
KV hez kérjük. G—ti

1- ESTMÉN Y EKET, hib á-

j NAGYSZOBA, konyha elő. 
szoba, speizos lakásomat el-

------------------ ceeróiném kétszobásra Ba- al ,.4uháromszobás ioeh Man u o 1483 4 ld raLzete^el, Írni jószág-logn, űap u z. !4Ku—4 tartás ugyancsak van. Sl
monyi-út

ELCSERÉLEM 2 szobás 
Iső emeleti központi fű-

1697—4‘téses (orvosi rendelőnek t-ukai i&, perzöaüzouyegei.,
------------------------——-----------1 alkalmas) lakásomat. Dr. régiséget veszek. Mükeretike-
ELCSERÉLEM utcai nagy;csernus ügyvéd, Vörös üés Színházátjarouan. 

szobámat szoba, konyhás- Hadsereg-útja 45. 1G34—4| dz. 2141—9
KERESEK

lakást költségtérítéssel.
Paulo, Balthyány-u. 1. Te-, ^
íefon: 4S-27. 4735-41, ELCSiLRELaM egyszoba, 

onyhás lakásomat kétszo­
bás, középkoijyhással a belELCSERÉLEM szoba., 

konyha, speizos lakásoméi 
nagyobbal v:-gy kétezobás^ai 
Daraboa u. 4L, ajtó ö

bz. 2152—4

ELCSERÉLEM 2 szobás 
gajdon iakáyoma.l Bik^ber- 
házbün, hátion ló 2 ezobal 
kony hasra vagy 1 szoba.1 SZOBA, konyha, speizos 
konyháé komí'-ovtóéra, Bika lakásom elcserélem ha-1 
hét ház IL e. 2. a. sunlóval, esetleg két Kí-

1455—4 sebb szobással. Tarr-u. 3.
__________________________Homokkert. 1583—1

KERESNEK költségtérí- VAGÓKECSKÉT mindig 
1674—4 téssel, cserélnek helyben,1 veszek, Csapó 3ti. Ny 702-9 

vidékről kisebb, nagyob'
ari3AVHmi OUVT3

útiab—J1

URISZGBA, ebédlő — 
könyvszekrények, redőnyös 
Íróasztal, lotclagy, azhia. 
-vitrin, páncélszekrény, for- 
nirok, asztaiou szerszámA<, 
különböző bú torol:, gömbö­
lyű íenyorudak eladok. — 
Piac-Utca 68. LL. 2. 1683—11

JÓ állapotban lévő sólet 
festeti haló eladó. Vígked­
vű Mihály 29. íl>í»d—11

ELADÓ: rekamié és scz- 
lon faanyaga olcsón. Dió- 
la-utca 33. 1700—11

városban. Cím: Zsák-u. 5.'leg egyszobással. Simonífy 
utca b9. 3. ajtó. 1637—4

EGY szoba, előszoba ösz- 
komfortos II. era. lakás el­
cserélendő ugyanilyen föld­
szintessel. Honvéd-u. 26.
II. em. 5. 1512—4

KÉTSZOBÁS lakásomat bukat Gál «vsynál, Szobosz
elcserélem hasonlóval, eset lai-űt 2. T.: 34-20. |—-— ------------------------

My ego—4: GYERMEKKARÁT egy- T~ . ——-------
■ iévctiuek, 10 evesnek, 55-*8Í. HÁLÓSZOBA bútor, fél

ELCERÉIjEM ezép 1 ezo-l
nck kik hivatást éreznek ba konvha ^eizos lakásom! ELCSERÉLEM nagy ud- 
magukban a gyermekneve-,tíei.^SA|ijr^g megengedve va.- vari szobám kis szoba.
lesi,ez, jelentkezzenek az og bármely részén, Alvincl. konyhával vagy hasonlő-
epreaxerti gyermekváros t. , J 1415 4 val. Péterfia-u. 37. Nagyné
irodájában. Ny 633-3,ter 5- az'__________ Ét—-1 1593-4-

ÁPRILIS l-EN

ME6KEZÖÖÖÖII
d Köziemetóíea 
a sirek goatiozíaíasa
ülése du a«. Befizetés, 
megrendelés a gondnoki 
Hivatalban. Sírokra virág 
Kapható,

6UT0R020TT SZ0Ü4 gyermekcipő eladó, itatvan-!^4^' sp^rhelt eladó Vötök 
ii. is. i 34 H ííifin—iq‘Balint 2. löU9—1121ÖU—10__ _ ____ :9~U

KÖZPONTBAN üres ut-| fekete és drapp nötl NAGYMÉRETŰ fényezett
í! “íadT°idivatkabát, fekete alvai- diófából készült asztal el- 

Lrdeklodni lehet Arany ^'S20lciiya eladó. Bsthlen-u. adó. Erzsébet íO. IStii—11
utca 27. 1502— . - ___

SZÉP iróaszial os Delia
Sz 2169—IV

I KÜLÖNBEJÁRATÚ búto­
rozott szoba azonnal kiadó, | 
tiocr-k i-bérház V. épület, II.j 
cm. 6 Sz. 2138— őj .

SÖTÉT férfi öltöny 300‘kanapé olcsón eladó, Er-
t eladó. Virág-u. 2d.

1635—ÍU

KIS család mellé minde- 
Szegfű-u. *nes feivetyúk. 

12. d. u. 3-tól.

AZONNALI* A

ELOSERÉLBM maaizart 
lakásomat kétti/.obáti

' I elcserélnék udvari

ELADÓ fekete női ka-

zsébet 44. t—XI

KISLAKÁSOK legiiöbb 
vágya, Vig kái’pitos róka-KÖZPONTI lütésü, kü- bát vár.u. ba!ra 3. ajtö „le-ágya - ti;jel atodk 

lonbejáratú bútorozott szó 1320-1»!™ pnai üi n.hen mita r--’
ha kiadó belvárosban. Cím I UV. Pmvu idjtaba kiadó belvárosban. Cím! 

kiadóban. 1591—1- ÜLAOU BÚTOK

Rákóczi-

mekül. Hencserck, reku- 
miék, , fotelek crsórcnöü 
kivitelben, ogy agymatrac 
J3ü forinttól kapható, meg-

1490—3 artással Boreó Ant-a]
in-onyi út 6

íclveezek
napközi cuog.altságra (fő- ,, ,
léi, egy gyermekgondozás) 1}aji??I6Yal =•fo
liaíal bejárónőt Bajcsy- »»lödnl^erte J-a-ig. Szó 
Z.9ii.nszky u. 3 1. cm. 3.!
Meg beszélő« vveárnap dél-1 _____________ „ ____
titán 5 órátói, kétközn’up KÉTSZOBÁS, összkom 
eere 8-.Ó1. löll—3 fortos különbejáratú, társ-

1543—5*
I *

KIS f",bérleti lajtaaon.a.^iMnjr ... lehet kert is,
OLCSÖBÉRÜ egyszoba, Iseségen kolte^gmegterBés^ leérünk

3,boszlai Papp I.-U.  ̂ki^ri szbvetkezot. BÚTOROZOTT^^szoba, ^

1533 4i kéGYSZOBAS, hallos íinek kiadó. Rákóczi 42. 
-------  1 " "tadó költségmeglé- kapu alatt balra. 1533—a

IU2TAItTASI alkalma- o^ubérür‘"könöztetésért ;1=1 
louiit Keresünk vidéki va^i ecfy vagy kétszobásra el-A, 
rosba. Megbeszélés: Vörös- cseréltetik. Vörös Hadse-;1“'
xn&rty-u. 24 ajtó 2.

1466—3

---------------- ! lakás -------- ------ _
.. .. KÉTSZOBÁS komfortos ütéssel Czeglédy, Darabos, . ,

központi íuté^S|:lakás elcserélhető Idsebb-! tca 3g 1663—1 FÉRFI kvártélyos íelvé-
kölioztetesért,^ Gombácsi j. BatthyányiUTCa_Z------------------------ ---- ' ' ' ---------------- '''

cseréltetik vörös“ Hadsí j ihcajo.______________ ELCSERÉLEM egyszoba,

!reg-útja 45/47. I. em. 3. I _ . _ 'konyhás 30*' BÚTOROZOTT szoba két

telik, Cserepes-u. 16. Szép- 
lakiné. 1527

HEKAMIÄK kétgzcmélye- 
egy személy esek, bezlo- 

uok, loueiek, ni'»nacok kap­
hatók magrenaelhetok Petur- 
ua u. 56. Vidékieknek áren­
gedmény Ay. b4v—11

modern agy eladó, tíomvic 
uica 44. 1630— •’ -

UJ kombinált szekrény 
eladó. Vígke ivu M.-u. U- 

1640—11

t KÉTSZEMÉLYES reka- 
miék, sezionok, matracok, 

ELADÓ 3 darab ká-pito- kúipit-zott bútorok iegol- 
zou fazék, régiségek Teleki-u csobban készülnek

1574-4

BEJÁRÓNŐT felveszek —! ELCSERÉLNÉM 2 ezobás hasonlóval, 
(könyvvel) Vöröshadsereg-u!mellékhelyiséggel utcai la- 3. ajtó.
46• IV. 2. Lift. 1552—3;báromat ugyanilyen egyazo-| —

-------- Ibáti konyhád meiiékhelyi-i pj

-4I ELCSERÉLEM egyszoba,’szágtartásos hasonlóval. ~~ férfinek vagy házaspárnak)
- !konyha, speizos lakásomat,Érdeklődni Rakoczi-u &. Homok-u. 134. !____
ás hasonlóval. Pesti-utca 49.'étkezdében. &z 2l<v—4 1514—5! sz

9. bz. Pince laka«.

1531—4
CSERÉLEK szoba, kony-j yuTOROZOlT

egyszoba,‘hás, speizos, íáskamrás la-,cselicies villalakásban ki 
ít hason-jkást kis ^szobával Arpad-^a(i^ irinyi-u. 6. emeldXI„. |uae — ------- . , ELCSERÉLEM

N /ÁRON is gyors mód-!fl6ggel költaégviddz'ütéritÓB-,konyhás lakásomat j;-- Kuruc„u ,
ezerrel tanulhat gépírás, , Klein, .Honvéd u. 28. lóval, esetleg nagyobbal.[tér közelében. Kuruc balra.
rfyi-rsírást, könyvelést. —| • 1473—4 pesíi-u. 49, 2. ajtó. 1530—4 2. ajtó.__________________
v is Hadsereg-útja ti. fsz1 ------------------- ' ----------------- *— --------------- lw ^

1514—5, SZÉP berkenye 
- 'el-'-dó, Szabadija, g-út ja

s/.oiZi, Eurdő mellett.

jfia 56. Gyurgyevits. Vidé-
j_49Q__11'kiéknek árengedmény.
________ j Ny 703—n

ÍL-lháló! 1 .c-, ---- ■VESZEK, eladok háló-,50

et 
1580—3

l ' fÁRÖNÖT felveszek,! 
dé'.aiötti órákra. Szent A.- 
Uva 23. Sz 2176—3

ELCSERÉLEM szuterén! nT poaréRÜ szép szoba GAMBRINUSBAN .... twti! UlA,WDftnw .A |«rv,KnvHríi 3 «Zrtbásh^zmw-eri lakásomat íentii konyhás lakásom elcseré- gyönyörű.i HnÄiTTv. . ___ .. 40 1 —í rnál elCSilakbéícsért, Magoss Qyörgy-
tér S4. 1509—4

M ¥ L O Ii
hauíitju. nagy niuavai *3 

feioiőssesee, pontosan 
javítja

ÖOLLsl szabó
PIPU-UTtiR 30. EM

ETXISBRÉLBM főutcai, ol- 
csólhíi'ü, háiroms'/obűfl erké- 
lyeg ickáwmat központi fű­
tése» egy egyszobás liuiios- 
ea.1 vagy kétszobással. Jelige 
„Szép". Sz- 2151—4

"vŐRÖSHADSERBQ-UTI- 
egyszobás központi fütosj1 

FÉNYEZŐ asztalost häzl;laklisomat elcse»uem 
»unkára keresek. Solti!szobásrav Piac-utca 40.
Plac-iuca i’____Jf^!ftÜu.é3 C crafwypppmrnm

ELCSERÉLEM kétszobás 
központi fütéses lakásomat 
löldszlntessel. Papp 1 e- 

Batthyány-u. 17.
1521—4

ház 
1552—i

MEGBÍZHATÓ idősebb — " konyhás lakáso
özvegy csekély bérért näz-, S ™ éln*é„ hasonlóval 
tertásba ajánlkozik, hol =sa-mat «cséremé lä53-4
Iád tagnak tekintenék. Szór- Etthlen-utca i*.____________
galmas jeligére a kiadóba,! ""r^sERÉLEM kettőszo 

_____ _lM»-jbás ös3Zkomfortos
ÉPÍTŐMESTER szerény!‘“^fSí^rtáíosra ^tértben" is.‘Werbőczy-, Sztyrnyticível! 

Igényű elhelyezkedne. Kál:!'n'nozi-u 8. I. emelet ld.iMlklós-utca ^ ^ • tra. 
tol Könyves Tóth 8. ISM-liLoPO^u. im-*\Érdeklődni Petőn ■.gl$_4

lem. Cslllag-u. 42.

lévő
szobás lakáso- 

^528—4! mat elcserélném egyszoba 
‘komfortossal, esetleg két-! 
szobással. Piac-u. 28/a. —!
Nagy Béla. Sz 2159—4

ELCSERÉLEM jószágtar­
tásos szoba, konyha, sPe*'
zos lakásomat hasonlóval,

19—4jószágtartás nélkül is. 
Vendég-u. 26. 1;>

ELCSERÉLEM egyszoba, 
konyha, jószágtartásos la­
kásom házmestenvel. Csl- 
repes-u. 6. líovac31ie^gl6_4

ELCSERÉLNÉM régi Do- 
bozi-bérházbrm lévő egy­
szoba, komfortos^ lakásom

äoüdor

tiMOGÉa Ä
elköltözött Péterfia-u. 3.

OESÄäi üaühaiáEZER FORINTTAL ju 
talmazom, aki egyszobás, L- 
komfortos lakáshoz juttat., BÚTOROZOTT szoba 
Csapó-u. 19. bőrkereskedés férfinek kiadó. Vörös Iiad- 

Sz 2160—i sereg-útja 45/47. I. em. 3.
1573—5

fik.

KÉTSZOBÁS összkom-j
fortos lakást keresek bel- SZÉPEN berendezett szó- 
városban költségmegtérí- i)a folyóvízzel azonnalra 
téssel. Czeglédy, Darabos- kiadó. Miklós-u. 31. ke- 
utca 35. 1667—* resztépület, délelőtt.

.................- I 1502—5
BELVÁROSBAN 1~-®:-------------------------- --------------

szobás, összkomfortos la-j EGY féi-fi kvártélyos fel­
írást keresek költségmeg- vétetik. Bercsényi-u. 47. 
térítés fejében. Nagy, — _ 1673—3
Bethlen-u. 34. 1666—4 ----------- :------------------- -----------
—------------------------------  BÚTOROZOTT szoba nő-

SZOBA, konyháé lakást, nek kiadó. Szent Anna 10. 
jószágíartással keresek, le- félemelet. 1691—5
hét csere, város nyugati -------------------------- ------- *-------
részén. Cím a kiadóban. } KÜLÖNBEJÁRATÚ bú- 

1593—4 torozott szoba azonnalra

Sz 2127-
Uonyhauútori, egyes 

27|bokái iá Nyit u. 127

KÉT ágy, egy asztal el-,
adó, llatva-u u. 21. hátút. | RUHÁSSZEKRÉNY, bar- 

Sz. 21Ő4—u|ßa, sima, kétajtós, félig-

ÉLADO nagyméretű smir- 
naszőnyeg és nármas ruha-' 
szekrény, Kosemli o. 7. 1. 
eaí_ tíz. 4130—11

BLOSZOBAFAL fényezett 
kemenyla, metbzetfc tükörrel 
2.5Ux2 öO dado, Hüveiyea-u. 
10., em Magi,

Sz. 2136—11

PING-PONG asztalt vesz 
Tervező Boda Ság vári u. 2 

1492—11

ELCSERÉLEM belvárosi .

KEMÉNYFA rekaméváza, 
hármas aj LA,, szekrény, ócs- 

" is kiadó. Tlmár-u.” 5Í7 I. e.!ka. . ceerép eladó, Bajcsy-

EGY keményfa, egy puh. 
la festett ruhaözckrúiiy, 
két darab fotel eladó, Ném­
áé tör u 3. Sz 2152—11

HENOSER, ágybetét kap­
ható. Kárpitosmunkát ház­
nál iß ezakgzeruen készítek 
Kálvin-tér 12

Sz. 2144—11

1692—5 Pilinszky n LO.
Sz. 2146- ■11

JÖMEGJELENÉSÜ ___ _ _________
kát és hölgyeket felveszünk tt__QNTBAN lévő egy^ napokon
fim Mn^Ahnn 1 Fi ill 3' iVW .. fíííé-Cím a kiadóban. l—?i szoba, hallosÄÄ'Ät 5. emelet, Sztan-1513—4! EGY szoba, konyhás la--------- -------------------

_____ (későm hasonlóval elcse BÚTOROZOTT

MODERN új Konyhabe- 
endezés eladó. Darabos- 

1813—5 utca 8. 1550—11

szoba,! EGY fehér sodronyos
Vagyl -JÓSZÁGTARTÁSOS la- jrélném a görögtemplom konyhahasználattal kiadó jvaságy, két szék eladó,

• ne vak-részemet elcserélnémMINDENES főzőnőt 2 sze-ses lakreszemeL f y a .i^aptasu. ____„™,-____ _________________ _____ ..—.................... ......... ...........
mélyhez jó bizonyítvánnyal cgyszoua . Jelige:; JöSZAGTAH la özotvo-'környékén. Cím- Lányai-Széchenyi 6. elől jobbra. Érdeklődni este 7-töL Ti-
fc.veszek Jelentkezni sag, ẑ°"ontbto vagy "l6M-*.utca U. «Ut-t, Mt-Vmár ». Mt-U

' v’ nv/' 14 *' *1 ^ 15S1 —3 riő ktirB.vék.én,'w

poicos, jókarbdn eladó. — 
Bőrklinika, alagsor 3.

1471—11

FESTETT hálószoba, új, 
eladó, Szent Anna 27.

Ny tii7—11

ELADÓ egy íéiháló és 
olajfestmények, tonettasz- 
tal székekkel. Teleki 27. 
második ajtó. Ny — D

MAHAGÓNI ebédlőszek­
rény, tálaló vitrin, kctceii- 
tís márványlapok, kétajtós 
Jégszekrény eladó. Arany 
János 27. 1501—11

RADIO
RÁDIÓT NANÁSSYTÓL! 

Rádiója vitái) Nánáflgynál — 
Né^rádió 380 Ft, OKA utal­
ványra is. Villanyfazerelée, 
Pi“C u. 87. 147—12

UJ RÁDIÓK én használ­
tak íizetédköunyítéesei ig 
kaphatók, Apafi 13.

5846—12

RABIó zenegép 4+1 pzf- 
ma állapotban cl'ídó, Csapó 
u. 5ö. Kereeztépület.
____  Ky. 680—12

VILÁG VEVŐ szuper Phi- 
lips alkalmi áron eladó.
Piac-u. 8. toarczi rádióüz-
leW őx 2161—U

’h'/ vy -nu r íj.- rví;‘'5',Í.A'f-l>)6 v"

■1 u —
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r,r,ADO egy Orion rádlój KIFCHUSTALAN vu.rriV BIT moder mely gye-.|, MA:rR.A.°' gerendák, ba- 
tilcsón, Pcstiu. 21. 1586—12 gép eladó Hatvan ii 41 ,mekliOcei eladó.
—---------------------------- ------ 1676—14 27 ez. .

HIS MASTERS VOICE“___________________________ | —’------ --------------------------------- 1696—21,38. szám.
áliógramofoti, közüle; nek 
alkalmas, eladó. Péteríia 
L’O. hátul. 1539—12

süldő ELADÓ■ mély gye-.| MATRAC, gerendák. bá-| LOHUSARU o’05,6.,^,.J6:' ,^T Meatekimhető d. u. részében kisehb-nagyol 
6, Hajnal u. dogülókád, ezekek, ajtók «L kolbász 6 £t. danUtou. 24. 1537-23 családi házak, íéll ázrész.

1659—18 adók, Jókai u, 14. |W, hurka 3 Ft, Meslei u. j lg 1 emeio u, ._ kenes családi házak, s.v

a város mirid?vi 
kisebb nagyobb

S.vii*

EGY v.lágYcvö rádió eladó 
Petőfi u. 61, 1655—12

54-1 Standard rádió ol­
ahon el'adu, Csemete 9.

Sz—12

EGY szabó varrógép és] EGY fehér steppelt gyér 
egy 4-j-2 Orion rádió eladó mek sportkocsi eladó, Dózea. 
Szabó Mihály, Hatvazi-udu. 15. 1705 18
34' ajt0 1 1474 14 ~~SPORTKOCSI eladó, Hat-

vau u 61. 1659—18SINGER süllyesztős, ka­
rikahajós varrógép jutá­
nyosán eladó. Nógrádi Má-

T,, a ív a ... . PETROF<_ ELADÓ 1.61 arany karcra,1Welö5fiégsel
cím a. kiadóban. jlom, hibásat megveszek

...—------  I ™TOS kecske eladó. — mölcsösők, telkek. Vágó-
b’OR alakszerű 3*d- Mikszáth K.-u. 5. 3520—23 hídnál, Sípos-u. 4. szám 
eielöstiéggei válla-._______ __________ . nagylelkű sürgősen Min«

FEJŐS kecske

EGY jó áll*pótban lévő,
tyás-u. 15. Szabadság-telep'gyermek sportkocsi eladó, P11» °* em- 19, 

1489—14 Garay u. 11. 1677—18

Jö HANGÚ 2-1-1 rádió
eiugdscn eladó, Pác-irt a u.
26 5> csengetée. 1627—12'be

of 1 jó hangú rádió, 240 ----------------------------------- ——
fonatért, e adu Rákóczi u. 9. SINGER süllyesztős, ka- 

1624—12 rikahajós varrógép, utazó­
bőrönd disznóbőrből eladó.

SINGER varrógépet ke­
resek megvételre vagy bér- 

Szaimáry tollkeveske 
Pesti-u. 1. 1503—14

SIEMENS 4+5 eladó Csa­
pó u. 25, 1605—12

PHILIPS rádió kitűnő- 
hangú olcsón eladó, Szabó.-1 
csy parfüméria- Varo.-házá- 
v A ezeni ben. 1698—12

Nyil-u. 127. Sz 2133—14

fcLAOO CEP. SZERSZÁM

/.u 10. MüTOH ittKEltPAh

KÉTLöEKŐS lassú jára­
tú benzinmotor eladó 
Miklós utca 2u.

SZALAGFŰRÉSZGÉP, 
favázas, 3.2 HP villanymo­
torral eladó. Légsűrítőt 
veszek. Csapó 73. Nagy. | 

Ny 683—15

GAZDASÁGI ESZKÖZ
~ CSÉPLŐGÉPHEZ villa, 

törekrázó tengely, dob­
csapágy, dobkosár, kalapá­
csos zúzó, gazdasági esz­
közök eladók. Hatvan-u. 41 
Nagy.

ELADÓ fehér gyermekágy 
Réday, Hatvan u. 1. Ili ka- 

1684*—-21

bak deníéle ingatlan nagy va- 
vagy 1 óv;ü átoseréíci Csa.pö'gj',,“” eüdórszegényházsor lr‘szt^+aau A®+
u. 29. bádogosmühely. ,12,3. 1.558-23 utca) Ny 691-M

FEST, tisztit Nagy kelme­
festő, Széchenyi u. 50. Fel­
vételi hely. Halköz, Varroda1 •

INGATLAN

PERZSA SZŐ NYEG 2x3
métere« sürgősen eladó, meg , ..
tekinthető vasárnap, lietlo!Kav,a.,_a 
Kozma,, Fii vészit ért 14

1656—21

ÓRA JAVÍTÁSOK jótál­
lással. precíz munka Képes 

„ * r,2,T-T V n pa» órásnál, Dimitrov-u. 2. (v.HÁZHELY eladó, B. pal Miklós-u.). Ny 701—24

EGY eparhelt és egy 
1463—19 ezüstróka. eladó, Rákóczi 19 

4. ajtó . 1637—21

CSIZMA SÁMFA 70 forint. UsYginontí, Pereces" Választ, 
cipődámfa 1^S°,*|ievclben Kérek. 9299—-2L

CKóbban Jámoor István kap-.------------------------------------------ '__________ _
tata készítő mos tér női Kor.] loríNCZ ingatlaniroda, eladók, lakások átadók — 
íuth u. 49. Ny. 641 -22 Simonfíy utca 11 Eladó ha- Gálocsynál, Szoboszlai 2.

zak: Sí inon yi u. 5 660 öl T. 34-2*0. Ny 700—21

STRÁFKOCSI, betonvas,
vasgerenda, csempe, létra réZÜST. fürdőkád és 1 
eladó. Nádor-u. 4. 1538 19 íróafiiaa] eladó, Hatvan u.
“+T‘.TC Z 7~7"T-', 48. szám 1641—21ELADÓ permetező hordok)_________• ______

boros hordók, kútvedrek

100-a*, Sache
jiot!» *’n elaió, Hajdú had ház) 
<ií Föltly János u. 5. sz.

KUTSZJ V ATTYU. zu ha.
tagkút, kertészeknek, vad- 

45292—13‘ceovek, használt deszka, ia-
_____ -____ i Ianyag eiado, Ispotály 5/b.
prima álla- Bariba. 4770 15

ÍRÓGÉP, számológép, eok. 
1486 i3!czorosítgép eladás, vétel,

ooö-cc USA feiü.‘ezelepelt,'24í sz 
250-ea NSU, lOO-.s Máira'

Icsere; Szőkénél. Kölcsey u

ugyanott javítások készül­
nek Nap u. 4 Ny. 691—19

VESZEK szol ;prétit, ezőlu- 
darálót,' boroshordót, toposó 
kádat, Nap u. 4.

EGY darab szép csillát* 
eladó, Pacsirta u. 54 
sós, 11-ik lépcső.

Sz 2157-

BEKÖLTÖZHETÖ házak 
házrészek, kertek, leik‘le

ESERNYŐ gza,kezerti javi-jgzéptelek, olcsón. Központ- 
tá.'ia, áthúz ad u, uj esernyők i,an háromezobay, bek öltöz-1 CSALÁDI HÁZAT, be# 
ki-tizén kaphatók Arany J. 8 hető 45000. Kossuthon, Te- költözhetőt városban vagy 
Lukács eeernyőkészítőmea-jiekm három=zobá« 16.000, közeli kertségben keresek 
ver Ny 637—22 Csapókért ben csaádi házuk csak tulajdonossal tárgya-
--------— ------------------------ ■—j 10*—25-000-ig. Népfürdőnél Faragó-u. 1.

KALAPJA púzkoa, ior";kétszobás ör»zkomfortos csa-) üz 2158—24
inatlan, szakszerűen __ t-isz- ládi beköltözhető ház 20.000.
ti ti a, formázza i t j. DaJmi( ya: ga-kertben kétszo bás, »e-

Boiv kalapot? mester 
tizám, Csapó

7 át u. 
eurok.

BUNDÁK alakítását, ja- 
as át most készíttesse

NYIL-U. 127 számú ház, 
2 szoba, konyhas beköL'öz- 

f hető lakással eladó.
1682-21

ELADÓ 6PULTANYAG

v fio0 io , ÉBÉDÍK3SZÖNA LG. 22 m'részletre ie, Katona szfkti-iSl 
M_690-19 1. a. mxnosegü eryapju luto- me8teruél, Simon Ily u. 2. f. 

_____ szőnyeg, 4.5x6 Bolda kisfil- ^665__ 22 -1

2* költözhető p rima ház HOOj 
___ (négyszögöl gyümölcsössel.

50.000, Szabad« ágteiepc n1
kétszobás ház 16.000 beköl-' PACSTRTA-U. 36, beköl- 
őz hető ház. Árpád-téren tözhelő ház eladó, vagy

HASZNÁLHATÓ kútszi-

ELADO gerenda, léc, cse- 
Sz. 2140——lö'rép, tégla, ajtó, ablak, gs 

jrászkapu, vasgerenda, szí-
Tnot.rkerekp.irok kifogást— “* «vekkel mecr^t-l-'setelSlemez. bádoglemez 
Ion állapotban eladók, ®t- f>'Sl “Ä* „ *. w*.,
tőtől. Széchenyi ti 8. Ma-!“' kerekei
rctíváry. Sz. 2129—13‘mar8,n‘-.

re keresek, Boday, Ujszeut. Hatvan-u. 53. és Vendé;
1457—15 utca 49. 1499—20

OíjCSöN elad! 125-os Ar-I. ,IRÓtift!’JiT: •zámolőgéret.! AjTÓIiAX> 70x120 gyermek
die es 86 oh (Vend ino,or-rl>k83S,>r0eltos;.cl,ct va«agy, beton kútrama él­
nie a «O.U» oaju 11'y,4 ad, vesz; Liiomari Piac u. 42 í’ |.fig71.-ti n.lnn irtván
7. o "t U na r X et #> 1 íí.i* n >*iii ifi«i i , . ... , , , <1XIO, oZOUOSZlOl t api) .IbLV dilihí .t hpai. > nuaiuan xa iiot U(|varban. Telelőn : 48—07. t Í t-qc on
átveszek, Nemzetőr utca. ha-l v.. .r: üt ui ioöí- -u
lom. 1647—lo‘ Sz. 2165—15

BMW 200 as NSU, Puch 
250-tti éj* 125-ös Sunbeam 
moto rkc vek pa vök kifogás t a - 
lan állapotban, eladók. Piac 
u. 41. sz. hétül u' udvarban 

1669—13

Jag u. 52. 1578—13

KÉT dar b 100 ('«epei 
]irima álla pótban eladó, 
ctmalom u o

Sz 2174—13

JÁWA 250.cg motorkerék­
pár clydó, Piac u. 42, (hét­
tőn). Sz 2166—13

HANGSZER

7.0 NG
Till zeneiskola hangolója..
Vidékre id címcgy, Domh-u.
1. fiz. Sz. 2145—16

JÚHANGU pedál oti cím-
balom cl'adó, \ ámospércsi
út 23. Venyige. 1642—16

ZO NC OKA. kitűnő hegedű
t okikul, g áz réz só eladó J’v.
i ősz lay ut 32

Sz, 2175—16

TŰZHELY

DESZKÁK, falemezt ve­

mé« gép eladó, Sestakert u. 
2-, Sestukct. 1615—21

rétszobás 18.000. Csapókért! közeli kertségivel elcsere- 
állomásnál egyszobás 7500, lem. 1701—24
Kisebb-nagyobo___________ bcköltöz-

Z,ÁSZLÓK, kézimunkák,!legnagyobb vá-
ágyneinüek hímzése, előruj-

RylKÓCZI-U. közelében 
^laez.élcbán. Aki lakását át- S7-^P családi ház komfort- 

KÉTICEEEKÜ kézi kocsi zui'á«a " hozott '"uriyagbö1. akarja, «ilni, forduljon biza-tál 35.000, Hatvan-utcán 3 
féderre eladó, llomokkcrt, pctHö, Sieut Auna. u. 10. .lommal Lórinczliez szobás osszkomíorlos csa-
Bertha u 15 1607—211 Sz 2163 22 Tiy. 695—24 lá,dl haz azonnali bekoito-
_________ ____ ________________ j ^ _________ _____‘ _____ j ______________________________zessel atadó 35.000, Nyula-

EBÉDLOBUTOR hatae-l ^TALPAK férfi női.! LIBAKERTI föld 170 éeros minden rÄzcbtn! nasy! 
metve&ozuht a.ipacca. teás gyeimck, na.gyxalaaztékban 270 n-öl, nem kisajátított, erdei villákban na°y vá-
ké«z'.et, eladók Simon fiy u. olcsón kaphatók Nagy bőr. telekkönyvezhető, olcsón laszték beköltözéssel. Kér-
2. a. I. e. .1601—21 üzletben, Csapó u. 19e 'eladó, Taar, Piac u, 43. U ti házak 5000-től. Telkek
---------------- --------------------------j Sz. 2158—22 cm 2. ........ .................................

ELTÖRÖTT dísztárgyak

szék. Gyalupád jo állapot- 43. II. 2

VAS- ég fa hordók, fél fene­
kű ele, vaságy, keleti selyem ,, .. . ... „. ,
porztia szőnyeg, fali táluk 0|_ öZak^zeru ja vita »a. Laruny- 
csón eladók, Taar, Piac u

1285-

1236—21
uál P*ac u 40. Baba klinika 

Sz. 1970—22

-24 gyümölcsösök. Alkalmi
----  ----- —. ........... ..............Iügyben keresse fel Be!o-
N YUGATI-U. 2. számú 6rárl ingatlanirodát, Bein - 

szép sarokház eladó. len-u. 58. Ny 704- 24
Sz. 2135—24

Sz. 2145—20' MODERN házi és üzemi' MJGASDROTOK kg-ként,
ijégszekrény, price ás back. °lcs6 keritéedrót tü

BONTÁSBÓL eladó tég- nyereg, komot lószerszám., tözhcfyS^énhe*!
ila. tetőgerenda, pala, ab-himmertog, csokopeny, nagyi-1 ^ vasüvi ef If ,1
lak-ajtótok, Poroszlay 97. vízmentes ponyva, Neumann 

1525—20 Bádogot? utca.

KOVÁCS ingatlsniroda, 
Homok-u. 82. Belvárosba t 
összkomfortos liáromsz.o- 

beköitöz-

ELADÓ tölgyparke ta 
clószobul -1 olcsón Piac u 
41. emelet 7.

Sz_ 2128—21 

LÁNCOS körhinta azonnal

ÓCSKA gerendák, kövezés- SaőMőfciné. 
re alkalmai u 
Mi klód u. 29.

ELADÓ Hatvan-u. 29. sz. 
há? felerésze. Érdeklődni bás családi ház. 

ésa kapu alatt balra. la49-24 ]ietg 30.900. Kétszobás csa.
“I ládi ház, beköltözhető 22 

ELADÓ Varga-u. 43. sz. ezer. Hadházi-útón három 
,vsn u 61. (Villainoskitcjő- ház, kétszobás Összkomfor- és kétszobás villák 25.000 
nél ) ’ 22 fos beköltözhető lakással. 30.000, zsibogónál egy

..."_______________ „_______j 1545—24 kétszobás beköllözheiö ha-
IIÁZIASSZON YOIC, pékek, -------------------------------------------|*ak 12.000. 13.000. János ú.

gyógyszerészek! Mindeníéío kyii ti cn «r-ímn házrV 000, Kinizsi-u. 32. kis 
1 AYIlj lI- ,0 hAzl ............... kerttel 6000,1648 20 eladó. Érdek,udm 0^a“' >*= -

\dt„ József A .ti fa u. 34.'ka,,, a készítőnél kanhntó ni, n« u' ^vCder;lGCini!Szabadsag-lelepen1479-21  ̂ házmesternél !k há csalá'dl ház, azon.
Ny 688—22 ** nal beköltözhető 8000. ”

1644—20 SZI'VARHAJÓS varrógép
------------ Izsák, bvrrógép; fürdőkád,

LÉCEK, kiscserép. geren- 57x118 cm márvány l a p

szítőnicster

M OTO RFC í: Rf, K V Á R 27 5
jóáJlapo.ban riadó, vagy ki-

CSERÉ PK A LYH AK álra-
kását széntüzelésre felelős-,:1,1 r Török Bálil^ \}?' on

Ny, 697—20
séggel vállalom, használt.' _______________

fel,bért elcserélném Vendég-!kályllák Olcsó áron kapha-| TKNGEBltióRÉ 100 mi 
U. 13- 1655

dák bontásból, «sig'eteld pa- 'üzbelyek eladók,----------- _____ _ ,-m,-
*■'1 u •• 98* Kcres7-1 cPu,ci |jóvai átcserélek. Csapó 29- ingatlanirodában 

Ny. 682 21 bádogoemtihely. 27. szám.
Ny. 684—22

EZÜSTEVŐESZKÖZ 6 sze-

lOO-'ifl Saohg eladó, 
ross u. 11 Ka*r.a.

Sz 2178

13'tók Mese István kályhás- zp.% férőhely, szétszedhető el-,1™^60 cla<10' Hatvan u. 15. 
-- I mester, Holló János u. 8. »dó Huszár Gál u. 59 9Z< \\ 5- Sz- 2149—21
Ra *z ... , Ny. 678 --20lJJd,-|(volt Margitíürdovel szem-

-13 ben.) 17

—----------- -- —-  -------I a 8 ZTAIaS PA RHERDT,
32x6.. 7.50x20 k ül sógumi Wert he i in-kassza, vas itató­

eladó, Csapó u 98- Gcmnács1 vályú olcson eladó, Kút-u.
Ny. 692—15 60. sz. Sz 2139—17

UKW clkalmivétel, 4 ülé- 
erfl. 
ki
üzemben sürgősen eladó, Kozma.
Bankó orvos. Büdsze-itim.j______1
hály Telefon: 2

_ SÖLYOM-U. 105. (Vá- 
PETROFOJt szakszerű ja-! mospércsi-iítból) beköltöz- 

vitását leielóseéggel válla- heiö szoba, konyhás, gyü- 
hibásat megveszek v.'möicsössel 7500-crt Nagy

Csapó u. 
1561—24

AU.A7
ELADÓ családi ház 3er- 

csényi-u. 27. Érdeklődni a 
helyszínen. 1594—24

. I KÖNYVSZEKRÉNY, gázJ
Von rl 1 A re.# ..Kim .. UÁ «1 .. .1 4 ,

NAGYBOCONÁDI KAP-
BONTÁSBÓL jóminőeéga'ka.nia.ló, Koboajtó eladó"|VAGY''anÉL.KÜ^El" 

tégla eladó megtekintheti Hatvan n. 13. 1 3. adö értekezne mát
Varga, u 18. 1635—20 Sz. 2148—21IADO' ERTEKEZNÍ' MA r"

HÁZHELY eladó, 150 n 
dl. Csálhy-u. 56. Szabad­
ságtelep. 1365—21

, RA1, MESTER U. 1. M
PARKETTA 50 négyzet-] WEItTHEIMSZEKEÉNY 

mé.er blikk, tölgy, 40 négy. ebcdlökredenc tézslák, 10 
zctmát-er betonra, téglára ég 20 kg-oa vassulyok eladók

utw dlkaimtvetel, 4 u-e- ASZTAI/rüZHELY egym-'ragaezthato. Markó Beme- Bajcsy-Zsliineakv u 42 
s. c ukott, motorikusai, rübbtól légdiezeaebbig ké-lnyet u. 18 1614-20' Sz 2147
logast.ajan, o gumival, fizen kapható Csapó u. 41 i__________ ' , _______________!__________ _____ -21

Ny 679—17

1024 -

MÁTRA 100-r 
pcs tS..abó Kálmán u 25.

Io70—13

f3 GÁZREZSÓ,
----------- jzornáncos aszialtüzhely el-
űzőinké- adó. Péteríia 29. hátul.

1530—17;

_________ HÁZTARTÁSI jégszekrény JÖKARBAN lévő beteg-
kétlán^ú !pladó' fé,7i kerékpárt női- tolókocsi, hármas szürke 

jzhelv tocl-ívcl clcf''c''<;,t>k. Hatvan u. 18 szekrény eladó. Vasvári
1544—21Lilatszertár Sz. 2168—20 Pál-u. 18.

KERTI asztal, kerti pad, OLCSÓN eladó
2 ián "09 petróleum főző'11’ s*há7’ zománcozott für.jmélyes relcamié lőször 

'eladó. Szent A no a u. 56. ! dókád réz víztartállyal cl- párnákkal, 300 literes für-
,v0- 167ü íj;«adó. Magosa György tér 17. dókád. Nemzetőr 4. felső

'hátul. Sz. 2162—20 csengő. 1537—21
GUMI sarunak való 

penyeket bcltsőkct veszek 
Kié motorra, eebedeégmőrö, l| EGY jó állapotban lévő 
drb Ur Míx-I'élc 110 voltos asülaltüzlioly eladó, itazelcas
0.3 HP csiszoló venlilátov 
malőr dado, Kenyeres gu­
mi j avitó Püspökladány.

1577—1,

GÁZTŰZHELY, targonca.,! ELADÓ 350-es kifogás* 
Mihály u. 2 ez. 1672—17 négykerekű kis kézikocsi, tálán motorkerékpár, 3 m
------------------------------------------nagy réz üst eladó, .Poroszlay férfiszövet. Tamróharmoni-

UAZTOZHELY, jókarban, 52. ®. Sz. 2172—20 kAval, süllvesztett varró-
zománcozott, négy égős eladói “ —~ Ion

BAKÓCZY ingatlanfor­
galmi iroda. Werbőczy 8. 
Eladó beköltözhető családi 
házak, kertes házak, vil­
lák, bérházak, üzletes há­
zak, legnagyobb válasz#tck- 
ban. telkek, szőlők, gyü­
mölcsösök Bakóczynál. — 
Nagytemplomnál kétrend­
beli lakással, kerttel, be­
költözhető 22.000, Kossuth 
templomnál kétlakásos be
költözhető 24.000, városhá­
za közelében egy rendbeli
alápincézett, parkettes há­
romszobás nagylelkű, Deb- 

HATVAN-U. 29. sz. ház'recen. szenzációja 14.000. 
feierésze eladó. Fancsali. I Csapó baloldalán töbhlaká

_.14 sós 12.000. Kincseshegyen
-—-------------------------- ------ ! " kéi lakással, üzlethelyi ség-

_ Igei 12.000, Homokkor! ele» 
PArAY it oda, Csapó 19.1 j én beköltözhető kótszo- 

.. , A' aiga-utcan príma ház, bás kertes családi ház 10
9nn60 . ^IL°? k0Ca/ fiaVo,!Slm0nyi'úl melieít kényei'ezer. Ha elköltözik cs' la 
„00 kilós hasas koca. mes villa, Nyugati uicán kását át akavia adni, vagy 
kilós hiteles PUUmerleg beköltözhető ház. Béresé- (lakást keres, forduljon Ba- 
eiado. Nyil-u. 17. 1493 93^nyi-utcán családi ház, kóczyhoz Nv 1196--21

Csillag-utcán bckóltözhciu | ' __________^____
Ft, Szabadság-j

PATKÁNYFOGÓ macs­
kát vagy kutyát kölcsön, 
vagy megvételre keresünk 
Vegyianyag Nagykereske­
delmi, Csapó-u. 17. 1484-23

BERKSHIRI koca 10 db 
kornvald fiával eladó. — 
Csapó-u. 98. Ny 681—23

ELADÓ Agárdi-u. 19. sz. 
ház, gazdálkodónak is al­
kalmas Értekezni Jókai- 
utca 17. szám 1566—24

sebb-nagyobb beköltozbevő 
házak. félházak, telkek 
óriási választékban.

Ny 6P2—24

FIATAL keresztezett koca. ház 12.000 
választott malaccal v agyi telepen villaszerű ház 12.00;)! 
anélkül eladó, Csemete ti. n'Ft, Vagongyár közelében 2‘ 

1599—23 szobás 12.000 Ft, Andrássy

ELVESZETT

ELVESZETT 2-án este 8

3 fiebcEöégcg beruged 3 00. 
5 NSU, 5 sebegőgeg honi- 
ós 10O-afl

-'.Nagy, Ttivéeikcrt u. 14 í KSTSZARNTÜ ajtók tok-SéPPel. táskaírógéppel Is Budai Szsaiás u
1535__17'kai nagyon olcsón eladók, cserélhető. Szent Anná i:.

60. hétköznap 17—20 óráig I—*--------------------
1654 -20 1562-21

■ ' 1 ---------------------------- Iillőn 800 öles termő szőlő —10 óra között 3 db süldő
egy jorksiri anyakoca, és 8600 Ft' ugyanott 1 szoba, és egy anyakoca. Kérem a 

választási malacok «.adók kon.vhas kis ház szőlővel nyomravezetőt, jutalom cl
- . flsfln Ti’ t 1— /.   1 _ .1 1 ^ Át, r, .. Á..i n. .*1 -... '1 .... I-

Kerti, Piac u 6-

ZOMÁNCOS ’ asztal tűzhely 
Csepel eladó, cL'dó. Szabó Kálmán u. 8

1701—17
1597—15’

7.^0 ZÜNDAPP eladó, Vá 
. póhidou lehet megnézni,I 
hétfőtől mindcu nap déli 2 
óráig, Friss Ferenc.

GYERMEKKOCSI

VARRÓGÉP

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély, legszebb kivitelben,

roo__1T'nagy választékban kapha-
w tó Piskoltinál, Piac-u. 42.

Ny 685—18

ÍRÓGÉP, számológép, 
gyorsfűzőt eladok, veszek.'utca"" 14. 
Molnár, Kossuth-u. 31. ke­
resztépület. Ny 675—21

FEHÉR gyermekkocsi
,TOKÁRBAN Ipívő Singer baUonkcrekkel, új etetőszék 

va.rirógep, bohinos, süllycíz. e atl0' hágván u. 5. I. 7. 
tw eí-adó, Simoníí'y u 59 I 1480 18
5-Jk ujt/O. Sz. 2131—14 --------------------------------------- —
------—... .......—..... —------------ I EGY jókarban lévő mély

PRÍMA Singer varrógép gyermekkocsi el'dó, Kígyó 
külön félő férfiruhák eladók, 11 • aj.ó,
Szént Anna u. £3.

1422—14
1505—18

JÓ állapotban lévő fe- 
. ri. - „ . , 'hér, mély, steppelt gyér-;KLATTÓegy kisipari bobl- meikoCÍ/ elad‘ P Kükiilld 

nos női binger varrógép, 7 szám, széchenyi-kert. 
tiimontty u. Z. ____ | 1455—1

Nemzetőr utcy három.

ELADÓ VEGYES
ZOMÁNCOZOTT fürdő­

kád, ebédlőóra, orvosi 
autógeizer eladó. Bujdosó 

1563—21

mii leni, Tfo«„n, í, l!akas. kladu helyreállítási I ELVESZETT levéltál cn 
60 h ' költséggel. 1583-24 Erdei Gyula névre szóló

•’ * -------------------- I Párt. motor-, vasúti ave-

ELADÖ virágállvány, be­
fő! tes, paradicsomos, ubor­
kásüvegek, balta, fejsze, 
ládák, kerti szerszámok 
Kossuth 11., Pásztor.

1510—21

TORONTÁLI szőnyeg,

AJÁNLAT

ÖNMŰKÖDŐ nyugszék 
mosóteknö, kétágú létra, 
Nyíri!öl, (Piac-utca* Vörös 
hadsereg.útja 7. II. udvar

ZOMÄNOTÜZHELY szak. 
szerű javítása, eamottozása,

2x3 m keveset használt, hasznait vételé, eladása. 
kitűnő minőségű eladó. —Csapó u. 87. Sz 2083—22 
Fürst Sándor (RakovszkjO
utca 42. I. 3. .1506—21

GYERMEKKÁD 
Déli eor 17.

eladó,
1645—21

TROPIKÁL anyaggal mé­
ret után 320 Ft Tegdenel. 
Kálvin-tér 19. Sz 2137—22

Sz. 2153—14
KIFOGÁSTALAN fehér,

VARRÓGÉPET (nőit), ke- mély gyermekkocsi eladó, 
rékpátt, a'k tiéezket, ládiót Szpességi 27. 1596—18
ventiliátorr legjutányos.t b

BOROSHORDÓK 200—100 
vashordó, iahurdó 300 üt-e- tők, 
resek, fél fenekű eladó, Po. Csapó u. 19. 
roszlaiúfc 35. 1680—21

FATALPAK nagy vá­
lasztékban olcsón kapiia- 

Nagy bőrüzleieben

ELADÓ fekete.tarka

.6300 Ft, kertségi házak 4— lenében értesítsen. Janka
_{671__2715000-ig, üres telkek, gyű- Péter, Vígkedvű M.-u. 51.
_______mölcsösok kaphatók. Bel-i 1517—25

városban 1 szoba, konyhás ~

1652—25 ELADÓ, olcsón Széche- képes igazolványokkal. — 
TM imrar/m. .. . . , hyi-u. 41. számú ház nagy Kérem a megtalálót cí
r A.M Io/j 1A yo.ksari koca telekkel. Értekezni pjac- memre visszajuttatni, a 

cs vafuflztott malacai cl- utca 50. cipőüzlct. 1032—24 pénzt tartsa meg. 1384—'M 
adok, Dózsa, egy.

1658—23 HOMOKKERTBEN Igricz 
I utca 23. sz. ház sürgősen

TÖRPEPAPAGÁJ, díez-ga-'eladó, azonnal belcöltözhe 
lambuk (pávás, parókád, tő lakással, gyümölcsössel. 
doboe), páva kakas eladó, l 3616—24
Havi gorlicét veszek, Pa-1------ —
cSíl'ta u. 15. 1650—25 ZSIEOGÓNÁL Mikes Ke

EGY yorksiri 
dürab héthetos berk, kérész-1 
tezett malacával eladó, \ö-; 
rösma.rty' u- 11

lemen-u. 35. sz. ház dado-1 
koca hét értekezni Andrássy-u. 18.1 

1628—21!
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Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCSI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy ZíilJn-

KETTŐ drb eiildő eladó 
Érdeklődni Apafi u 14

BUST U. 21. sz. ház na- szky-utca 1 Telefon: 42-54 
1638—23 Svon olcsón sürgősen cl-; *
__!adó- Értekezni Piac-u. 50. ,cipőüzlet. 1631-21 Kiadóin vaial:

I Debrecen. Ba.lqsy-Zsllir.
168Í--251 buly°VSZI<Y ingatlan- szky ulca l- /elefon: 30-01

ELADÓ 6
Sz 2101 22 'm!dő Vendég u. 89

iroda, Török Bálint 19 — 
drb yorksiri Eladók város minden ré-

KER ÉK PÁROK zsír^zá- 
,wj vázak, gvSnik, gumi- 

3x4 me.ercs szőnyeg na- csizmák, varrógépek saví 
y°n olcsón eladó, IC tin tor tása, a lkai rész raktáron

jpan ad. vesz. Soltész, Kál-I MÉLY gyermekkocsi el- László Batthyány u. 5 (Nagy Istvánnál, Széchényi 
ÍMH,-tcr Z, Sz. 2170 —14 adó. Kiltup-.il L 1526—181 1699 —21. utca 2. .............

1696-
szében kisebb nagyobb, 

___________________________ 3 részben beköltözhető há­
zak 2500-tól felfelé, házré- 

NAGYBOCONÄDI kap- szék, telkek. Belvárosban 
tárak méhekkel, mézzel kiadó vagy eladó, családi 
vagy anélkül eladók. Ér- ház. Kertségi lakás bútor-
tekezés; Mátrai, Més.ter-u ral átdaó. Lakáscserék , 

1234 -22 t. szám. M—23. Ny 6UÖ—24*

Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme, Debrecen 

Bajcsy-ZsiJinszky-utca i. 
Felelős vezető: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY MORA IV FORINT 

Postaiakarékpeztan 
.'’sekkszáinia «zám;

503.002

■■Ki
■' V^-v

L

yü. évfolyam, ül

egész oraza 
ttieöben, Kint aj 
tekola padjaibánj 
lommal várja azj 
gl szervezet me*
a. nagy napra nf 
szilinek, egyre-ni
munkai elajánl áflj

: ra születnek jobíf
nyék.

A szabad orsza 
fiatalsága ünnepi 
szervezetet hoz I 
amely a lenini íf 
jaként, a Párt ír] 
va, új győzclmekj 
gyár ifjúságot.

Az egész orszj 
ros ebben az izgj 
rakozásban él. j 

zajosak, vidáma 
tűnnek fel ,.7-ai^ 
akik túláradó öt- 
kifejezést, amika 
fogva, énekelve,! 
be a várost.

A múlt vasárad 
kendős úttörő j 
sarkán felkiáltod 
olyan boldog vaj 
dóm mondani, 
gyek ősszel ” 

öt esztendővel 
tozott a fiatalol 
az országban. öT 
előtt a Vörös 1 
nyomán szinte 
fel a megkörmyj 
meggyötört ernll 
reménykedni kéj 
ménykedtek hi 
tendö múltán nej 
ka eredményekj 
arra az útra, át­
jövő felé vezet., 
szorosan felsorai] 
lé, ott menetel ^ 
is. I

A fiatalság é'j 
kérésén megva:t| 
megyünk az isii 
ben, ha benézün 
re, mindenütt oil 
ban innen kirekJ 
paraszt ifjakat,J 
készülnek az éli 
mindazt a tudoil 
dig csak kivá'.ij 
volt elérhető.

Eszenyi Jczsel 
tiszacscgei szel 
mekei gondolhat! 
gimnázium Da járj 
ban lakjanak, a’I 
tanulásban ?

Most a tanu'l 
gondolkoznak: | 
végzése után i| 
mérnök legyek, | 
nár, vagy bár it| 
gyom teljesülni | 
a Fárt, segíti öa 
tikus kormányzl

1 Boldog fiatalt! 
mekek. Nagj gl 
legszeretőbo szül 
így gyermekeir:l 
nyitja őket a F| 
jukban, s ezek 
tan biztosan néj 
lé. Nem fenyege 
säg, nem fenyő 
fajta veszély, ú| 
vidám út, a szőj 
zeti őket afelé a 
ahol még boldod 
élete lesz a fiat a 

A vasárnapi I 
konferencián Ni 
vessegéd lelkesl 
müvességed lehj 
tagja a társadal 
büszke vagyok.’] 
* Vagy nézzük


